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de - Befestigung einer side-by-side Kombination

Side-by-side Montage

Diese Side-by-side Montageanweisung
ist fur die folgenden Modelle gltig:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Lesen Sie unbedingt diese Monta-
geanweisung sowie die Gebrauchs-
und Montageanweisungen lhrer Kal-
tegeréate vor Aufstellung - Installation
- Inbetriebnahme.

& Verletzungsgefahr durch Strom-
schlag.

Bei ausgeschaltetem Kaltegerat ist
Netzspannung vorhanden.

Ziehen Sie vor der Side-by-side
Montage die Netzstecker beider Kal-
tegerate.

Die Side-by-side Montage der Kélte-
gerate muss vor dem Einbau der
Kéltegerate in der Nische erfolgen.

& Beschédigungs- und Verlet-
zungsgefahr durch kippende Kalte-
gerate.

Die Kaltegerate sind sehr schwer und
neigen bei gedffneter Geratetir dazu,
nach vorn zu kippen.

Halten Sie die Geratetlren geschlos-
sen, bis sich die Kéltegerate im ein-
gebauten Zustand befinden und ent-
sprechend der Gebrauchs- und Mon-
tageanweisung in der Einbaunische
gesichert worden sind.

Aufgrund der Schwere und GréBe
der Kéltegerate muss die Montage
unbedingt mit Hilfe einer zweiten
Person durchgefihrt werden.

Fiir die Side-by-side Montage ben6éti-
gen Sie das folgende Werkzeug:

- einen Torx-Schraubendreher T 20,
- einen Akkuschrauber,

- einen Hammer,

- eine Wasserpumpenzange.
AuBerdem

- Material zum Unterlegen unter die
Geréte, um den FuBboden zu scho-
nen,

- Klebeband.
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.. . mit Zwischenwand
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a< 65/16” (160mm)

Die Wand a zwischen den nebeneinan-
der aufgestellten Kaltegerdten muss
mindestens 16 mm dick sein.

Falls die Turanschlage der Kéltegera-
te nebeneinander liegen, missen Sie
unbedingt die Starke der Mobelfron-

ten und der Turgriffe berilicksichtigen,
damit die Geréateturen bei gleichzeiti-
gem Offnen nicht kollidieren und be-

schadigt werden.

Ist die Zwischenwand a schmaler als
160 mm bendtigen Sie die Seitenwand-
heizung @ aus dem Side-by-side Mon-
tagekit, um die Bildung von Kondens-
wasser und eventuell daraus resultie-
rende Folgeschaden zu vermeiden (sie-
he Abschnitt ,,Seitenwandheizung mon-
tieren®).

Die Seitenwandheizung (@ wird (von
vorne gesehen) an der rechten Seite
des links stehenden Kéltegerates befes-
tigt.

Bitte bertcksichtigen Sie bei der Pla-
nung der Einbaunischen, dass die
Einbaunische, in die das Kaltegerat
mit der Seitenwandheizung (O einge-
baut wird, grundsatzlich um 3 -

5 mm breiter sein muss.

Der Anschluss der Seitenwandheizung
fuhrt zu einem hdheren Energiever-
brauch.
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AnschlieBend werden die Kéltegerate
jeweils einzeln mit dem beiliegenden
Montagematerial in ihrer Einbaunische
befestigt (befolgen Sie dazu die Anwei-
sungen in den beiliegenden Gebrauchs-
und Montageanweisungen).

.. . ohne Zwischenwand

Falls sich zwischen den nebeneinander
aufgestellten Kaltegeraten keine Zwi-
schenwand befindet, missen die Kélte-
gerate direkt mit Hilfe des Side-by-side
Montagekits miteinander verbunden
werden. AuBerdem muss die Seiten-
wandheizung installiert werden, um die
Bildung von Kondenswasser und even-
tuell daraus resultierende Folgeschaden
zu vermeiden (siehe ab Abschnitt ,,Kal-
tegerate vorbereiten®).

Die Turanschlage der Kéltegerate
dirfen nicht nebeneinander liegen,
da die Gerétetlren bei gleichzeitigem
Offnen kollidieren und beschéadigt
werden.

Der Anschluss der Seitenwandheizung
fuhrt zu einem héheren Energiever-
brauch.

Kaltegerate vorbereiten

m Stellen Sie die beiden Kaltegerate in
der gewlnschten Position mit etwas
Abstand nebeneinander auf.

]
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Entfernen Sie nicht die Abstandhalter
auf den Geréateinnenseiten.

m Entfernen Sie die Winkelbleche an
den Griffseiten beider Kéltegeréte.
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m Schrauben Sie die beiliegenden
Scharnierhélften an beiden Kéltegera-
ten fest.

m Schrauben Sie die Befestigungsla-
schen an beiden Kéltegeraten fest.
Kontrollieren Sie noch einmal die Po-
sition beider Kaltegerate.

Seitenwandheizung montieren

Die Seitenwandheizung muss (von vor-
ne gesehen) an der rechten Seite des
links stehenden Kaltegerates befestigt
werden.

m Stecken Sie die Stifte in die daflr vor-
gesehenen Bohrungen in der Seiten-
wandheizung 1.).

m Ziehen Sie die Schutzstreifen vom
Klebeband ab 2.).

m Halten Sie die Seitenwandheizung
unten vom Kéltegerat ab und stecken
Sie oben die Stifte in die Bohrungen
3.).

m Driicken Sie die Seitenwandheizung
von oben nach unten an das Kéltege-
rat und stecken Sie unten die Stifte in
die Bohrungen 4.).
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m LAsen Sie die Schraube an der
Steckerabdeckung 5.).

m Nehmen Sie die Steckerabdeckung
ab 6.).

m SchlieBen Sie das Kabel an 7.).

m Setzen Sie die Steckerabdeckung
wieder auf 8.).

m Ziehen Sie die Schraube an der
Steckerabdeckung fest 9.).
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m Losen Sie ein wenig die Schrauben
auf der Rickseite des Kéltegerates
10.).

m Schieben Sie die beiliegende Kabe-
labdeckung in die Schlitze der Seiten-
wandheizung.

8

m Héngen Sie die Kabelabdeckung an
den Schrauben auf der Riickseite des
Kéltegerates ein 11.).

m Ziehen Sie die Schrauben fest 12.).

Kaltegerate miteinander ver-
binden
m Schieben Sie die Kéltegerate hinten

zusammen, bis die Scharnierhélften
ineinander greifen.

m Setzen Sie die Stifte von oben in die
Scharnierhalften.




de - Befestigung einer side-by-side Kombination

m Driicken Sie die Kaltegerate vorne so
nah wie méglich aneinander.
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m Ziehen Sie beide Kéltegerate zuséatz-
lich vorne mit einer Wasserpum-
penzange zusammen.

m Schieben Sie die langere von beiden
mitgelieferten Metallklammer von vor-
ne in die untere Befestigungslasche.
Falls erforderlich, verwenden Sie
einen Hammer.
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m Drehen Sie die beiden Schrauben
oben aus den Gerateoberseiten.

m Verwenden Sie die zuvor gel6sten
Schrauben zur Befestigung der mit-
gelieferten Kippschutzwinkel.

Die beiden Kippschutzwinkel finden
Sie im Montageset fir den Einbau der
Kaltegerate.
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m Driicken Sie die beiden Kippschutz-
winkel zusatzlich mit der Wasserpum-
penzange zusammen.

m Setzen Sie die kirzere mitgelieferte
Metallklammer von oben in die Befes-
tigungslaschen. Falls erforderlich,
verwenden Sie dazu einen Hammer.

m Ldsen Sie nun wieder die Schrauben
von der Gerateoberseite und montie-
ren Sie beide Kippschutzwinkel ab.

10

Die Kippschutzwinkel bendtigen Sie
anschlieBend fir die Befestigung der
Einbaunische.

m Drehen Sie die Schrauben anschlie-
Bend wieder in die Gerateoberseiten
ein.

Tipp: Setzen Sie nun den Einbau der
Kaltegerate fort. Beachten Sie dazu die
beiliegenden Gebrauchs- und Monta-
geanweisungen der jeweiligen Kaltege-
rate.

m Setzen Sie die Abdeckleiste in den
Spalt zwischen den Kéltegeraten, der
Einbau der Side-by-side Kombination
sollte zu diesem Zeitpunkt komplett
abgeschlossen sein.
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Side-by-side moHTaXx

Ta3n nHCcTpykuus 3a Side-by-side MoH-

TaX e BanmaHa 3a cnegHuTe Mogenu:
- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi

- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi

- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

3agbmKnUTenHo npoveTeTe Tasu NH-
CTPYKLMS 32 MOHTaX, KakTo 1 UH-
CTPYKUMUTE 3a eKcrnoaTauus 1 MOH-
Taxk Ha Baluute xnagunHuum, npeam
MOCTaBSIHETO, MOHTa)XKa 1 MyCKaHeTo
B eKcrnoaTauus.

& OnacHocT OT HapaHsiBaHe
BCeLCTBUE Ha TOKOB yaap.

[Npu n3knoYeH xnagunHuK e Hanuue
MPEXOBO HanpeXeHue.

Mpean Side-by-side MmoHTaXka 13-
KNOYETE MPEXXOBIS LLENCEN U Ha
ABara xnagunHuka.

Side-by-side MOHTaXXbT Ha xnagun-
HUUMTe TpsibBa Aa ce U3BbpLUM nNpe-
AW BrpaxxaaHeTo Ha xnagunHuuuTe B
HuLaTa.

& OnacHocT OT noBpean 1 HapaHs-
BaHWs1 BCNeACTBMe Ha npeobpbliaHe
Ha xnagunHuumTe.

XnagunHuumTe ca MHOTO TEXKU U
npw oTBOpeHa BpaTa Ha ypeaa e
Bb3MOXXHO Te fja ce NpeoGbpHaT Ha-
npeq.

[pb>XTe Bpatute Ha ypegute 3aTBo-
pPeHn, [oKaTo XNaguHULMTE He ca
BbB BrpafeHO CbCTOSIHME 1 [OKaTO
He 6bAaT 3aKpeneHn CbiacHo UH-
CTpyKUMsATa 3a eKcnoaTaums 1 MOH-
Ta)k B HULLIATA 3a BrpakaaHe.
BcnepncTBue Ha TexecTTa 1 ronemMu-
HaTa Ha xnaguiHUUMTE € Heobxoam-
MO MOHTaXXbT Oa ce U3BbpLLM 3a-
ObJ/DKUTENTHO C NMOMOLLTa Ha BTOPO
nuvue.

3a Side-by-side moHTaXx ce Hy>xpae-
Te 3aQbJ/DKUTENHO OT ClieAHUA UH-
CTPYMEHT:

KpbcTaTta otBepTka T 20,
aKyMynaToOpeH BMHTOBEPT,
YyK,

BOOOMNPOBOAHMN KIELLW.

OcBeH ToBa

mMaTtepuan 3a nopgnaraHe nop ypeaounte
3a npefgnassaHe Ha nogosarta
HaCTUNKa,

3anensalla neHra.

11
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.« « C MEXAUHHA CTeHa

a

[

(M)
4
[
¥

i

CTteHaTa a Mexxay nocTtaBeHuTe eanH
00 Opyr xnaguiHuum Tpsibsa ga e ¢ Mu-
HuManHa gebenuHa 16 mm.

AKO orpaHn4uTennTe Ha BpaTuTe Ha
XNagunHuuMTe ce HaMnpaT eauH Ao
Opyr, Tpsi6Ba 3a4b/HKMTENHO Aa Cb-
obpasunTte gebenvHaTa Ha NMUeBnTe
MebenHn NaHenn n oPbXK1UTe, 3a ga
MO>XXe BpaTuTe Ha ypeauTe Aa He ce
6rbeKat 1 fa He ce noBpensT npu
eHOBPEMEHHO OTBapsiHe.

12
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a< 65/16” (160mm)

AKO MeXanHHaTa cTeHa a € No-TAcHa
oT 160 mm, ce Hy)XgaeTe OT oTonse-
HMETO 3a CTpaHn4YHa cteHa (D OT KOM-
nnekTa 3a Side-by-side moHTaX, 3a fa
npepoTBpaTnTe 06pa3yBaHETO Ha KOH-
OeH3Ha Boaa 1 CBbP3aHNUTE C Hest
nocnengaLLu LWeTu (BUXXTe pasgen
“MoOHTa>K Ha OTOMJIEHNETO Ha CTPaHNY-
HaTa cTeHa”).

OTonneHneTo Ha cTpaHuyHaTa cteHa (D
Ce 3aKpernBa KbM fisicHaTa cTpaHa Ha
Pa3nonoXeHUsI OTNSIBO XNaAWHWK (re-
AaHo oTnpeg).

Mpy NnaHMpaHeTo Ha HULWLINTE 3a
BrpaxxgaHe cbobpaseTe, Ye Huiwarta
3a BrpaxgaHe, B KOSITO LLe CE& MOH-
TVpa XNagWiHUKBT C OTOMNJIEHNE Ha
cTpaHuyHaTa cteHa (1D, Mo NpUHLM
TpsibBa ga e no-wmpoka ¢ 3-5 mm.

CB'bpSBaHeTO Ha OTOrMJIEHNETO Ha
CTpaHn4HaTa cTeHa Boau o no-BnMCcokK

pasxof Ha eHeprus.
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Cnep ToBa BCekM OT XNaguiHULWTE ce
3aKpernsa NooTAeNHO C BKIIKOYEHUTE B
JocTaBkaTa MOHTa)KHM MaTepuanmi B
CbOTBETHATA HULA 3a BrpaxxgaHe (3a
uenTa cnegBaiiTe ykasaHusita B npuio-
YKEHUTE UHCTPYKLMM 3a eKcnioataums u
MOHTaX).

.. . 663 MeXxguHHa cTeHa

AKO MeXay NoCTaBeHUTe equH 0O Opyr
XNagnHULM HSAIMa MeXOUHHA CTeHa, Te
TpsibBa fa Ce CBbpXXaT ANPEKTHO eanH
C Opyr c nomoLllTa Ha KOMMJeKTa 3a
Side-by-side moHTaxx. OcBeH ToBa
TpsibBa fa ce MOHTMpa OTOMNEHNETO 3a
CTpaHu4HaTa CTeHa, 3a fa ce npeno-
TBpaTh 06pa3yBaHETO HA KOHOEH3HA
BOJA 1 CBbP3aHUTE C Hesl mocneaBaLim
weTn (BvXTe OT padgen “lNogrotoBka
Ha xnagnnHuumTe”).

OrpaHuynTennTe Ha BpaTuTe Ha Xna-
OVIHALMTE He TpsibBa ga ce Hamu-
paT eouH [0 Opyr, Tbid KaTo BpaTuTe
Ha ypeauTe Lie ce COMbCKBaT U Lie
ce noBpedsAT Npu egHOBPEMEHHO OT-
BapsiHe.

CB'bp3BaHeTO Ha OTOIMJIEHNETO Ha
CTpaHn4HaTa cTeHa Boau o no-BnMCcokK
pa3xon Ha eHepruna.

MoaroToBka Ha XnagunHULUMUTE

m [locTaBeTe ABaTta XnaguHNKa B Xe-
NaHOTO NonoXXeHne eguH 0o apyr C
MN3BECTHO pa3CToAHME.

]

He oTcTpaHsiBaiiTe QUCTaHLMOHHNTE
€/1eEMEHTI OT BbTPELUHUTE CTPaHN Ha
ypeauTe.

u ,D,eMOHTI/IpaVITe brMOBUTE MNaHKN OT
CTpaHuUTe Ha OPbXKUTE Ha ABaTta
XnagunHuka.

13
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B 3arterHeTe BKIIOYEHUTE B fOCTaBKaTa
MOJSIOBMHW Ha MaHTWUTe Ha ABaTa Xna-
OVHUKA.

m 3aBUHTETE 3aKpenBaluTe Xankum Ha
ABara xnagunHuka. NposepeTe no.-
TOPHO MOJIOXKEHWETO Ha ABarta xna-
OVNHUKA.

14

MoHTa)XX Ha oTOoMnJIeHMeTo Ha
CTpaHU4YHaTa CTeHa

OTonneHneTo Ha cTpaHnyHaTa cTeHa
TpsbBa ga ce 3akpenu KbM AsicHaTa
CTpaHa Ha pasnonoXeHns OTNSBO XNa-
OWNHWK (regaHo otnpes).

m [locTtaBeTe WudTOBETE B Npensuae-
HUTe 3a LeNTa OTBOPU B OTOMNEHNETO
Ha cTpaHu4HaTa cTeHa 1.).

m /13Ternerte sawyTHaTa ieHTa Ha 3a-
nengaiyara neHta 2.).

B [IpbXXTe OTOMNEHNETO HA CTPaHUYHa-
Ta cTeHa fanedy oT XnagunHuka B fo-
JIHaTa 4acT U NnocTaBeTe WUhToBETE
B ropHara 4acT B oTBOpUTE 3.).

B HaTncHeTe OTOMNEHNETO Ha CTPaHUY-
HaTa CTeHa OT rope Hafony KbM Xna-
OVIHUKA 1 BKapaiTe WwudToBeTe B
JonHaTa 4acT B oTBopuTe 4.).
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m PasBunHTETE BUHTA Ha Kanaka Ha
wencena 5.).

m Csanerte Kanaka Ha Liencena 6.).
m CBbpxeTe kabena 7.).

m OTHOBO MocTaBeTe Karnaka Ha Lernce-
na8.).

m 3aTerHeTe BUHTA Ha Kanaka Ha Len-
cena9.).

G~
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B Pa3BUHTETE NEKO BMHTOBETE OT 3af-
HaTa cTpaHa Ha xnagunHuka 10.).

m BkapaiTe BkntoyeHns B goctaBkaTta
Karnak Ha kabena B NpopesnTe Ha
OTOMIEHNETO Ha CTPaHU4HaTa CTeHa.

B 3akayeTe Kanaka Ha kabena Kbm
BMHTOBETE OT 3aHarta cTpaHa Ha
xnagunnHuka 11.).

m 3arterHete BUHTOBETE 12.).

Csbp3BaHe Ha xnagunHuumuTe
eAVH KbM apyr
m [lo6nvxeTe XxnagunHuuuTe B 3agHara

M YacT, [LOKaTO MONOBUHWTE Ha NaH-
TaTa BNsS3aT efHa B Apyra.

m [locTaBeTe WMpTOBETE OTrope B No-
JIOBUHWTE Ha NaHTuTe.

15
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| anITVICHeTe XnagnnHmnunTe B npen-
HaTa UM YacT Bb3MOXKHO Haln-6n13o

eaviH 0o Opyr.

(&)

m Pa3BuHTETE OBaTa BMHTA OT ropHuTte
CTpaHun Ha ypegute.

m 3aTerHete aBata XxnagunHuka gonbii-
HUTENHO B npefgHarta 4acT C nomMmoLira
Ha BOOOMNPOBOAEH KITHO4.

m V3nonsearite pasBUHTEHNTE MNMpean
TOBa BMHTOBE 3a 3aKpernBsaHe Ha
BKIMIOYEHNA B fOCTaBKaTa blJl0OB €Jie-
MEeHT 3a 3aLliunTa oT npeo6p1:u.|,aHe.

[BaTa brnosu enemMeHTa 3a 3awumTta ot
npeoﬁpbu.l,aHe MOXXETE fjla OTKPUETE B
MOHTa>XXHNA KOMIMJIEKT 3a Brpa>kgaHe
Ha XnagunnHnynre.

m BkapawTte no-gbnrara oT oBeTe Me-
TanHu cKobu, BKIIIOYEHN B AOCTaBKa-
Ta, OTNpe[ B AonHaTa 3akpensalla
xanka. AKo e Heobxoanmo, U3nons-
BauiTe 4Yyk.

16
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m [puTUCHETe ABaTa bITIOBY eflemMeHTa
3a 3awmTa oT npeobpbLiaHe OoMbll-
HWUTESTHO C NOMOLLTa Ha BOAOMNPOBO-
[eH KJTou.

m [locTaBeTe No-kbcaTa MeTanHa CKo-
6a, BKJItoYeHa B fJocTaBKaTa, oTrope
B 3akpensaLiuTe Xanku. AKo e Heob-
XOOUMO, N3MON3BanTe YyK 3a Tadu
uen.

u Cne,q TOBa pa3BNHTETE OTHOBO BUH-
TOBETE OT ropHara cTpaHa Ha ypegn-
TEN ﬂeMOHTMpaIZTe [BaTta blrnoBu
eNneMeHTa 3a 3awuTa oT rlpeo6pb|.|.|,a—
He.

‘brnoBute enemMeHTn 3a 3awmTa oT
npeobpbLlaHe Le ca Bu Heobxoanmm
No-KbCHO 3a 3aKpernBaHe Ha HuLaTa
3a BrpaxxgaHe.

| Cne,q TOBa 3aBMHTETE OTHOBO BUHTO-
BEeTe OT ropHUTE CTpaHN Ha ypeguTe.

CobBerT: Cera npofbikeTe BrpaXkgaHe-
TO Ha xnagunHuumTe. 3a uenTa cnef-
BaliTe NPUIOXXEHNTE NHCTPYKLMN 3a
ekcnioaTauus 1 MOHTaX Ha CbOTBET-
HUTE XNaaunHULW.

17
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m [locTaBeTe NOKpMBHATa NancTHa B
MeXAuHaTa Mexay xnaguiHuumTe, ¢
TOBa BrpaxkgaHeTo Ha Side-by-side
KOMOBUHaLMSTa € Hamb/THO 3aBbpLue-
Ho.

18
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Montaz side-by-side Na montaz side-by-side budete po-

. . iy s . trebovat toto naradi:
Tento side-by-side montazni navod plati

pro tyto modely: - Sroubovak Torx T20,

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi - aku Sroubovak,

- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi - kladivo,

- F 24xx Vi, F 26xx Vi - klesté na vodni Cerpadla.

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi Dale:

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS - material na podlozeni pfistrojd, aby

_ se Setfila podlaha,
Pred umisténim, instalaci a uvedenim

do provozu si bezpodmineéné - lepici paska.
prectéte tento montazni navod a na-

vody k obsluze a montazi svych

pristrojl.

& Nebezpeci Urazu elektrickym
proudem.

PFi vypnutém pfistroji je pfitomno na-
péti sité.

Pfed montazi side-by-side vytahnéte
sitové zastrcky obou pfistrojl.

Montaz pfistroji zplsobem side-by-
side musi byt provedena pred jejich
vestavbou do vyklenku.

& Nebezpeci poSkozeni a Urazu
prevracenim pfistroju.

Pfistroje jsou velmi tézké a pfi
otevienych dvitkach maji tendenci
prevratit se dopredu.

Nechte zaviena dvirka pristroj(,
dokud pfistroje nebudou vestavény a
zajistény ve vyklenku pro vestavbu
podle navodu k obsluze a montazi.
Vzhledem k vysoké hmotnosti a ve-
likosti pfistrojd musi byt jejich
montaz bezpodminecéné provadéna
s pomocnikem.

19
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... S pfepazkou
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Sténa a mezi pfistroji postavenymi ve-
dle sebe musi mit tloustku nejméné
16 mm.

Pokud se dvitka ptistroj doviraji ve-
dle sebe, musite bezpodmineéné zo-
hlednit tloustku Celnich stén nabytku
a Uchyt( dvifek, aby dvitka pfistrojl
pfi souCasném otvirani nekolidovala
a neposkodila se.

20
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a< 65/16” (160mm)

Je-li pfepazka a uzsi nez 160 mm, bu-
dete potfebovat topeni boéni stény (O

z montazni soupravy side-by-side,
abyste zabranili vytvareni kondenzatu a
pfipadné z toho vyplyvajicim naslednym
Skodam (viz odstavec ,,Montaz topeni
bocni stény*).

Topeni boéni stény (D se pfipevriuje (pfi
pohledu zepredu) na pravé strané
pfistroje stojiciho vlevo.

Pri navrhu vyklenku pro vestavbu
berte prosim ohled na to, ze vy-
klenek, do kterého se vestavuje
topeni boéni stény O, musi byt za-
sadné o 3 — 5 mm Sirsi.

Pripojeni topeni bocni stény vede k vy-
§Si spotiebé energie.
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Potom se pfistroje jednotlivé upevni pfi-
lozenym montaznim materialem ve
svém vyklenku pro vestavbu (fidte se pfi
tom pokyny v pfilozenych navodech

k obsluze a montazi).

. . . bez prepazky

Pokud mezi pristroji postavenymi vedle
sebe neni prepazka, musi byt pfistroje
navzajem pfimo spojeny pomoci
montazni soupravy side-by-side. Kromé
toho se musi nainstalovat topeni bo¢ni
stény, aby se zabranilo vytvareni kon-
denzatu a pfipadné z toho vyplyvajicim
naslednym Skodam (viz odstavec ,,Pfi-
prava pfistroji*).

Dvitka pfistroji se nesmi dovirat ve-
dle sebe, protoze pfi sou¢asném ot-
virani by kolidovala a poskodila se.

Pripojeni topeni boc¢ni stény vede k vy-
8Si spotiebé energie.

Pfiprava pfistroju
m Postavte oba pfistroje na poza-

dovaném misté v malé vzdalenosti od
sebe.

R
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Neodstranujte distan¢ni drzaky na
vnitfnich stranach pristrojd.

m U obou pristroj odstrarite plechové
Uhelniky na stranach s uchyty.

21
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m P¥iSroubujte pfiloZzené poloviny pantd
na obou pristrojich.

m PfiSroubujte upeviovaci pfichytky na
obou pfistrojich. Jesté jednou zkont-
rolujte umisténi obou pristrojd.

22

Montaz topeni boéni stény

Topeni bo¢ni stény musi byt pfipevnéno
(pfi pohledu zepredu) na pravé strané
pristroje stojiciho vlevo.

m Nasadte koliky do otvord v topeni
bocni stény, které jsou k tomu uréené

1.).

m Stahnéte ochranné pruhy lepici pasky
2).

m Drzte topeni bocni stény dole od
pfistroje a nasadte nahore koliky do
otvorl 3.).

m Tlacte topeni bocni stény shora dol(
na pristroj a nasadte dole koliky do
otvort 4.).
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Vzajemné spojeni pfistroj
m P¥istroje posouvejte vzadu k sobg,

dokud do sebe nebudou zasahovat
poloviny pantd.

m OdSroubujte Sroub na krytu konekto-
rub5.).

m Sundejte kryt konektoru 6.).

m Pripojte kabel 7.).

m Nasadte opét kryt konektoru 8.). "
pantd.
m Utdhnéte Sroub na krytu konektoru

m Povolte trochu Srouby na zadni strané
pristroje 10.).

m ZatlacCte pfistroje vpredu co nejblize

m Zasunte pfiloZzeny kryt kabelu do vy- k sobé& navzjem

fez(l topeni bocni stény.

m Zavéste kryt kabelu na Srouby na
zadni strané pfistroje 11.).

m Utdhnéte Srouby 12.).
23
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m Navic oba pfistroje vpredu stahnéte
klestémi na vodni Cerpadla.

m Zasunte delSi z obou dodanych
kovovych svorek zepfedu do spodni
upevinovaci pFichytky. V pfipadé po-

tfeby pouzijte kladivo.

24
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m VySroubujte oba Srouby nahore
z hornich stran pfistrojd.

m Predtim vySroubované Srouby pouzij-
te k pfipevnéni dodanych ochrannych
Uhelnik{ proti prevraceni.

Oba ochranné uhelniky proti pfevra-
ceni naleznete v montazni sadé pro
vestavbu pfistrojd.
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m Oba ochranné uhelniky proti prevra-
ceni navic stlacte klestémi na vodni
Cerpadla.

m Nasadte krat$i dodanou kovovou
svorku shora do upevnovacich pfi-
chytek. V pfipadé potreby na to
pouzijte kladivo.

m Nyni opét odSroubujte Srouby z horni
strany pfistroje a odmontujte oba
ochranné uhelniky proti prevraceni.

Ochranné uhelniky proti prevraceni
pak budete potfebovat na upevnéni
vyklenku pro vestavbu.

m Potom opét zasroubujte Srouby do
hornich stran pfistrojd.

Tip: Nyni pokracujte ve vestavbé
pristroji. Respektujte pfi tom prilozené
navody k obsluze a montazi jednot-
livych pfistrojd.

m Nasadte kryci litu do mezery mezi
pristroji; vestavba kombinace side-
by-side by v tomto okamziku méla
byt kompletné ukoncéena.

25
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Side-by-side-montering
Denne side-by-side-monteringsanvis-

ning er geeldende for folgende modeller:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Lees venligst bade denne monte-
ringsanvisning og brugsanvisningen
til kole-/fryseskabene inden opstil-
ling, installation og ibrugtagning.

& Fare for at komme til skade pa
grund af elektrisk stad.

Der er ogsa netspaending pa et sluk-
ket kole-/fryseskab.

Traek netstikket ud af begge kale-/
fryseskabe inden side-by-side-mon-
teringen.

Side-by-side-monteringen af kale-/

fryseskabene skal ske fer indbygning
af kole-/fryseskabene i nichen.

26

& Risiko for beskadigelse og tilska-
dekomst péa grund af tippende kole-/
fryseskabe.

Kole-/fryseskabene er meget tunge
og har tendens til at tippe fremad,
nar dgrene er abne.

Hold derene lukket, indtil kale-/fryse-
skabene er indbygget og fastgjort i
indbygningsnichen som beskrevet i
brugs- og monteringsanvisningen.
Pa grund af kele-/fryseskabets vaegt
og storrelse skal monteringen fore-
tages med hjaelp fra en anden per-
son.

Folgende veerktoj er nedvendigt til si-
de-by-side-monteringen:

- Torx-skruetraekker T20

- Skruemaskine

- Hammer

- Papeggjetang

Desuden:

- Materiale til at laeagge under kole-/fry-
seskabene for at skane gulvet

- Tape
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. . . med mellemvag
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Vaeggen a mellem de opstillede kole-/
fryseskabe skal veere min. 16 mm tyk-
kelse.

Hvis kale-/fryseskabenes heengsler
sidder ved siden af hinanden, skal
der tages hgjde for kekkenlagernes
og daergrebenes tykkelse, sa derene
ikke rammer hinanden og bliver be-
skadiget ved samtidig dbning.

®_
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a< 65/16” (160mm)

Hvis mellemvaeggen a er smallere end
160 mm, skal sideopvarmningen (O fra
side-by-side-monteringssaettet anven-
des for at undgé dannelse af kondens-
vand og felgeskader heraf (se afsnittet
Sideopvarmning monteres).

Sideopvarmningen (O fastgares péa hgj-
re side af det til venstre placerede kole-
skab (set forfra).

Serg ved planlaegning af indbyg-
ningsnicherne for, at indbygningsni-
chen, hvori kele-/fryseskabet med si-
deopvarmning ( skal indbygges,
generelt skal vaere 3 - 5 mm bredere.

Tilslutning af sideopvarmningen med-
faorer et hgjere energiforbrug.

27
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Herefter fastgeres kole-/fryseskabene
enkeltvis i indbygningsnichen med det
medfglgende monteringsmateriale (se
hertil anvisningerne i de medfolgende
brugs- og monteringsanvisninger).

... uden mellemveeg

Hvis der ikke er en skillevaeg mellem
kole-/fryseskabene, der skal opstilles
ved siden af hinanden, skal de forbin-
des direkte med hinanden med et side-
by-side-monteringskit. Desuden skal si-
deopvarmningen monteres for at undga
dannelse af kondensvand og eventuelle
folgeskader heraf (se afsnittet Kale-/fry-
seskabene forberedes).

Kole-/fryseskabenes haengsler ma ik-
ke stede mod hinanden, da derene
kolliderer og kan blive beskadiget,
hvis de dbnes samtidigt.

Tilslutning af sideopvarmningen med-
forer et hgjere energiforbrug.

28

Kole-/fryseskabene forberedes

m Stil begge kole-/fryseskabe ved siden
af hinanden pa den gnskede position
med en smule afstand.

]
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Fjern ikke afstandsholderne pa inder-
siden af kale-/fryseskabene.

m Fjern vinkélbeslagene i grebssiderne
pa begge kole-/fryseskabe.
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m Skru de medfelgende beslag fast pa
begge kole-/fryseskabe.

m Skru monteringslaskerne fast pa beg-
ge kole-/fryseskabe. Kontroller endnu
engang positionen for begge kale-/
fryseskabe.

Sideopvarmning monteres

Sideopvarmningen skal monteres pa
hgjre side af det til venstre placerede
koleskab (set forfra).

m Szt stifterne i de pataenkte huller i si-
deopvarmningen 1.).

m Traek beskyttelsesstrimlerne af tapen
2).

m Hold sideopvarmningen ud fra kele-/
fryseskabet forneden, og seet stifter-
ne ind i hullerne .foroven 3.).

m Tryk sideopvarmningen mod kale-/
fryseskabet oppefra og ned, og saet
stifterne ind i hullerne forneden 4.).

29
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m Losn skruen pa stikafdaskningen 5.).
m Tag stikafdaekningen af 6.).

m Tilslut ledningen 7.).

m Seaet stikafdeekningen pé igen 8.).

m Stram skruen pa stikafdaskningen 9.).

m Los skruerne pa bagsiden af kale-/
fryseskabet lidt 10.).

m Skub den medfglgende ledningsaf-
daekning ind i slidsen pa sideopvarm-
ningen.

m Seet ledningsafdaskningen péa skruer-
ne pa bagsiden af kole-/fryseskabet i
11.).

m Stram skruerne 12.).

30

Kole-/fryseskabene forbindes
med hinanden
m Skub kele-/fryseskabene sammen

bagtil, indtil heengselsdelene griber
fat i hinanden.

m Saet stifterne ned i haengselsdelene
oppefra.

m Skub kole-/fryseskabene sa teet pa
hinanden som muligt.
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m Skru begge skruer foroven ud af
oversiden pa kele-/fryseskabene.

m Treek de to kele-/fryseskabe sammen
foran med en papeggjetang.

m Anvend de for losnede skruer til fast-
gorelse af de medfglgende tipbeskyt-
telsesbeslag.

De to tipbeskyttelsesbeslag findes i
monteringsseettet til indbygning af ke-
le-/fryseskabene.

m Skub den lzengste af de to medfol-
gende metalklammer ind i nederste
monteringslaske forfra. Anvend en
hammer om ngdvendigt.

31
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m Tryk ogsa de to tipbeskyttelsesbeslag
sammen med papeggjetangen.

m Szt den korteste af de medfolgende
metalklammer ind i monteringslasker-
ne oppefra. Anvend om ngdvendigt
en hammer.

m Losn nu igen skruerne fra oversiden
af kale-/fryseskabene, og monter de
to tipbeskyttelsesbeslag.

32

Tipbeskyttelsesbeslagene skal anven-
des efterfalgende til fastgerelse i ind-
bygningsnichen.

m Skru herefter skruerne i pa oversiden
af kole-/fryseskabene igen.

Tip: Fortseet nu indbygningen af kale-/
fryseskabene. Fglg de medfglgende
brugs- og monteringsanvisninger til de
pageeldene kole-/fryseskabe.

m Saet afdaekningslisten ind i spalten
mellem kole-/fryseskabene. Indbyg-
ningen af side-by-side-kombinatio-
nen ber pa dette tidspunkt vaere
komplet afsluttet.
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Tomo0€tnon Side-by-side

AUTEG oL 00nyieg ToTtoBETNONG Sside-by-

side ox0ouv PoVo yla Ta POVTEAQ TTOU
akoAouBouv:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

AlaBdote oMWOodATIOTE AUTEG TIG
obnyieg xpnong kabwg Kkat T odnyi-
€G XPNong Kal ToTtoBETNoNG Twv
Yuyeiwv oag Tptv TNV ToTtoBETNON,
TNV eyKaTAoTaon Kal Tn 6éon o€ Ael-
Toupyia.

& Kivéuvog tpavuatiopol Adyw
NAeKTPOTIANSIaC.

Edv to Yuyeio Bpioketal ekTOG Aet-
Toupyiag ToTE LTTAPXEL TAON SIKTVOU.
Mpwv amd tnv TottobETnon side-by-
side Byalete amo Tnv ipiCa Ta ¢Ig
kal Twv dvo Puyeiwv.

H tomtoB¢tnon side-by-side twv
Puyeiwv TIPETIEL va TIpAyPaToTTomNnOei

TIPLV ATIO TOV EVTOIXIOUO TWV Puyeiwv

otnVv €ooxn.

& Kivéuvog mtpokAnong {nutag Kai
TpaupaTiopoL e€altiag TnG KAiong
Twv Puyeiwv.

Ta Yuyeia eival TToAO Bapid kat étav
elval avolytr n TTOPTA GUOKELNG
TeiVOLV va YEPVOLV TIPOC TA EUTIPAC.
Kpatdte KAELOTEG TIG TIOPTEG OU-
OKELNG, MEXPL VA EVTOIXIOTEL N oL-
okeun YuENG kal va achailotei atnv
€00XI EVTOIXIOPOL oUudwWVA PE TIG
odnyieg xpriong Kat TottoBeTNoNG.
E€aitiag Tou Bapoug kal Tou pe-
Y€BoUG TNG CLOKELNG N TOTTOBETNON
TipeTel va die§axOei omwaodAmoTE
pe tn BoriBeia evog dedTEPOL
atopov.

lNa tnv TomoB€tnon side-by-side 6a
XPEIAOTEITE TA TTAPAKATW EPyaAeia:
- éva katoafidt Torx T 20,

- éva katoafidt Akku kat

- éva odupi,

- Mia ykacotavaAla.

Emiong

- YAIKO yla Tottofétnon Katw arod TIq
OUOKEUEG, YIa VA TIPOCTATEVTEL TO
oamedo,

- AuTOKOAANTN TaWvia.
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a< 65/16” (160mm)

To Toiywua a petad Twv YPuyeiwv Tou
€xouv TottoBetnBei To €va SittAa oto
AANo, TIPETIEL VA gival TIAXOUG TOLAAXI-
otov 16 xI\oT.

Edv to dvolypa téptag Twv Yuyeiwv
BpiokeTal To €va dittha oto dAlo,
TIPETIEL VA AABETE OTIWOONTIOTE
uTtoPn tn Svvapun Twv TIPOCOPEWV
TWV VTOUAQTILWV Kal Twv AaBwv Ttop-
TAg, €TOL WOTE VA PNV QVATPETIOVTAL
KAl KATAoTPEPOVTAL OE TIEPITITWON
TAUTOXPOVOUL AVOiyPaTOG.

34

Edv to evlidpeoo Toixwpa a eival o
AeTTTO atto 160 xiAot. xpeldleote TO OU-
otnua B€puavong TIAAIVWV TOLXWHATWV
() a6 1o KIT ToTtodETNONG side-by-
side, yla va amtodevyBei n dSnuiovpyia
VEPOU CUUTIUKVWONG KAl EVOEXOUEVWG Ol
aroppeovoeg OLVETIELEG (BA. evoTnTa
«TottoB€TNON cuoThuatog BEpuavong
TIAQIVWV TOLXWHATWV>).

To ocboTnua B€puavong TIAAIVWV ToLKw-
patwv @ oTepewveTal (KOITWVTAG ATto
uTtpootd) otn 6e€1d TIAeLPA ToL Yuyeiov
TIou Bpioketal aplotepd.

Katd 10 oxeblaopuo Twv VIOUAATIWV
EVTOIXIOPOU AAPeTe uTtoYn OTL TO
VTOUAATTL EVTOIXIOPOD OTO OTToio Ba
Ba evtolxiotei To Yuyeio Pe To oLOTN-
pa B€puavong TTAAIVWV TOLXWHATWY
(@ mpémel va eival Bactkd o TAaty
Katd 3 - 5 xIAoT.

H oOvéeon Tou ocuotruatog B€ppavong
TIAQIVWV TOLXWHATWV EXEL WG ATIOTEAE-
opa peyallTepPn KaTavalwan pevpa-
TOG.
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21N ouvexela Ta Yuyeia oTepewvovTal TO
kaBéva pepovwPEVA OTO VTOUAATTL
EVTOIXIOMOU PE TO OLUVOSEUTIKO UAIKO TO-
Tt00€TNONG (YIa autd akoAoubrote TG
o0nyieg oTIG CLUVOSEUTIKEG 0dNYyiesg XxpN-
OnG Kal ToTtoBETNONG).

. . . XWpig evélapeco Toixwua

H obvbeon Tou cuoTrpaTog BEpuavong
TIAQIVWV TOLXWHATWV EXEL WG ATTOTEAE-
opa peyaAlTepn Katavalwon pevpa-
TOG.

Mpoctopacia cvokevng PoEng

m TomoBeteite Kal Ta Vo Yuyeia otnv
emiBupuntr 6€0n, To €va dittha oto
AANO. pE PIKPR artdoTacn PeTa&y
TOUG.

Av avApeoa OTIG CUOKEVEG TTOU €ival To-
TtoBeTnuEVEG diTTAa-GiTTAA deV UTTAPXEL
evOIAPEDO TOIXWUA, TIPETIEL Ol CUCKEVEG
va ouvdebouv arevBbeiag peTta&L Toug pe
Tn BonBela Tou oet ToToBETNONG Side-
by-side. Emiong mpémnel va eykataotabei
oloTnua Béppavong TIAdiVWV Tolxw-
pHATwy yia va artodeuxbouv n dnuioup-
yia vepou cupTiuKVWONG Kat oL
evbexopeveg (nuiEg (BA. aroé evotnta
«[1poeToacia cuokeung YuEng»).

To avolypa TopTtag Twv Puyeiwv dev
TIPETIEL Va PpiokeTal To €va SimAa
OTO AAMO, €TIELdN OL TIOPTEG TWV OL-
OKELWV CLUYKPOUVOVTAL KAl KATAOTPE-
dovTal o€ TIEPITITWON TALTOXPOVOU
avoiyuatog.

]
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Mnv adalpeite TOUG ATIOOTATEG ATIO
TO ECWTEPIKO TWV CUOKELWV.

B Adalpeite Ta eAdopara ywviag otiq
TIAELPEC TNG AAPnC Kal Twv d0o
puyeiwv.
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m Bidbwvete odixtd Ta cLVOSEVTIKA PIod
TWV pevteoedwy Kat ata duo Yuyeia.

m Bidwvete odixtd TOUG CLVOETAPEG
otpléng kal ota dvo Yuyeia. EAeyxe-
TE yla AAAN pla dopd TN B€on Kal Twv
600 YPuyeiwv.
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Tomo0€tTnon cvotnparog 0€p-
Havong TAQIiVWV TOLXWHATWV
To ocboTnua B€ppavong TIAAIVWV ToLKw-
HATWV TIPETIEL (KOITWVTAG ATIO PTIPOOTA)
va otepewbdei otn 6e€la TAevpd TOL Yu-
yeiou Ttouv Bpioketal aplotepd.

m TottoBeteite TA KAPDIA OTIC TIPORAE-
TIOUEVEG Yla AUTA OTIEC oTO cloTNUA
B€ppavong TAdivwv Tolwpdatwy 1.).

B TpafdATte TIC TIPOCTATEUTIKEG Awpideg
ard TNV AutoKOAANTN Tawvia 2.).

m Kpatdre to cvotnua 6€puavong
TIAQIVWV TOLXWHATWY OTO KATW PEPOG
Tou Yuyeiov kal TotTtobeTeiTE TIC BideEC
OTIC OTIEG OTO TTAVW PEPOC 3.).

m [ECeTe TO ovOTNUA BEpUavonG
TIAQIVWV TOLXWUATWYV ATIO TIAVW TIPOG
Ta KATW oto Puyeio Kal ToTtobeTeiTE
TIC BidEC OTIC OTIEG OTO KATW HEPOG
4)).
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m =eBidwvete TN Bida 0TO KAALPPA TOU
P1g 5.).

m Adalpeite To KAALPUA TOL IS 6.).

B 20vOEETE TO KAAWODIO 7.).

m TottoBeTeite Kal TIAAL TO KAALYUA TOU
PG 8.).

m Bidwvete odixtd tn Bida oTo KAALPUA
ToUL OIC 9.).

G~
12.

A

m =gPdwveTte Aiyo TIG Bideg otnv TTiow
TtIAeupdA Tou Yuyeiou 10.).

B >0PETE TO OUVOBEVTIKO KAALUMA
KAAWSIwV OTN OXIOUN TOL CUCTAUATOG
B€ppavong TIAQIVWV TOXWHATWV.

B AvapTATe TO KAAUPUA KaAwSiwv oTIC
Bideg otnv Ttiow TAELPA TOL YPuyeiov
11).

m Bidwvete kahd Tig Bideg 12.).
Z0vdeon Twv YPuyeiwv petay
TOULG

B 3TIPWYVETE Ta Yuyeia oTo TTiow PEPOG
MEXPL VA KOUPTIWOOULV TA PIOA TWV pe-
vVTECESWV.

m TomoBeteite Ta KapdLA amod Tavw ota
MIOA TWV PEVTETESWV.
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m [1iEleTe Ta Puyeia Pmtpootd Katd To
Sduvatod To €va Kovtd oto AAo.

L DR
[ 11

L

m 2uvdeete Ta Svo YPuyeia Kal Prpootd
pe pia ykalotavaAla.

B 20PETE TO YAKPUTEPO aTIo Ta VO pe-
TAAAIKA KALTT ATt PTIPOOTA OTOV KATW
ouvdeTnpa atnpEng. Av eival arapai-
TNTO, XPNOIJOTIoLE(TE €va adupl.
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m =eBidwvete Kal TIc dvo PBideg attod TIq
TIAVW TIAEVPEC TWV CUCKELWV.

m Xpnowottoleite Tig Bideg Trou &ePI-
SWoaTE TIPONYOUPEVWG Yia va
OTEPEWOETE TN CLUVOSEUTIKA ywvia
TipooTaciag anod avatpoTtH.

Oa Bpeite kat TIg dVo ywvieg TIpooTa-
olag arnd avatpoTir) oTo OET TOTIOBETN-

oNgG Yld TOV EVTOIXIOUO TwV PUYEiWV.




el - ZtepEswon evog cuvdvaopov side-by-side

m EtrurtAéov ouuttiEleTe TIG SVO ywvieg
TIpOOTaoiag arnd avatpoTir) e TNV
ykalotavdAia.

m TottoBeTEiTE TO KOVTUTEPO GUVOSEUTI-
KO PETAAAIKO KALTT ATIO TIAVW GTOUG
oLVOETHPEC oTnPLENG. Av eival atta-
paitnTo, XpnoluoTioleite €va adupi.

B =eBdwveTe TWPA Kal TTAAL TIG Bideg
ard TNV TTAvw TIAELVPA TNG CUCKELNG
Kal aTtocLVAPHIOAOYEITE Kal TIG S00
ywvieg Tipootaciag arnd avatportr).

21N ouvexela xpeldleote TN ywvia Tpo-
otaciag arnd avatpoTn yia Tn
OTEPEWON TOL VIOUAQTILOU EVTOIXIGHOU.

B 2Tn ouvexela PIOwveTe TIG Pideg Kal
TIAAL oTnV TTAVw TIAELPA TWV OL-
OKELWV.

Xpriown cupPoLAR: ZuveyileTe TWPA
JE TOV eVTOIXIoPO TwV Yuyeiwv. MNa avtd
TNEEITE TIG OLUVOSEVTIKEG 0dNYieg XpN-
ONG Kal TOTTIoBETNONG TWV EKACTOTE
puyeiwv.

m TormoBeteite TOV TIXN KAALYNG OTO
kevo petafy Twv Yuyeinv. Twpa Ba
TIPETTEL VA €XEL OAOKANPWOEL TIANPWG
0 EVTOIXIOPOG ToL cuvduacpoL side-
by-side.
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en - Securing a side-by-side combination

Side-by-side installation

These side-by-side merging kit installa-

tion instructions apply to the following
models:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

It is essential to read these installa-
tion instructions as well as the oper-
ating and installation instructions for
your refrigeration appliances before

setup, installation and use.

& Danger of injury due to electric
shock.

The supply voltage is applied to the
appliance even if it is switched off.
Unplug both appliances from the
mains power supply prior to com-
mencing side-by-side installation.

The refrigeration appliances must be
installed side by side before in-
stalling them in the niche.

40

& Danger of damage and injury
due to appliances tipping over.

The refrigeration appliances are very
heavy and can tip forwards when the
doors are open.

Keep the doors shut until the appli-
ances have been built in and secured
in their housings in accordance with
the operating and installation instruc-
tions.

Due to their weight and size, the re-
frigeration appliances must be in-
stalled by two people.

The following tools are required for
side-by-side installation:

- Torx T20 screwdriver
- Cordless screwdriver
- Hammer

- Pipe wrench

In addition

- Material to place under the appli-
ances to protect the floor

- Adhesive tape



en - Securing a side-by-side combination

. . . with partition wall
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a< 65/16” (160mm)

The wall a between the side-by-side
appliances must be at least 16 mm
thick.

If the door hinges of the appliances
are next to each other, you must take
into account the thickness of the
cabinet fronts and door handles so
that the appliance doors do not col-
lide and become damaged if they are
opened at the same time.

If the partition wall a is narrower than
160 mm, you will need the side panel
heater (O from the side-by-side merging
kit to prevent condensation from form-
ing and any resulting damage (see sec-
tion “Installing the side panel heater”).

The side panel heater @ is attached to
the right side of the appliance that is on
the left (when seen from the front).

When planning niches, please note
that the niche into which the appli-
ance with the side panel heater @) is
installed must be 3 - 5 mm wider.

Connecting the side panel heater
leads to higher energy consumption.
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en - Securing a side-by-side combination

The appliances are then secured indi-
vidually in their niche using the supplied
installation material (follow the instruc-
tions in the enclosed operating and in-
stallation instructions).

. . . without partition wall

If the appliances are to be installed next
to each other without a partition wall
between them, they will need to be
joined together with the side-by-side
merging kit. In addition, you must install
the side panel heater to prevent con-
densation from forming and any result-
ing damage (see from section “Prepar-
ing the refrigeration appliances”).

The door hinges of the appliances
must not be located next to each
other, otherwise the appliance doors
will collide and become damaged if
they are opened at the same time.

Connecting the side panel heater

leads to higher energy consumption.
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Preparing the refrigeration ap-
pliances
m Place both refrigeration appliances

side by side in the required positions,
leaving a small gap between them.

]

Do not remove the spacers from the
insides of the appliances.

m Remove the bracket plates from the
handle sides on both appliances.




en - Securing a side-by-side combination

L
!

m Secure the supplied hinge halves
onto both appliances.

m Secure the fixing lugs onto both ap-
pliances. Check the position of both
appliances again.

Installing the side panel heater

The side panel heater must be attached
to the right side of the appliance that is
on the left (when seen from the front).

m Insert the pins into their respective
holes in the side panel heater 1.).

m Remove the protective strip from the
adhesive tape 2.).

m Maintain a gap between the bottom
of the side panel heater and the bot-
tom of the appliance, and insert the
pins into the holes at the top 3.).

m Push the side panel heater onto the
appliance from top to bottom and in-
sert the pins into the bottom holes
4).
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en - Securing a side-by-side combination

Connecting the refrigeration
appliances

m Push the appliances together at the
back until the hinge halves engage.

m Loosen the screw on the plug cover
5).

m Remove the plug cover 6.).

m Connect the cable 7.).

m Reinstall the plug cover 8.). m Insert the pins into the hinge halves

from the top.
m Tighten the screw on the plug cover P

m Slightly loosen the screws on the
back of the appliance 10.).

m Push the appliances as close to-

m Push the cable cover supplied into i
gether as possible at the front.

the slots on the side panel heater.

m Hook the cable cover onto the screws
on the back of the appliance 11.).

m Now tighten the screws 12.).
44



en - Securing a side-by-side combination

m In addition, pull both appliances to-
gether at the front with a pipe
wrench.

m Remove the two screws from the
tops of the appliances.

m Use these screws to secure the sup-
plied anti-tip brackets.

Both anti-tip brackets can be found in
the refrigeration appliance installation
kit.

m From the front, push the longer metal
clip of the two supplied into the bot-
tom fixing lug. If required, use a ham-
mer.
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en - Securing a side-by-side combination

m In addition, press both anti-tip brack-
ets together with a pipe wrench.

m From the top, insert the shorter of the
supplied metal clips into the fixing
lugs. If required, use a hammer.

m Now loosen the screws on the tops of
the appliances again and remove
both anti-tip brackets.

You will need the anti-tip brackets to
secure the niche.
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m Then reinstall the screws on the tops
of the appliances.

Tip: Now you can continue installing
the appliances. For this purpose, ob-
serve the operating and installation in-
structions supplied with each of the ap-
pliances.

m Insert the cover strip into the gap
between the refrigeration appliances.
You have now finished installing the
side-by-side combination.



es - Fijacion de una combinacion Side-by-Side

Montaje Side-by-side

Estas instrucciones de montaje son va-
lidas para los siguientes modelos Side-

by-side:

K 26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
F 241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
F 24xx Vi, F 26xx Vi

KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Es imprescindible leer las indicacio-
nes de montaje asi como las instruc-
ciones de manejo y montaje de los
aparatos antes de su emplazamien-
to, instalacién y puesta en funciona-
miento.

& Riesgo de sufrir lesiones debido
a una descarga eléctrica.

Incluso cuando los aparatos estan
desconectados, continua habiendo
tension de red.

Desconectar ambos aparatos de la
red eléctrica antes de llevar a cabo el
montaje Side-by-side.

El montaje Side-by-side de los apa-
ratos debera realizarse antes del
montaje de los aparatos en el hueco
de empotramiento.

& Riesgo de sufrir dafios y lesiones
debido a que los aparatos se vuel-
quen.

Estos aparatos son muy pesados y
tienden a volcarse cuando las puer-
tas estan abiertas.

Mantenga cerradas las puertas de
los aparatos hasta que estén monta-
dos y hayan sido fijados al hueco de
empotramiento tal y como se indica
en las instrucciones de manejo y
montaje.

Debido al tamarfio y peso de los apa-
ratos, es imprescindible que el
montaje sea realizado con la ayuda
de otra persona.

Para el montaje Side by Side necesi-
tara la siguiente herramienta:

- Un destornillador Torx T20,
- un destornillador eléctrico,
- un martilloy

- una llave corrediza.
Ademas

- algun tipo de material para colocar
po debajo de los aparatos y proteger
el suelo,

- cinta adhesiva.
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... con pared divisoria
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a< 65/16” (160mm)

La pared a entre los aparatos coloca-
dos uno al lado del otro debera tener un
grosor de al menos 16 mm.

En caso de colocar las aperturas de
las puertas de los aparatos una al la-
do de la otra, se debera tener en
cuenta el grosor de los frontales de
los muebles y los tiradores de las
puertas, para evitar que, en caso de
abrirlas a la vez, las puertas colisio-
nen y resulten danadas.
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En caso de que la pared divisoria a sea
mas estrecha de 160 mm es necesaria
una calefaccion de pared lateral @O del
kit de montaje Side-by-side para evitar
la formacion de condensados y los da-
fnos que de ella podria derivar (ver apar-
tado «Montaje de la calefaccién de la
pared lateral»).

Desde una perspectiva frontal, la cale-

faccion de la pared lateral 1) debera fi-

jarse en la parte derecha del aparato si-
tuado a la izquierda.

Al planificar los huecos de empotra-
miento es necesario afadir entre 3 -
5 mm, es decir, el ancho de la cale-
faccion de la pared lateral (0.

La conexidn de la calefaccion de la
pared lateral aumenta el consumo
energético.




es - Fijacion de una combinacion Side-by-Side

Finalmente se fija cada uno de los apa-
ratos al hueco de empotramiento utili-
zando los materiales de montaje sumi-
nistrados (seguir las indicaciones de las
instrucciones de manejo y montaje).

... sin pared divisoria

En el caso de que no haya ninguna pa-
red divisoria entre los aparatos a em-
plazar, deberan unirse directamente
uno con el otro con ayuda del kit de
montaje «side-by-side». Ademas, debe-
ra montarse la calefaccion de la pared
lateral, para evitar la formacién de con-
densados y los dafios que de ella pu-
dieran derivarse (ver apartado «Preparar
los aparatos»).

No es posible que la apertura de la
puerta de los dos aparatos se realice
de forma que coincidan, puesto que
las puertas podrian colisionar y re-
sultar dafadas.

La conexion de la calefaccion de la
pared lateral aumenta el consumo
energético.

Preparar los aparatos

m Colocar los dos aparatos en la posi-
cion deseada ligeramente distancia-

dos.

]

e —

No retirar los separadores situados
en las paredes interiores de los apa-
ratos.

m Retirar las chapas plegadas de las

zonas de los tiradores de ambos apa-

ratos.
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es - Fijacion de una combinacion Side-by-Side

L
!

m Atornillar en los dos aparatos las me-
dias bisagras que se suministran.

m Apretar bien en los dos aparatos las
lenglietas de fijacion. Comprobar de
nuevo la posicién de los dos apara-
tos.
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Montaje de la calefaccion de la
pared lateral

Desde una perspectiva frontal, la cale-
faccion de la pared lateral debera fijarse
en la parte derecha del aparato situado
a la izquierda.

m Encajar los pasadores en los taladros
preparados para tal fin en la calefac-
cién de la pared lateral 1.).

m Extraer los listones protectores de la
cinta adhesiva 2.).

m Agarrar la calefaccion de la pared la-
teral por debajo y encajar los pasado-
res en los taladros en la parte supe-
rior 3.).

m Empujar la calefaccion de la pared la-
teral desde arriba hacia abajo en el
aparato y encajarla por debajo de los
pasadores en los taladros 4.).



es - Fijacion de una combinacion Side-by-Side

m Colgar la cubierta de los tornillos de
la pared posterior del aparato 11.).

m Apretar bien los tornillos 12.).

Unir los aparatos de frio

m Deslizar juntos los aparatos hasta
que las medias bisagras encajen en-
tre si.

m Soltar los tornillos de la cubierta del
conector 5.).

m Retirar la cubierta del conector 6.).

m Conectar el cable 7.).

m Volver a colocar la cubierta del co-
nector 8.).

m Apretar bien los tornillos de la cubier-
ta del conector 9.).

m Encajar los pasadores en las medias
bisagras desde arriba.

G~
12.

A

m Aflojar un poco los tornillos de la par-
te posterior del aparato 10.).

m Deslizar la cubierta del cable suminis-
trada en la ranura de la calefaccion
de pared lateral.

m Aproximar los aparatos por delante
tanto como sea posible.
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m Utilizar una llave corrediza para tirar
de los dos aparatos adicionalmente
hacia delante.
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m Aflojar los dos tornillos de la parte su-
perior de los aparatos.

m Utilizar estos tornillos para fijar las es-
cuadras antivuelco suministradas.

En el set de montaje de los aparatos
se encuentran las escuadras antivuel-
co.

m Deslizar desde delante en la lengleta
de fijacion inferior la abrazadera de
metal mas larga de las dos suminis-
tradas. Utilizar, en caso necesario, un
martillo.
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es - Fijacion de una combinacion Side-by-Side

m Apretar las dos escuadras antivuelco
adicionalmente con la llave corrediza.

m Introducir desde arriba en las lengue-
tas de fijacion las abrazaderas de
metal mas cortas. Utilizar, en caso
necesario, un martillo.

m Soltar de nuevo los tornillos de la
parte superior de los aparatos y mon-
tar las regletas antivuelco.

Para la fijacion en el hueco de empo-
tramiento son necesarias las regletas
antivuelco.

m Apretar de nuevo los tornillos en las
partes superiores de los aparatos.

Consejo: Continuar con el montaje de
los aparatos. Para ello es neceario tener
en cuenta las indicaciones que apare-
cen en las instrucciones de manejo y
montaje de cada aparato.

m Colocar el liston de cubierta en la ra-
nura entre los aparatos, en este mo-
mento finaliza el montaje completo
de la combinacién Side-by-side.
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et - Korvuti paigaldatud seadmete kinnitamine

Korvuti paigaldamine Korvuti paigalduse jaoks vajate jérg-
Need kbrvuti paigaldamise juhised keh-  TS! tooristu:
tivad jargmiste mudelite kohta:

Torx-kruvikeeraja T20,

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi - akutrell,

- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi - haamer,

- F 24xx Vi, F 26xx Vi - torutangid.

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi Lisaks

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS - materjal seadme alla panemiseks, et

kaitsta pérandat,
Enne kilmutusseadmete paigal-

damist, (ihendamist ja kasutusele- - kleeplint.
vottu lugege kindlasti 1abi need ka-
sutus- ja paigaldusjuhised.

/N Elektrilédgist pshjustatud
vigastusoht.

Valjalllitatud kilmutusseade on vor-
gupinge all.

Enne korvuti paigaldamist eemalda-
ge moélema kilmutusseadme toiteju-
he pistikust.

Kllmutusseadmed tuleb kérvuti pai-
galdada enne kilmutusseadmete
paigutamist nissi.

& Kaldus kilmutusseadmed pdh-
justavad kahjustus- ja vigastusohtu.
Kllmutusseadmed on véga rasked
ning kui seadme uks on avatud, ki-
pub see ettepoole kalduma.

Hoidke seadmete uksed suletuna,
kuni kilmutusseadmed on paigalda-
tud ja vastavalt kasutus- ja paigal-
dusjuhendile paigaldusnissi kinnita-
tud.

Kllmutusseadmete raskuse ja suuru-
se t6ttu tuleb paigaldamisel kindlasti
kasutada teise inimese abi.
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... vaheseinaga
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K&rvuti paigaldatavate seadmete vahel
olev sein a peab olema vahemalt
16 mm paksune.

Kui kiilmutusseadmete uksehinged
asuvad korvuti, peate kindlasti jalgi-
ma modbli esipaneelide ja kaepide-
mete tugevust, et mélema seadme
uste samaaegsel avamisel ei kukuks
uksed kiljest ega saaks kahjustada.

®_

a< 65/16” (160mm)

Kui vahesein a on 6hem kui 160 mm,
vajate kdrvuti paigaldamise komplektis
olevat kilgseina radiaatorit O, et véltida
kondensaadi tekkimist ja sellest tulene-
vaid edasisi kahjustusi (vt jaotist “Kllg-
seina radiaatori paigaldamine”).

Kilgseina radiaator (D kinnitatakse (eest
vaadates) vasakul asuva kilmutussead-
me paremale kiljele.

Palun arvestage paigaldusnissi ka-
vandades, et paigaldusniss, kuhu
kilgseina radiaatoriga (O kilmutus-
seade paigutatakse, peab olema 3-
5 mm laiem.

Kilgseina radiaatori sisselllitamisel

suureneb energiakulu.
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et - Korvuti paigaldatud seadmete kinnitamine

Seejarel kinnitatakse kilmutusseadmed
kaasasoleva paigaldusvahendite abil

juures kaasasolevaid kasutus- ja paigal-
dusjuhiseid).

... vaheseinata

Kui kdrvuti paigaldatud kilmutussead-
mete vahel ei ole vaheseina, peab kul-
mutusseadmed korvuti paigalduse pai-
galduskomplekti abil Ghendama otse
Uksteisega. Lisaks tuleb paigaldada
kilgseina radiaator, et véltida konden-
saadi tekkimist ja sellest tulenevaid
kahjustusi (vt jaotist “Kllmutusseadme-
te ettevalmistamine”).

Kilmutusseadmete uksehinged ei to-
hi korvuti asuda, sest kui moélema

seadme uksed Uhel ajal avada, kuku-
vad need eest ja saavad kahjustada.

Kullgseina radiaatori sisselllitamisel
suureneb energiakulu.
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Kilmutusseadmete ette-
valmistamine
m Asetage mdlemad kulmutusseadmed

soovitud kohale, nii et nende vahele
jaab vaike vahe.

]

Arge eemaldage seadmete sisekiil-
gedelt vaheliistu.

m Eemaldage mélema kilmutusseadme
tostekdilgedelt nurgaliistud.



et - Korvuti paigaldatud seadmete kinnitamine

m Kruvige kaasasolevad Sarniiripooled
tugevasti mélema kilmutusseadme
kilge.

m Kruvige kinnitusseibid tugevasti mo-
lema kulmutusseadme kiilge. Kontrol-
lige veel kord mélema kllmutussead-

me asendit.

Kiilgseina radiaatori paigalda-
mine
Klilgseina radiaator peab (eest vaada-

tes) olema kinnitatud vasakul asuva k-
mutusseadme paremale kiljele.

m Asetage tihvtid selleks ettendhtud
avadesse kulgseina radiaatoris 1.

m Tommake kleeplindi 2 kaitseriba ara.

m Hoidke kulgseina radiaatorit kilmu-
tusseadme allosast eemal ning aseta-
ge tihvtid Ulaosas olevatesse avades-
se 3.

m Likake kilgseina radiaatorit tlalt alla
vastu kllmutusseadet ning asetage
tihvtid allosas olevatesse avadesse 4.
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et - Korvuti paigaldatud seadmete kinnitamine

m Lodvendage kontaktikatte kruvi 5.
m Votke kontaktikate &ra 6.

m Uhendage kaabel 7.

m Pange kontaktikate uuesti tagasi 8.

m Keerake kontaktikatte kruvi tugevalt
kinni 9.

G~
12.

A

m Lddvendage veidi kilmutusseadme
tagaseinal olevaid kruvisid 10.

m Nihutage kaasasolev kaablikate kilg-
seina radiaatori piludesse.

m Paigutage kaablikate kilmutussead-
me tagakdljel olevatele kruvidele 11.

m Keerake kruvid kovasti kinni 12.
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Kilmutusseadmete Gihendami-
ne Uksteisega
m Nihutage kilmutusseadmete tagakdil-

jed kokku, kuni Sarniiripooled haaku-
vad teineteisega.

m Likake kilmutusseadmeid eestpoolt
Uksteisele voimalikult lahedale.
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m Tommake molemad kruvid seadmete
Ulakulgedelt Ules.

m Tommake mdlemat kilmutusseadet
torutangidega eestpoolt veel rohkem
kokku.

m Kinnitage kaasasolev kinnitusnurgik
eelnevalt 1ddvendatud kruvidega.

Leiate mélemad kinnitusnurgikud kil-
mutusseadme paigalduskomplektist.

m LUkake kahest kaasasolevast metallk-
lambrist pikem eestpoolt alumisse
kinnitusaasa. Vajadusel kasutage
haamrit.
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m Vajutage mdélemad kinnitusnurgikud
torutangidega veel kord kokku.

m Paigutage lihem kaasasolev metallk-
lamber Ulevalt kinnitusaasadesse. Va-
jadusel kasutage selleks haamrit.

m Lodvendage nldd uuesti seadme Ule-
mise kdlje kruvisid ja eemaldage mo-
lemad kinnitusnurgikud.

Kinnitusnurgikuid on vaja paigaldusnisi
kinnitamiseks.
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m Seejarel keerake kruvid uuesti sead-
me Ulemisele kiljele.

Nouanne: Jatkake nlld seadme paigu-
tamisega nissi. Selleks jérgige vastava
kllmutusseadme kasutus- ja paigaldus-
juhiseid.

m Asetage katteliist kiilmutusseadmete
vahel olevasse vahesse. Enne seda
peaks seadmete korvuti paigaldamine
olema taielikult I6pule viidud.



fi - Side-by-side-asennetun kylmalaiteyhdistelman Kiin-

nitys

Side-by-side-asennus

Tama Side-by-side-asennusohje koskee

seuraavia laitemalleja:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Lue ehdottomasti tdma asennusohje
seka kylmalaitteiden kaytto- ja asen-
nusohjeet ennen kylmalaitteiden pai-
kalleen sijoittamista, asennusta ja
kayttdéonottoa.

/N Sahksiskuvaara.

Laite on jannitteellinen myds olles-
saan pois paalta.

Irrota molempien kylmalaitteiden pis-
totulpat pistorasioista ennen side-by-
side-asenuksen aloittamista.

Kylmélaitteiden side-by-side-asen-
nus on tehtdva ennen laitteiden si-
joittamista sijoitusaukkoonsa.

& Loukkaantumisvaara ja laitteen
vahingoittumisen vaara, jos laite paa-
see kaatumaan!

Kylmalaitteet ovat erittdin raskaita ja
voivat oven ollessa auki kaatua
eteenpain.

Ala avaa kylmalaitteiden ovia ennen
kuin laitteet on sijoitettu ja kiinnitetty
paikalleen sijoitusaukkoon kaytto- ja
asennusohjeen mukaisesti.

Koska laitteet ovat suuria ja raskaita,
tarvitset ehdottomasti toisen henki-
16n avuksesi asennuksen aikana.

Side-by-side-asennuksessa tarvitta-
vat tyokalut:

- Torx-ruuvipala T20,

- akkukayttdinen ruuvinvaannin,
- vasara,

- putkipihdit.

Lisaksi tarvitaan:

- sopivaa materiaalia laitteiden alle lat-
tian suojaksi,

- tarranauhaa.
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.. . valiseinan kanssa.
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Vierekkain sijoitettavien kylmalaitteiden
véliin jadavén seindn a on oltava vahin-
td&dn 16 mm paksu.

Jos asennat kylmalaitteet saranapuo-
let vierekkain, ota asennuksessa
huomioon kalusteoven paksuus ja
kahvat. Ovet ja kahvat eivat saa sa-
manaikaisesti avattaessa ottaa kiinni
toisiinsa, koska ne voisivat vaurioi-
tua.
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a< 65/16” (160mm)

Jos véliseind a on kapeampi kuin

160 mm, kylmalaitteiden véliin on asen-
nettava Side-by-side-asennussarjan
mukana toimitettava sivuseindn Iammi-
tysmatto (1, jotta valtetdan kondenssi-
veden muodostus ja siitd mahdollisesti
seuraavat vauriot (ks. kohta Sivuseinan
lammitysmaton asennus).

Sivuseindn lammitysmatto @ tulee
asentaa (edesta katsottuna) vasemman-
puoleisen kylmaélaitteen oikeaan sivusei-
naan

Ota sijoitusaukkojen suunnittelussa
huomioon, etta sijoitusaukon, johon
lammitysmatolla () varustettu kylméa-
laite asennetaan, tulee olla 3 =5 mm
tavallista leve&dmpi.

Lammitysmaton asennus lisaa laitteen

energiankulutusta.
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nitys

Kiinnita kylmalaitteet lopuksi kumpikin
erikseen mukana toimitettujen kiinnitys-
tarvikkeiden avulla sijoitusaukkoonsa
(noudata laitteiden kayttd- ja asennus-
ohjeissa annettuja ohjeita).

.. . ilman valiseinaa.

Jos kahden vierekkain sijoitettavan kyl-
malaitteen valissa ei ole véliseinda, lait-
teet on kiinnitettava suoraan toisiinsa
Side-by-side-asennussarjan avulla. Li-
séksi laitteiden véliin on asennettava si-
vuseinan lammitysmatto, jotta valtetaan
kondenssiveden muodostuminen ja siita
mahdollisesti aiheutuvat vauriot (ks.
kohta Kylmalaitteiden esivalmistelu).

llman véliseinda rinnakkain asennet-
tavia kylmalaitteita ei saa asentaa sa-
ranapuolet vierekkain, koska talléin
ovet tdrmaisivat toisiinsa ja voisivat
vahingoittua, jos ne avataan yhta ai-
kaa.

Lammitysmaton asennus lisaa laitteen
energiankulutusta.

Kylmalaitteiden esivalmistelu

m Siirrd molemmat kylmélaitteet aiot-
tuun asennuspaikkaan, vahan erilleen
toisistaan.

]

e —

Ala poista etaisyystukia laitteiden si-
sapuolelta.

m Irrota kulmalevyt kummankin kylma-
laitteen kahvapuolelta.
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m Kiinnitd mukana toimitetut saranan-
puolikkaat molempiin kylmalaitteisiin.

m Ruuvaa kiinnityskielekkeet paikalleen
molempiin kylmalaitteisiin. Varmista,
ettd kylméalaitteet ovat kohdakkain.
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Sivuseinan lammitysmaton
asennus

Sivuseinan lammitysmatto tulee asen-
taa (edesta katsottuna) vasemmanpuo-
leisen kylmalaitteen oikeaan sivusei-
naan

m Tydénna nastat niille varattuihin reikiin
[Ammitysmattoon (1).

m Veda tarrojen suojateipit irti (2).

m Pitele lammitysmattoa niin, ettei sen
alaosa tartu vield kiinni kylméalaitteen
sivuseindan ja aseta maton ylareunan
nastat reikiin (3).

m Painele sitten lammitysmatto ylhaalta
alaspain kiinni kylméalaitteen sivusei-
naan ja paina maton alareunan nastat
reikiin (4).
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m Ripusta johdonsuojus kylmalaitteen
takaseindssé olevien ruuvien varaan
(11).

m Kirista ruuvit (12).

Kylmalaitteiden yhdistaminen
toisiinsa
m Tydnné kylmalaitteet takakulmista yh-

teen niin, ettd saranoiden puolikkaat
menevat sisakkain.

m Avaa pistokeliitdnnan peitelevyn ruuvi
(5)-

m Ota pistokeliitdnnan peitelevy pois (6).

m Liita liitntdjohdon pistoke liitantaan
(7).

m Asenna peitelevy takaisin (8).

m Kirista pistokeliitdnnan peitelevyn ruu-
vi (9).

m Tydnna saranatapit ylhaaltépain sara-
a-f\ nanpuolikkaisiin.
12.
A

m LOysaa kylmalaitteen takaseindssa
olevia ruuveja vahan (10).

m Tyénna mukana toimitettu johdonsuo-
jus sivuseinan lammitysmaton uriin.
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m Paina kylmalaitteet edestd mahdolli-
simman lahelle toisiaan.

L DR
N

m Veda kylmalaitteita yhteen viela putki-
pihtien avulla.

\ 4 %@

m Irrota ruuvit molempien kylmaélaittei-
den ylapinnasta.

m Kiinnitd mukana toimitetut kallistumi-
senestokulmaraudat irrottamillasi ruu-
veilla.

Kallistumisenestokulmaraudat ovat
kylmalaitteen asennustarvikepakkauk-

Sessa.

m Tyénnd pitempi mukana toimitetuista
heloista edestapain alempaan kiinni-
tyskielekkeeseen. Kéyta tarvittaessa
vasaraa apuna.
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m Purista kulmarautoja toisiaan vasten
putkipihdeilla.

m Aseta lyhyempi mukana toimitettu he-
la ylhaaltapain kiinnityskielekkeisiin.
Kayta tarvittaessa vasaraa apuna.

m Irrota taas ruuvit molempien kylma-
laitteiden ylapinnasta ja ota kaatumi-
senestokulmaraudat pois.

Kylmaélaitteet kiinnitetdan niilla sijoitus-
aukkoon asennuksen lopussa.

m Kun olet irrottanut kulmaraudat, kierra
ruuvit taas takaisin kylmalaitteen yla-
pintaan.

Vinkki: Jatka nyt kylmalaitteiden asen-
nusta. Noudata kylmalaitteiden kaytto-
ja asennusohjeiden ohjeita.

m Painele T-lista kylmalaitteiden vali-
seen uraan. Side-by-side-asennus on
nyt valmis.
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side)

Montage céte a céte (side by
side)

Cette notice de montage cote-a-cote
(side-by-side) est valable pour les mo-
déles suivants :

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
F 241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
F 24xx Vi, F 26xx Vi

KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Lisez impérativement ce mode
d'emploi et les instructions de mon-
tage de vos appareils de froid avant
le montage - l'installation - la mise en
service.

& Risque de blessure provoqué par
électrocution.

Lorsque I'appareil est hors tension, la
tension du réseau est tout de méme
présente.

Avant le montage cOte-a-cote (side-
by-side), débranchez les prises des
deux appareils de froid.

Le montage cbte-a-cbte (side-by-
side) des appareils de froid doit étre
réalisé avant I'encastrement des ap-
pareils de froid dans la niche.
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& Risque de dommages et de bles-
sures provoqués par le basculement
des appareils de froid !

Les appareils de froid sont tres
lourds et ont tendance a basculer
vers |'avant, lorsque la porte de I'ap-
pareil est ouverte.

Laissez les portes de |I'appareil fer-
meées jusqu'a ce que les appareils
soient montés et installés dans la
niche d'encastrement conformément
au mode d'emploi et aux instructions
de montage.

En raison du poids et de la taille des
appareils, le montage doit obligatoi-
rement se faire a deux.

Pour le montage side by side (cote a
cote) vous aurez besoin des outils

suivants :

un tournevis Torx T20,
- une visseuse électrique,
- un marteau,

- une pince multiprise.

En plus

- Matériel pour placer sous les appa-
reils pour protéger le sol,

- Bande adhésive.
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. ... avec paroi de séparation
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La paroi a située entre les appareils de
froid placés cote-a-cote doit étre d'au
moins 16 mm d'épaisseur.

Si les butées de porte des appareils
de froid se trouvent cote-a-cote, il
faut impérativement tenir compte de
I'épaisseur des fagcades de meuble et
des poignées de porte, pour que les
portes des appareils n'entrent pas en
collision et ne soient pas endomma-
gées lorsqu'elles sont ouvertes si-
multanément.

®_

a< 65/16” (160mm)

Si la paroi intermédiaire a est plus
étroite que 160 mm, vous avez besoin
de chauffage latéral  du kit de mon-
tage coOte-a-cote (side-by-side), pour
éviter la formation d'eau de condensa-
tion et d'éventuels dommages qui
peuvent en découler (voir section

« Monter le chauffage latéral »).

Le chauffage latéral (O (vue de devant)
est fixé sur le c6été droit de I'appareil de
froid situé a gauche.

Veuillez tenir compte lors de la plani-
fication des niches d'encastrement,
a ce que la niche d'encastrement
dans laquelle I'appareil de froid est
installé avec le chauffage latéral
doit étre en principe 3 @ 5 mm plus
large.

Le raccordement du chauffage latéral
entraine une augmentation de la
consommation énergétique.
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Pour terminer, les appareils de froid
sont fixés respectivement dans leur
niche d'encastrement, a I'aide du kit de
montage joint (suivez par conséquent
les instructions dans le mode d'emploi
et les instructions de montage).

. . ... Sans paroi de séparation

Si les deux appareils de froid ne sont
pas séparés par une paroi de sépara-
tion, ils doivent étre directement reliés
I'un a I'autre grace au kit de montage
side by side. |l faut par ailleurs installer
le chauffage latéral pour éviter la forma-
tion d'eau de condensation et d'éven-
tuels dommages en résultant (voir a
partir de la section « Préparer les appa-
reils de froid »).

Les butées de porte des appareils de
froid ne doivent pas étre placées
I'une a c6té de I'autre, car les portes
des appareils peuvent se heurter et
étre endommagées si elles sont ou-
vertes simultanément.

Le raccordement du chauffage latéral
entraine une augmentation de la
consommation énergétique.
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Préparer les appareils de froid

m Placez les deux appareils de froid
dans la position souhaitée avec un
peu de distance I'un a c6té de I'autre.

]
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Ne retirez pas les entretoises sur les
faces internes des appareils.

m Eliminez les équerres sur les cotés
des poignées des deux appareils de
froid.
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m Vissez les moitiés de charnieres

jointes sur les deux appareils de froid.

m Serrez les pattes de fixation sur les
deux appareils de froid. Vérifiez une
nouvelle fois la position des deux ap-
pareils de froid.

Monter le chauffage latéral

Le chauffage latéral doit (vue de devant)
étre fixé sur le c6té droit de I'appareil de
froid situé a gauche.

m Placez les chevilles dans les trous
prévus a cet effet dans le chauffage
latéral 1).

m Retirez les bandes de protection du
ruban adhésif 2).

m Maintenez le chauffage latéral situé
en dessous de |'appareil de froid a
distance et placez les chevilles en
haut dans les trous percés 3).

m Poussez le chauffage latéral du haut
vers le bas sur I'appareil de froid et
placez les chevilles en bas dans les
trous percés 4).

71



fr - Fixation d'une combinaison co6te-a-cote (side-by-

side)

m Desserrez la vis sur le couvercle du
connecteur 5).

m Enlevez le couvercle du connecteur
6).

m Branchez le céble 7).

m Replacez le couvercle du connecteur
8).

m Serrez la vis sur le couvercle du
connecteur 9).

0N
12,

A

m Desserrez un peu les vis au dos de
I'appareil de froid 10).

m Poussez le cache-céable joint dans la
rainure du chauffage latéral.
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m Suspendez le cache cable sur les vis
au dos de |'appareil de froid 11).

m Serrez les vis a fond 12).

Raccorder ensemble les appa-
reils de froid

m Poussez ensemble les appareils de
froid vers l'arriére, jusqu'a ce que les
moitiés de charniére s'emboitent par-
faitement.

m Placez les chevilles en haut dans les
moitiés de charniéres.
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m Serrez aussi prés que possible les
appareils de froid vers I'avant.

[ 1 U0
| i
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/)

L

m Resserrez les deux appareils de froid
en plus vers l'avant a I'aide d'une
pince multiprise.

m Poussez vers |'avant la plus longue
agrafe métallique des deux fournies
dans la patte de fixation inférieure.
Utilisez si nécessaire un marteau.

m Tournez les deux vis en haut sur les
parties supérieures des appareils.

m Utilisez les vis préalablement desser-
rées pour fixer I'équerre de fixation de
la protection contre le basculement
fournie.

Vous trouverez les deux équerres de
fixation de la protection contre le bas-
culement dans le kit de montage des
appareils de froid.
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m Poussez en plus les deux équerres de
fixation de la protection contre le bas-
culement, a l'aide d'une pince multi-
prise.

| N

m Placez |'agrafe métallique plus courte
fournie du haut dans les pattes de
fixation. Utilisez si nécessaire un mar-
teau.

74

m Desserrez a nouveau les vis de la
partie supérieure des appareils et dé-
montez les deux équerres de fixation
de la protection contre le bascule-
ment.

Pour terminer, vous avez besoin
d'équerres de fixation pour la protec-
tion contre le basculement pour fixer
la niche d'encastrement.

m Pour finir, serrez de nouveau les vis
dans les parties supérieures des ap-
pareils.

Conseil : Poursuivez le montage des
appareils de froid. Respectez par
conséquent, le mode d'emploi et les
instructions de montage joints des ap-
pareils de froid correspondants.
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m Placez la baguette dans la fente entre
les appareils de froid, le montage de
la combinaison cbte-a-céte (side-by-
side) doit étre complétement terminé
a ce moment.
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Egymas melletti felallitas

Ez a Side-by-side szerelési utmutaté a
koévetkez6 modellekre érvényes:

K 26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
F 241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
F 24xx Vi, F 26xx Vi

KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Felallitas, beszerelés, (zembe helye-
zés el6tt olvassa el feltétlentil ezt a
szerelési Utmutatét valamint a hiité-
készUlilékei Hasznalati és szerelési Ut-
mutatéjat.

& Az aramuités sérilésveszélyt
okoz.

Kikapcsolt hiitékészuléknél halozati
fesziltség van jelen.

A Side-by-side szerelés el&tt mindkét
hidtékészilék halézati csatlakozdjat
hazza ki.

A hitékészilékek Side-by-side 6sz-
szeszerelésének a hltékészilékek
fulkébe torténd beszerelése elétt kell
torténnie.
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/N Az eldé16 hiitékésziilékek karo-
sodast és sérilést okozhatnak.

A h(it6készllékek nagyon nehezek,
és nyitott készllékajténal kdnnyen
eléreddlhetnek.

Tartsa zarva a készUlékajtét, amig a
h(tékésziléket be nem épitették és a
Hasznalati és szerelési utasitasnak
megfeleléen a fllkébe nem rogzitet-
ték.

A készUllék tdmege és nagysaga mi-
att a készilék szerelését feltétlentil
egy masodik személy segitségével
kell elvégezni.

A Side-by-side szereléshez a kévet-
kezd szerszamokra van sziiksége:

- egy torx csavarhuzé T20,

- egy akkus csavarhuzo,

- egy kalapacs,

- egy vizpumpafogo.

Ezenkiviil:

- A készlilékek ala alatét, a padlo vé-
delméhez,

- ragasztészalag.
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... valaszfallal
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Az a falnak az egymas mellett felallitott
hiitékészulékek kozott legalabb 16 mm
vastagnak kell lennie.

Ha a hitékészilékek ajtdozsanéroza-
sa egymas mellett van, feltétlendl fi-
gyelembe kell vennie a butorfrontok
és a fogantyuk vastagsagat, hogy a
készlilékajtok az egyidejl nyitassal
ne Utkdzzenek és ne karosodjanak.

®_

a< 65/16” (160mm)

Ha az a valaszfal keskenyebb, mint

160 mm, sziikség van az (O oldalfali fii-
tésre a Side-by-side szerel6készletbdl,
hogy a kondenzviz képzédést, és az
esetleg ebbdl adddo karokat elkerdlje
(Lasd ,,Oldalfalftités felszerelése” fejeze-
tet).

Az oldalfalf(itést (» (eldIrél nézve) a bal
oldali készulék jobb oldalan kell régzite-
ni.

A beépitd fllke tervezésekor vegye
figyelembe, hogy a beépité fulkének,
amelybe a hitékésziléket az oldal-
falftitéssel (1) beépiti, alapvetéen 3 -
5 mm-rel szélesebbnek kell lennie.

Az oldalfalflités csatlakoztatasa na-
gyobb energiafogyasztast eredmé-

nyez.
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A h(t6készlilékek végll egyesével a
mellékelt szerelési anyaggal a beépitd
fulkébe rogzitésre kerililnek (kdvesse eh-
hez a mellékelt Hasznalati és szerelési
utmutato utasitasait).

.. . valaszfal nélkiil

Ha az egymas mellett feldllitott hitéke-
szllékek kdz6tt nincs valaszfal, akkor a
hitékészilékeket a Side-by-side szere-
Iési csomaggal kdzvetlenil egymassal
kell 6sszekotni. Ezenkivil az oldalfalfd-
tést fel kell szerelni, hogy a kondenzviz
képzbdést és az esetleg ebbdl adodo
karokat elkerilje (Lasd a ,HU(it6készlilék
el6készitése” fejezetet).

A hitékészllékek ajtézsanérozasa-
nak nem szabad egymas mellett len-
nitk, mert a készulékajtok egyideju
kinyitasa esetén 6sszeltkdznek és
karosodnak.

Az oldalfalfiités csatlakoztatasa na-
gyobb energiafogyasztast eredmé-
nyez.
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Hiitokésziilékek elokészitése

m Allitsa fel egymas mellé a két h(it6ké-
szuléket a kivant pozicioba kis tavol-
sagra egymastol.

]
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Ne tavolitsa el a tavtartokat a készii-
Iék belsé oldalain.

m Tavolitsa el a derékszdg lemezeket
mindkét készilék fogantyu feldli olda-
lan.
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m Csavarozza fel a mellékelt zsanérfele-
ket mindkét késziléken.

m Csavarozza fel a régzitépantokat
mindkét késziléken. Ellenérizze még
egyszer mindkét készlilék poziciojat.

Oldalfalfiités felszerelése

Az oldalfalftitést (el6Irdl nézve) a bal ol-
dali készulék jobb oldalan kell régziteni.

m Helyezze a csapokat az erre kialaki-
tott furatokba az oldalfalf(itésben 1.).

m Huzza le a ragasztdszalagrél a védo-
csikokat 2.).

m Az oldalfalftitést tartsa el lent a h(it6-
készlléktdl, és a csapokat fent he-
lyezze a furatokba 3.).

m Nyomja oldalfalftitést fentrdl lefelé a
h(tékészilékre, és a csapokat lent
helyezze a furatokba 4.).
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m Oldja ki a csavart a csatlakozéfedelen
5.).

m Vegye le a csatlakozoéfedelet 6.).
m Csatlakoztassa a kabelt 7.).

m Helyezze fel Ujra a csatlakozéfedelet
8.).

m Csavarozza be a csavart a csatlako-
z6fedelen 9.).

G~
12.

A

m Kissé oldja ki a csavarokat a készulék
hatoldalan 10.).

B Csusztassa a mellékelt csatlakozdfe-
delet az oldalfalf(ités résébe.

m Akassza a csatlakozofedelet a csava-
rokra a készllék hatoldalan 11.).
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m Huzza meg a csavarokat 12.).

A hiitokésziilékek 6sszekap-
csolasa
m Tolja 6ssze a készlilékeket hatul,

amig a zsanérfelek egymasba nem
akadnak.

m A csapokat helyezze fentrdl a zsanér-
felekbe.

m A késziilékeket nyomija eldl a lehet6
legkdzelebb egymashoz.
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m Csavarozza ki mindkét csavart fent a
készllék felsé oldalabdl.

m A két késziiléket eldl még egy viz-
pumpafogoval huzza dssze.

m Az el6z6leg meglazitott csavarokat a
mellékelt billenésvédd szdgek régzi-
téséhez hasznalja.

Mindkét billenésvédd szdg a készlilék
beépitéséhez vald szerelbkészletben
talalhato.

m A két mellékelt fém kapocs kdzil a
hosszabbikat csusztassa eldlrél a len-
ti régzitépantba. Szlikség szerint
hasznaljon kalapacsot.
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m Nyomja Ossze a két billenésvédd szo-
get a vizpumpafogoéval.

m Helyezze a révidebb mellékelt fém
kapcsot felllrdl a régzitépantokba.
Szlkség szerint hasznaljon kalapa-
csot.

m Oldja ki a csavarokat a készUlék felsé
oldalardl, és szerelje le a két billenés-
védd szbget.
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A billenésvédé szbgekre a végén lesz
szlikség, a beépitd flilkébe vald régzi-
téshez.

m A csavarokat végul csavarja be a ké-
szlilék felsd oldalaiba.

Tanacs: Folytassa a készlilékek beépi-
tését. Ehhez vegye figyelembe az adott
h(tékészilékhez mellékelt Hasznalati és
szerelési Utmutatot.

m A feddlécet helyezze a két készllék
kozotti résbe, ezzel a Side-by-side
kombinacio beépitése teljesen elké-
szult.
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Side-by-side ugradnja

Ove upute za Side-by-side ugradnju su
prikladne za sljede¢e modele:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
F 241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
F 24xx Vi, F 26xx Vi

KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Prije postavljanja, ugradnje i prve
uporabe obvezno procitajte ove
upute za ugradnju tako i upute za
uporabu i ugradnju Vaseg uredaja za
hladenje.

& Opasnost od ozljeda uzrokovanih
strujnim udarom.

Kada je uredaj za hladenje iskljucen,
prisutan je mrezni napon.

Prije side-by-side ugradnje izvucite
mrezni utikaC oba uredaja za hladen-
je.

Side-by-side ugradnja uredaja za
hladenje mora uslijediti prije ugradn-
je istih u nisu.

& Opasnost od Stete i ozljeda usli-
jed prevrtanja uredaja!

Uredaiji za hladenje su izuzetno teski
te se pri otvorenim vratima naginju
prema naprijed.

Vrata uredaja neka budu zatvorena
sve dok se uredaji za hladenje ne ug-
rade i pri¢vrste u niSu na odgovara-
juci nacin, sukladno uputama za
uporabu i montazu.

Obzirom na tezinu i veliCinu uredaja
za hladenje, montaza uredaja se mo-
ra vrSiti uz pomo¢ jos jedne osobe.

Za side-by-side ugradnju potreban je
sljededi alat:

- odvija¢ Torx T20,
- akumulatorski odvijag,
- Cekic,

- vodoinstalaterska klijesta.

Osim toga

- materijal za postavljanje ispod ureda-
ja, za zastitu poda

- ljepljiva vrpca
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... S pregradom
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a< 65/16” (160mm)

Pregrada a izmedu uredaja postavljenih
jedan kraj drugoga mora biti najmanje
16 mm debljine.

Ukoliko se Sarke vrata uredaja za
hladenje nalaze jedne kraj drugih,
obavezno se mora uzeti u obzir debl-
jina prednje strane namjestaja i rucke
vrata, kako se vrata uredaja ne bi su-
darala prilikom istovremenog otva-
ranja te time i oStetila.
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Ukoliko je pregrada izmedu uredaja a
tanja od 160 mm potrebno je grijanje
boc¢ne stienke O iz pribora za Side-by-
side montazu, kako bi se sprijecilo stva-
ranje kondenzata i uslijed toga eventu-
alnih ostecenja (pogledajte poglavlje
»,Postavljanje grijanja bo¢ne stjenke”).

Grijanje boc¢ne stjenke (O se pri¢vricuje
s desne strane (gledano s prednje
strane) lijevo postavljenog uredaja za
hladenje.

Molimo uzmite u obzir pri planiranju
niSa za ugradnju, da niSa za ugradnju
u koju se ugraduje uredaj za hladenje
s grijanjem bo&ne stjenke @, uvijek
mora biti 3 - 5 mm Sira.

Priklju€ak grijanja bo&ne stjenke dovo-
di do povecane potrosnje elektricne
energije.
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Nakon toga se uredaji za hladenje poje-  Priprema uredaja za hladenje
dina¢no pri¢vrscuju pomocu prilozenog
materijala za ugradnju svaki u svoju niSu
za ugradnju (za navedeno, slijedite na-
pomene iz priloZzenih uputa za uporabu i
ugradniju).

m Oba uredaja postavite u Zeljeni po-
lozaj s malim razmakom izmedu.

]

... bez pregrade

—

L Nemoijte uklanjati drzace razmaka s
D { unutrasnjih strana uredaja.

Ako se izmedu uredaja za hladenje pos-
tavljenih jedan uz drugi ne nalazi preg-
rada, uredaji za hladenje se moraju po-
vezati izravno jedan uz drugi pomocu
pribora za Side-by-side ugradnju. Osim
navedenog mora se ugraditi grijanje
bocne stjenke, kako bi se sprijecilo
stvaranje kondenzata i uslijed toga
eventualnih oStecenja (pogledajte pogl-
avlje ,Priprema uredaja za hladenje”).

m Uklonite limove kutnika na stranama s

Sarke vrata uredaja za hladenje ne ruékama oba uredaja za hladenje.

smiju se nalaziti jedne kraj drugih,
kako se vrata uredaja ne bi sudarala
prilikom istovremenog otvaranja te
time i oStetila.

Priklju¢ak grijanja bo¢ne stjenke dovo-
di do povecéane potrosnje elektricne
energije.
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L
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m Cvrsto zavrnite priloZzene polovice
Sarki na oba uredaja za hladenje.

m Cvrsto zavrnite spojke za priévrééenje
na oba uredaja za hladenje. Jo$ jed-
nom provijerite polozaj oba uredaja za
hladenje.
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Postavljanje grijanja bocne
stjenke

Grijanje boc¢ne stjenke se mora postaviti
s desne strane (gledano s prednje
strane) lijevo postavljenog uredaja za
hladenje.

m Umetnite klinove u za to predvidene
otvore na grijanju bo¢ne stjenke 1.).

m Uklonite zastitne trake od ljepljive vr-
pce 2.).

m Drzite grijanje boCne stjenke s donje
strane od uredaja te gore umetnite
klinove u otvore 3.).

m Pritisnite grijanje boc¢ne stjenke s gor-

nje strane prema dolje od uredaja te
dolje umetnite klinove u otvore 4.).
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m Otpustite vijak na poklopcu utikaca
5.).

m Uklonite poklopac utikaca 6.).
m Prikljucite kabel 7.).

m Ponovno postavite poklopac utikaca
8.).

m Cvrsto zavrnite vijak na poklopcu uti-
kaca 9.).

G~
12.

A

m Blago otpustite vijke sa straznje
strane uredaja za hladenje 10.).

m Umetnite prilozeni poklopac kabela u
otvor bo€nog grijanja stjenke.

m Poklopac kabela objesite na vijke sa
straznje strane uredaja za hladenje
11.).

m Cvrsto zavrnite vijke 12.).

Medusobno povezivanje
uredaja za hladenje

m Gurnite uredaje za hladenje sa strazn-
je strane jedan prema drugome, dok
se polovice Sarki medusobno ne zah-
vate.

m Klinove umetnite s gornje strane u
polovice Sarki.
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m Koliko god mozete, medusobno prib-
lizite uredaje za hladenje s prednje

strane.
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m Dodatno povucite uredaje s prednje
strane jedan prema drugome pomocu
vodoinstalaterskih klijesta.
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m Umetnite duze od isporu¢enih metal-
nih spojnica sprijeda u donje umetke
za pri¢vrscéenje. Po potrebi, upotrije-
bite Cekic.

m Odvrnite oba vijka s gornje strane
uredaja.

m Upotrijebite ranije otpustene vijke za
pricvrSéenje isporucenog kutnika za
zastitu od prevrtanja.
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Oba kutnika za zastitu od prevrtanja
mozete naci u setu za montazu za ug-
radnju uredaja za hladenje.

m Dodatno povucite oba kutnika za zas-
titu od prevrtanja jedan prema drugo-
me pomocu vodoinstalaterskih klijes-
ta.

m Umetnite krace od isporu¢enih metal-
nih spojnica sprijeda u gornje umetke
za pri¢vrséenje. Po potrebi, za nave-
deno upotrijebite ¢ekic.

m Sada ponovno otpustite vijke s gornje
strane uredaja te postavite oba kutni-
ka za zastitu od prevrtanja.

Kutnik za za$titu od prevrtanja zatim
zahtijeva niSu za ugradnju za pri¢v-
r§cenje.

m Zatim ponovno zavrnite vijke s gornje
strane uredaja.

Savjet: Sada nastavite s ugradnjom
uredaja za hladenje. Obratite paznju na
upute za uporabu i ugradnju pojedinog
uredaja za hladenje.
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m Pokrovnu letvicu postavite u razmak
izmedu uredaja za hladenje te bi time
ugradnja Side-by-side kombinacije
trebala biti u potpunosti zavrsena.
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Montaggio side-by-side

Queste istruzioni d'uso side-by-side so-

no valide per i seguenti modelli:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
F 241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
F 24xx Vi, F 26xx Vi

KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Leggere assolutamente queste
istruzioni di montaggio e le istruzioni
d'uso e di montaggio degli elettrodo-
mestici prima del posizionamento,
dell'installazione e del primo avvio.

& Pericolo di ferirsi a causa di
scossa elettrica.

Con I'elettrodomestico spento € co-
munque presente tensione di rete.
Prima del montaggio side-by-side

staccare la spina dei due apparecchi.

[ montaggio side-by-side degli ap-
parecchi deve essere effettuato pri-
ma dell'incasso nella nicchia.

& Pericolo di ferirsi o di danneggia-
re I'apparecchio a causa di possibile
ribaltamento.

Gli elettrodomestici sono pesanti e
tendono a ribaltarsi in avanti a spor-
tello aperto.

Tenere gli sportelli degli elettrodome-
stici chiusi finché i lavori di incasso
sono terminati e I'apparecchio & sta-
to fissato nella nicchia secondo le
istruzioni d'uso e di montaggio.

A causa del peso e delle dimensioni
degli apparecchi il montaggio deve
essere eseguito assolutamente con
I'aiuto di una seconda persona.

Per il montaggio side-by-side sono
necessari i seguenti utensili:

un cacciavite Torx T20,
un avvitatore a batteria,
un martello,

una pinza giratubi.

Inoltre

materiale da posizionare sotto gli ap-
parecchi per non danneggiare il pavi-
mento,

nastro adesivo.

91



it - Fissaggio di una combinazione side-by-side

... con parete intermedia
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La parete a tra i due apparecchi posi-
zionati accanto deve avere uno spesso-
re di almeno 16 mm.

Se le cerniere degli sportelli degli ap-
parecchi sono posizionate accanto,
occorre assolutamente considerare
lo spessore dei frontali del mobile e
le maniglie degli sportelli, affinché gli
sportelli degli elettrodomestici non
sbattano e non si danneggino quan-
do li si apre contemporaneamente.
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Se la parete intermedia a € piu stretta di
160 mm € necessario il riscaldamento
parete laterale (O del kit di montaggio
side-by-side, per evitare la formazione
di acqua di condensa ed eventualmente
danni successivi (v. capoverso “Monta-
re il riscaldamento parete laterale”).

Il riscaldamento parete laterale (O (visto
frontalmente) viene fissato sul lato de-
stro dell'apparecchio a sinistra.

Quando si progettano le nicchie d'in-
casso tenere presente che la nicchia
in cui viene incassato |'elettrodome-
stico con riscaldamento parete late-
rale @) deve essere sostanzialmente
piu larga di 3-5 mm.

L'allacciamento al riscaldamento pare-
te laterale causa un aumento dei con-
sumi elettrici.
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Infine gli elettrodomestici vengono fis-
sati singolarmente con il materiale di
montaggio allegato nella loro nicchia
(seguire a tale scopo le istruzioni d'uso
e di montaggio allegate).

. .. senza parete intermedia

Se tra gli elettrodomestici posizionati
accanto non & presente una parete in-
termedia, collegare gli apparecchi insie-
me direttamente con I'ausilio del kit di
montaggio side-by-side. Inoltre occorre
installare il riscaldamento parete laterale
per evitare la formazione di acqua di
condensa e i danni conseguenti (v. da
capoverso “Preparare gli elettrodome-
stici”).

Le cerniere degli sportelli degli elet-
trodomestici non possono essere
posizionate accanto, altrimenti gli
sportelli possono sbattere e danneg-
giarsi quando li si apre contempora-
neamente.

L'allacciamento al riscaldamento pare-
te laterale causa un aumento dei con-
sumi elettrici.

Preparare gli apparecchi per il

freddo

m Posizionare i due apparecchi nella

posizione desiderata con una leggera

distanza I'uno dall'altro.

]

Non rimuovere i distanziatori sui lati
interni degli elettrodomestici.

m Rimuovere le lamiere angolari sui lati

maniglia dei due elettrodomestici.
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m Fissare le meta cerniere allegate a en-
trambi gli apparecchi.

m Fissare le fascette ai due apparecchi.
Controllare nuovamente la posizione
dei due elettrodomestici.
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Montare il riscaldamento pare-
te laterale
Il riscaldamento parete laterale (visto

frontalmente) deve essere fissato sul la-
to destro dell'apparecchio a sinistra.

m Infilare i perni nei fori previsti del ri-
scaldamento parete laterale 1.).

m Staccare le strisce protettive dal na-
stro adesivo 2.).

m Tenere distaccato dall'elettrodomesti-
co il riscaldamento parete laterale in
basso e infilare in alto i perni nei fori
3.).

m Premere il riscaldamento parete late-
rale dall'alto verso il basso nell'appa-
recchio e infilare in basso i perni nei
fori 4.).
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m Svitare la vite dalla copertura della
spina 5.).

m Togliere la copertura della spina 6.).
m Allacciare il cavo 7.).

m Riapplicare la copertura della spina
8.).

m Fissare la vite sulla copertura della
spina 9.).

G~
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m Svitare leggermente le viti sul retro
dell'elettrodomestico 10.).

m Inserire la copertura allegata del cavo
nella fessura del riscaldamento parete
laterale.

m Agganciare la copertura del cavo alle
viti sul retro dell'elettrodomestico
11.).

m Stringere le viti 12.).

Collegare gli elettrodomestici

m Spingere gli elettrodomestici insieme
verso il retro finché le meta cerniere si
incastrano.

m Applicare i perni dall'alto nelle meta
cerniere.
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m Stringere gli elettrodomestici frontal-
mente |'uno all'altro.

L DR
[ 11

L

m Stringere i due elettromestici inoltre
frontalmente con una pinza giratubi.

m Spostare la graffa metallica piu lunga
delle due fornite dal davanti nella fa-
scetta di fissaggio inferiore. Se ne-
cessario, utilizzare un martello.
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m Svitare le due viti in alto dai lati supe-
riori dell'apparecchio.

m Utilizzare le viti svitate precedente-
mente per fissare I'angolare antiribal-
tamento fornito.

| due angolari antiribaltamento sono
compresi nel kit di montaggio degli
elettrodomestici.
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m Stringere inoltre i due angolari antiri-
baltamento con una pinza giratubi.

m Inserire la graffa metallica piu corta
fornita dall'alto nelle fascette di fis-
saggio. Se necessario, utilizzare un
martello.

m Svitare di nuovo le viti dal lato supe-
riore degli elettrodomestici e montare
i due angolari antiribaltamento.

Gli angolari antiribaltamento sono ne-
cessari infine per il fissaggio alla nic-
chia d'incasso.

m Riavvitare poi le viti sui lati superiori
degli elettrodomestici.

Suggerimento: Proseguire con l'incas-
so degli apparecchi. Attenersi alle indi-
cazioni riportate nelle istruzioni d'uso e
di montaggio dei rispettivi elettrodome-
stici.

m Applicare il listello di copertura nella
fessura tra gli elettrodomestici, a que-
sto punto il montaggio della combi-
nazione side-by-side & completo.
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Montavimas “Side-by-side”

Toliau nurodytus modelius galima mon-

tuoti “Side-by-side”:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Prie$ statydami, montuodami prietai-
sg arba prie$ pirmajj prietaiso palei-
dima butinai perskaitykite Sig naudo-
jimo ir montavimo instrukcija.

& Pavojus patirti elektros smugj!
Net kai Saldymo prietaisas yra isjung-
tas, teka elektros srové.

PrieS montuodami prietaisus vieng
Salia kito, atjunkite juos nuo maitini-
mo tinklo.

Saldymo prietaisus bitina sujungti
“Side-by-side” dar pries jmontuojant
nisoje.

& Netinkamai pritvirtinti prietaisai
gali suzaloti arba apgadinti turta.
Saldymo prietaisai labai sunkds, ir,
atidarius dureles, virsta j priek|.
Nevarstykite prietaiso dureliy, kol
prietaisas nebus sumontuotas ir pri-
tvirtintas, kaip nurodyta naudojimo ir
montavimo instrukcijoje.

Dél prietaisy svorio ir dydzio buatinai
montuokite padedami kito as-
mens.
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Montavimui “Side-by-side” jums rei-
kés Siy jrankiy:

- “Torx” verzliarakcio T20,

akumuliatorinio suktuvo,

plaktuko,

santechniniy repliy.
Be to

- medziagos pakloti po prietaisu, kad
buty apsaugotos grindys,

lipnios juostos.
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. . . SU pertvara
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Sienelé a tarp dviejy vienas Salia kito
pastatyty prietaisy turi buti maziausiai
16 mm plocio.

Jeigu Saldymo prietaisy dureliy atra-
mos yra viena $Salia kitos, turite atsi-
zvelgti j baldy fasady ir rankenéliy
plotj, kad vienu metu atidaromos
prietaisy durelés nesitrenkty viena j
kita ir nebuty apgadintos.

®_

a< 65/16” (160mm)

Jeigu pertvara a siauresné negu

160 mm, jums reikés Soninés sienelés
kaitinimo elemento @ (yra “Side-by-si-
de” montavimo rinkinyje), kad nesifor-
muoty kondensatas ir iSvengtumeéte su
tuo susijusios Zalos (2r. poskyrj “Soni-
nés sienelés kaitinimo elemento monta-
vimas”).

Soninés sienelés kaitinimo elementa (M
reikia tvirtinti kairiau stovincio prietaiso
deSinéje puseéje (ziurint i$ priekio).

Jeigu ketinate montuoti prietaiso So-
ninés sienelés kaitinimo elementg (@,
turékite omenyje, kad montavimo ni-
Sa turéty bati 3-5 mm platesne.

Pritvirtinus Soninés sienelés kaitinimo
elementg, padidéja energijos sgnau-

dos.
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Pridétais montavimo elementais niSoje
pritvirtinkite abu $aldymo prietaisus (va-
dovaukités pridéta naudojimo ir monta-
vimo instrukcija).

... be pertvaros

Jeigu tarp vienas Salia kito jmontuoty
Saldymo prietaisy néra pertvaros, prie-
taisus butina tarpusavyje sujungti “Si-
de-by-side”, naudojant montavimo rin-
kinj. Be to, butina jrengti Soninés siene-
lés kaitinimo elementa, kad nesiformuo-
ty kondensatas ir iSvengtuméte su tuo
susijusios zalos (#r. nuo poskyrio “Sal-
dymo prietaisy parengimas”).

Jeigu Saldymo prietaisy dureliy atra-
mos yra viena $Salia kitos, turite atsi-
zvelgti j baldy fasady ir rankenéliy
plotj, kad vienu metu atidaromos
prietaisy durelés nesitrenkty viena j
kita ir nebuty apgadintos.

Pritvirtinus Soninés sienelés kaitinimo
elementa, padidéja energijos sanau-
dos.
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Saldymo prietaisy paruosimas

m Pastatykite Saldymo prietaisus vieng
Salia kito, palikite tarp jy nedidel; tar-
pelj.

R

e —

NeiSimkite prietaisy vidinéje puséje
esanciy tarpikliy.

m Rankenélés puséje nuo abiejy Saldy-
mo prietaisy nuimkite tvirtinimo kam-
pus.



It - “Side-by-side” derinio tvirtinimas

m Prie abiejy Saldymo prietaisy pritvir-
tinkite kartu pristatomas lanksty pu-
ses.

M5x16 sy

m Prisukite prie abiejy Saldymo prietaisy
tvirtinimo ploksteles. Dar kartg patik-
rinkite abieju Saldymo prietaisy stabi-
luma.

Soninés sienelés kaitinimo ele-
mento montavimas

Soninés sienelés kaitinimo elementas
tvirtinamas kairiau stovincio Saldymo
prietaiso desineje puséje (ziurint i$ prie-
kio).

m | numatytas Soninés sienelés kaitini-
mo elemento kiaurymes jstatykite
kaisCius 1.).

m Nuo lipniosios juostos nulupkite ap-
saugine juostele nuo 2.).

m Soninés sienelés kaitinimo elementa
apacioje Siek tiek atitraukite nuo Sal-
dymo prietaiso ir jstatykite kaiSCius j
prietaiso virSuje numatytas kiaurymes
3.).

m Sonineés sienelés kaitinimo elementa
virSuje ir apacioje prispauskite prie
Saldymo prietaiso ir prietaiso apacioje
jstatykite | kiaurymes kaisCius 4.).
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It - “Side-by-side” derinio tvirtinimas

m ISsukite kiStuko dangtelio varztus 5.).
m Nuimkite dangtelj 6.).

m Prijunkite kabelj 7.).

m Vél uzdékite ant kiStuko dangtelj 8.).

m Priverzkite dangtelio varztus 9.).

m Siek tiek atlaisvinkite varztus uzpaka-
linéje Saldymo prietaiso puséje 10.).

m Pridéta kabelio dangtel] jstatykite |
Soninés sienelés kaitinimo elemento
anga.

m Kabelio dangtelj uzkabinkite ant varz-
ty uzpakalinéje Saldymo prietaiso pu-
séje 11.).

m Priverzkite varztus 12.).
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Saldymo prietaisy sujungimas
tarpusavyje
m Stumkite Saldymo prietaisus viena

prie kito, kol gale susikabins lanksty
puses.

m | lanksty puses i$ virSaus jstatykite
kaiscius.

m Saldymo prietaisy priekius kuo arCiau
pristumkite vieng prie kito.



It - “Side-by-side” derinio tvirtinimas
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m Papildomai sutvirtinkite juos santech-
ninémis replémis.

m llgesnj metalinj spaustuka (vieng i$
dviejy kartu pristatomuy) i$ priekio jdé-
kite j apatine tvirtinimo plokstele. Ga-

lite pasinaudoti plaktuku.
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m ISsukite abu varztus prietaiso virSuti-
neje dalyje.

m Pries$ tai iSsuktais varztais pritvirtinkite
apsaugos nuo pasvirimo kampa (pri-
statomas kartu).

Abu tvirtinimo kampai yra Saldymo
prietaisy montavimo rinkinyje.
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m Tvirtinimo kampus papildomai su-
spauskite santechninemis replémis.

m Trumpesnj metalinj spaustuka (prista-
tomas kartu) i$ virSaus jstatykite j tvir-
tinimo ploksteles. Galite pasinaudoti
plaktuku.

m Vél iSsukite varztus virSutinéje prietai-
so dalyje ir nuimkite abu apsaugos
nuo pasvirimo kampus.
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Apsaugos nuo pasvirimo kampy reikés
véliau, tvirtinant montavimo nisa.

m Abu varztus vél jsukite prietaisy virSu-
tinése dalyse.

Patarimas: Montuokite prietaisus to-
liau. Vadovaukités pridéta Saldymo prie-
taisy montavimo instrukcija.

m Tarpa tarp abiejy Saldymo prietaisy
uzdengus juostele, Saldymo prietaisy
montavimas “Side-by-side” yra baig-
tas.



Iv - Blakus uzstaditu iekartu kombinacijas nostiprina-

Sana

UzstadiSana blakus citai iekar-
tai

UzstadiSanas blakus citai iekartai mon-
tazas intrukcija ir deriga Sadiem mode-
liem:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Obligati izlasiet S0 montazas instruk-
ciju, ka ar jusu aukstumiekartu lieto-
Sanas un montazas instrukciju, pirms
sakat to uzstadiSanu, instalaciju un
ekspluataciju.

& Elektriskas stravas trieciens var
radit savainojumus.

Izslegta aukstumiekarta joprojam ir
zem sprieguma.

Pirms uzstadat aukstumiekartas vie-
nu otrai blakus, atvienojiet tas no
stravas.

Aukstumiekartu montaza vienu otrai
blakus ir javeic pirms to uzstadisa-
nas nisa.

& Apgazoties aukstumiekartas rada
bojajumu un savainojumu risku.
Aukstumiekartas ir |oti smagas un
var gazties uz priekSu, ja to durvis ir
atvertas.

lekartu durvim ir jabut aizvertam, idz
aukstumiekartas ir iebtvetas un no-
stiprinatas nisa atbilstoSi lietoSanas
un montazas instrukcijai.
Aukstumiekartu svara un izmeéru dé|
to uzstadiSana noteikti ir javeic di-
vata.

Lai samontetu ierices vienu otrai bla-
kus, ir nepiecieSami $adi instrumenti:

- “Torx” veida skruvgriezis T 20;

akumulatora skruvgriezis;
- amurs;

- caurulu knaibles.
Papildus:

- materials paklasanai zem iekartam,
lai aizsargatu gridu;

- limlente.
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Iv - Blakus uzstaditu iekartu kombinacijas nostiprina-
Sana

... ar starpsienu (D—

a
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a< 65/16” (160mm)

Ja starpsiena a ir Sauraka neka
-0 a,_ 160 mm, ir nepiecieS8ama sanu sienas
H T T H apsilde @ no uzstadi$anas blakus kom-
B plekta, lai nepielautu kondensata un ta

T; B @ @l N @ﬂ raditu bojajumu veido$anos (skatiet no-

dalu “Sanu sienas apsildes montaza”).

Sanu sienu apsilde @ tiek uzstadita
Sienai a starp blakus uzstaditam auk- (raugoties no iekartas priekSpuses) krei-
stumiekartam ir jabut vismaz 16 mm saja pusé eso$as aukstumiekartas laba-
biezai. ja pusé.

Ja aukstumiekartu durvju enges atro-
das blakus, ir janem véra mebelu pa-
nelu biezums un rokturi, lai, vienlaici-
gi atverot iekartu durvis, tas nesadur-
tos un netiktu bojatas.
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Ludzam uzstadiSanas niSas, kura tiks
uzstadita aukstumiekarta ar sanu sie-
nas apsildi @O, plano$anas laika nemt
Vera, ka tai principiali ir jabut par 3-
5 mm platakai.

Sanu sienas apsildes pieslégSanas ga-
dijuma palielinas stravas patérins.




Iv - Blakus uzstaditu iekartu kombinacijas nostiprina-

Sana

Pec tam aukstumiekartas ar attiecigi
komplektacija ieklautajiem montazas
materialiem tiek piestiprinatas sava uz-
stadiSanas vieta (ieverojiet noradijumus
pievienotajas lietoSanas un montazas
instrukcijas).

. . . bez starpsienas

Ja starp blakus uzstaditam aukstumie-
kartam nav starpsienas, aukstumiekar-
tas nepastarpinati savstarpégji jasavieno,
izmantojot montazas komplektu, kas ir
paredzéts iekartu uzstadiSanai blakus.
Pie tam ir jauzstada sanu sienas apsil-
de, lai nepielautu kondensata un ta radi-
tu bojajumu veidosanos (skatiet nodalu
“Aukstumiekartu sagatavosana”).

Aukstumiekartu enges nedrikst atras-
ties blakus, jo, vienlaicigi atverot ie-
kartu durvis, tas sadursies un tiks
bojatas.

Sanu sienas apsildes pieslégSanas ga-
dijuma palielinas stravas patérins.

Aukstumiekartu sagatavosana

m Novietojiet abas aukstumiekartas ve-
lamaja pozicija, atstajot starp tam ne-
daudz vietas.

]

e —

Nenonemiet distancerus no iekartu
iekSejam pusem.

m Nonemiet rokturu puses lenkus abam
aukstumiekartam.
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Sana

m Pieskruveéjiet komplektacija ieklautas
Sarniru puses pie abam aukstumie-
kartam.

m Pieskruvejiet stipringjuma skavas pie
abam aukstumiekartam. Atkartoti
parbaudiet abu aukstumiekartu no-
vietojumu.
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Sanu sienu apsildes montaza

Sanu sienu apsilde ir jauzstada (raugo-
ties no iekartas priekSpuses) kreisaja
pusé esos$as aukstumiekartas labaja
puse.

m levietojiet tapas tam paredzétajos ur-
bumos sanu sienu apsildé 1.).

m Nonemiet aizsargparklajumu no lm-
lentes 2.).

m Turiet sanu sienu apsildes apakspusi
atstatus no aukstumiekartas un ievie-
tojiet tapas urbumos augs$puse 3.).

m Paspiediet sanu sienu apsildi no
augspuses uz leju pie aukstumiekar-
tas un ievietojiet apaksejas tapas ur-
bumos 4.).



Iv - Blakus uzstaditu iekartu kombinacijas nostiprina-

Sana

m Nedaudz atskruvéjiet skruvi pie
spraudna parsega 5.).

m Nonemiet spraudna parsegu 6.).
m Pievienojiet kabeli 7.).

m Uzlieciet spraudna parsegu atpakal
8.).

m Pievelciet spraudna parsega skruvi

G~
12.

A

m Nedaudz atbrivojiet skruves aukstum-
iekartas aizmugure 10.).

m lebidiet komplektacija ieklauto kabela
parsegu sanu sienu apsildes rievas.

m lekariet kabela parsegu skruves auk-
stumiekartas aizmugure 11.).

m Pievelciet skruves 12.).

Aukstumiekartu savstarpeéja
savienoSana

m Sabidiet kopa aukstumiekartu aizmu-
gures, lidz Sarniru puses savienojas.

m No augspuses ievietojiet tapas Sarni-
ru puses.

m Sabidiet aukstumiekartu priekSpuses
maksimali tuvu vienu otrai.
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m |zskruvejiet abas skrives no iekartu
augspuses.

m Papildus savelciet abas aukstumie-
kartas priekSpuse kopa ar caurulu
knaiblem.

m Izmantojiet iepriek$ atskruvetas skru-
ves, lai ar tam nostiprinatu lenkus aiz-
sardzibai pret apgasanos.

Abi lenki aizsardzibai pret apgasanos
ir pieejami aukstumiekartu montazas
komplekta.

m lebidiet garako no komplektacija ie-
klautajam metala skavam apakseja
stiprinajuma cilpa iekartu priekSpuse.
Ja nepiecieSams, izmantojiet amuru.
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Iv - Blakus uzstaditu iekartu kombinacijas nostiprina-

Sana

m Papildus saspiediet lenkus aizsardz-
bai pret apgasanos kopa ar caurulu
knaiblem.

m levietojiet 1sako no komplektacija ie-
klautajam metala skavam augsejas
stiprinajuma cilpas. Ja nepiecieSams,
izmantojiet amuru.

m Tagad atkal nedaudz atskruvejiet
skraves iekartas augSpusé un uzsta-
diet lenkus aizsardzibai pret apgasa-
nos.

Lenki aizsardZibai pret apgasanos bei-
gas bus nepiecieSami montazas niSas
nostiprinasanai.

m leskruvéjiet skruves atpakal iekartu
augspuse.

leteikums: Turpiniet aukstumiekartu
montazu, nemot véra attiecigo auk-
stumiekartu lietoSanas un montazas in-
strukcijas.

m levietojiet parseglisti atvere starp auk-
stumiekartam, noslédzot ar to iekartu
uzstadiSanu blakus vienu otrai.
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nl - Bevestiging van een side-by-side combinatie

Side-by-side montage

Deze side-by-side montage-instructie
geldt voor de volgende modellen:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Lees beslist deze montage-instructie
en de gebruiks- en montagehandlei-
dingen van uw koelapparaten voor-
dat u deze plaatst, installeert en in
gebruik neemt.

& Kans op letsel door elektrische
schok.

Ook als een koelapparaat uitgescha-
keld is, staat er spanning op het ap-
paraat.

Trek de stekkers van beide koelappa-
raten los voordat u ze side-by-side
monteert.

De side-by-side montage van de
koelapparaten moet plaatsvinden
voordat u de apparaten in de nis in-
bouwt.
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& Gevaar voor schade en letsel
door kantelende koelapparaten

De koelapparaten zijn heel zwaar en
hebben de neiging om voorover te
kantelen als de deur open is.

Houd de deuren van de apparaten
dicht, totdat deze ingebouwd en vol-
gens de gebruiks- en montagehand-
leiding in de inbouwnis vastgezet
zijn.

Gezien het gewicht en de grootte van
de koelapparaten moeten deze be-
slist door twee personen worden
gemonteerd.

Voor de side-by-side-montage heeft
u het volgende gereedschap nodig:
- een torxschroevendraaier T20,

- een accuschroevendraaier,

- een hamer,

- een waterpomptang.

Verder

- Materiaal om onder de apparaten te
leggen om de vloer te beschermen,

- tape.
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. . met tussenwand
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Wand a tussen de naast elkaar ge-
plaatste koelapparaten moet minstens
16 mm dik zijn.

Als de deuraanslagen van de beide
koelapparaten naast elkaar liggen,
dient u beslist ervoor te zorgen, dat
de meubelfronten en de handgrepen
dik genoeg zijn, zodat de deuren als
ze tegelijkertijd geopend worden niet
tegen elkaar klappen en beschadigd
raken.

®_

a< 65/16” (160mm)

Als tussenwand a smaller is dan 160
mm heeft u de zijwandverwarming @
uit de side-by-side montageset nodig,
om het ontstaan van condenswater en
eventuele gevolgschade daarvan te
voorkomen (zie paragraaf: “Zijwandver-
warming monteren”).

De zijwandverwarming (1O wordt (van
voren gezien) aan de rechter kant van
het koelapparaat, dat links staat, beves-
tigd.

Houd er bij de planning van de in-
bouwnissen rekening mee, dat de in-
bouwnis, waarin het koelapparaat
met de zijwandverwarming (O inge-
bouwd wordt, in principe 3 - 5 mm
breder moet zijn.

De aansluiting van de zijwandverwar-
ming leidt tot een hoger energiever-
bruik.
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nl - Bevestiging van een side-by-side combinatie

Vervolgens worden de koelapparaten
ieder met het bijgeleverde montagema-
teriaal in hun inbouwnis bevestigd (volg
daarbij de aanwijzingen in de bijgele-
verde gebruiks- en montagehandleiding

op).

.. . zonder tussenwand

Als er tussen de naast elkaar geplaatste
koelapparaten geen wand zit, moeten
de apparaten met behulp van de side-
by-side-montageset direct met elkaar
worden verbonden. Bovendien moet de
zijwandverwarming geinstalleerd wor-
den, om het ontstaan van condenswa-
ter en eventuele gevolgschade daarvan
te voorkomen (zie vanaf paragraaf: “De
apparaten voorbereiden”).

De deuraanslagen van de koelappa-
raten mogen niet naast elkaar liggen,
omdat de deuren als ze tegelijkertijd
worden geopend tegen elkaar klap-

pen en beschadigd raken.

De aansluiting van de zijwandverwar-
ming leidt tot een hoger energiever-
bruik.
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De apparaten voorbereiden

m Plaats de beide koelapparaten in de
gewenste stand met enige afstand
naast elkaar.

]
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Verwijder de afstandhouders aan de
binnenkant van de apparaten niet.

m Verwijder de montageplaten aan de
kant van de handgreep bij beide ap-
paraten.
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L
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m Schroef de bijgeleverde scharnierhelf-
ten op beide koelapparaten vast.

m Schroef de bevestigingsstrips op bei-
de koelapparaten vast. Controleer
nog een keer de stand van beide ap-
paraten.

Zijwandverwarming monteren

De zijwandverwarming moet (van voren
gezien) aan de rechter kant van het
koelapparaat, dat links staat, bevestigd
worden.

m Steek de stiften in de daarvoor be-
stemde boorgaten in de zijwandver-
warming 1).

m Trek de beschermstrips van het tape
2).

m Houd de zijwandverwarming onder-
aan van het koelapparaat af en steek
bovenaan de stiften in de boorgaten
3).

m Druk de zijwandverwarming van bo-
ven naar beneden op het koelappa-
raat en steek onderaan de stiften in
de boorgaten 4).
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nl - Bevestiging van een side-by-side combinatie

m Draai de schroef van de stekkeraf-
dekking los 5).

m Verwijder de afdekking 6).
m Sluit de kabel aan 7).

m Zet de stekkerafdekking er weer op
8).

m Draai de schroef van de stekkeraf-
dekking vast 9).

G~
12.

A

m Draai de schroeven aan de achterkant
van het koelapparaat een stukje los
10).

m Schuif de bijgeleverde kabelafdekking
in de sleuf van de zijwandverwar-
ming.
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m Haak de kabelafdekking aan de
schroeven op de achterkant van het
koelapparaat vast 11).

m Draai de schroeven vast 12).

De koelapparaten met elkaar
verbinden
m Schuif de koelapparaten aan de ach-

terkant naar elkaar totdat de schar-
nierhelften in elkaar grijpen.

m Plaats de stiften van bovenaf in de
scharnierhelften.
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m Duw de koelapparaten aan de voor-
kant zo dicht mogelijk tegen elkaar.

L DR
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m Trek de beide apparaten bovendien
aan de voorkant met een waterpomp-
tang tegen elkaar.

m Schuif de langste van de beide meta-
len klemmen vanaf de voorkant in de
onderste bevestigingsstrip. Gebruik
indien nodig een hamer.
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m Draai de beide schroeven bovenaan
uit de bovenkant van de apparaten.

m Gebruik deze schroeven voor de be-
vestiging van de bijgeleverde kantel-
beveiligingen.

De beide kantelbeveiligingen vindt u in
de montageset voor de inbouw van de

koelapparaten.
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m Druk de beide kantelbeveiligingen
ook nog eens met de waterpomptang
tegen elkaar.

m Plaats de kortste meegeleverde me-
talen klem van bovenaf in de bevesti-
gingsstrips. Gebruik hiervoor indien
nodig een hamer.

m Draai de schroeven nu weer uit de
bovenkant van de apparaten en ver-
wijder beide kantelbeveiligingen.
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De kantelbeveiligingen heeft u vervol-
gens nodig voor de bevestiging in de
inbouwnis.

m Draai de schroeven vervolgens weer
in de bovenkant van de apparaten.

Tip: ga nu door met de inbouw van de
koelapparaten. Lees daarvoor de bijge-
leverde gebruiks- en montagehandlei-
dingen van de koelapparaten.

m Plaats de afdeklijst in de opening tus-
sen de koelapparaten. De inbouw van
de side-by-side combinatie is nu he-
lemaal voltooid.



no - Festing av en side-by-side-kombinasjon

Side-by-side-montering
Denne side-by-side monterings-

anvisningen gjelder for falgende model-

ler:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Denne monteringsanvisningen, samt
bruksanvisningen for kjole-/fryseska-
pene ma leses for oppstilling —
installasjon — igangsetting.

& Fare for skade ved elektrisk stot.
Skapet har fortsatt nettspenning selv
om det er slatt av.

Trekk ut stopslet pa begge skapene
for side-by-side-monteringen.

Side-by-side-monteringen ma skje
for skapene bygges inn i nisjen.

& Fare for skade dersom skapene
velter.

Kjole-/fryseskapene er veldig tunge
og kan velte fremover nar skapderen
er apen.

Hold skapdarene lukket til kjole-/fry-
seskapene er bygget inn og sikret i
nisjen iht. bruks- og monterings-
anvisningen.

P& grunn av skapenes tyngde og
starrelse, ma monteringen foretas
ved hjelp av to personer.

For side-by-side-monteringen behg-
ver du folgende verktoy:

- en Torx-skrutrekker T20,
- endrill,

- en hammer,

- en vannpumpetang.
Dessuten

- materiale til & legge under skapene,
for & beskytte gulvet,

- tape.
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no - Festing av en side-by-side-kombinasjon

. . . med skillevegg
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Vegg a mellom de to kjole-/fryseskape-
ne, som er stilt opp ved siden av hver-
andre, ma minst veere 16 mm tykk.

Dersom dgrhengslene pa kjole-/fry-
seskapene ligger ved siden av hver-
andre, ma du ta hensyn til tykkelsen
pa kjokkenfronten og derhandtak-
ene, slik at ikke skapdgrene kollide-
rer og blir skadet dersom du apner
de samtidig.
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a< 65/16” (160mm)

Dersom skillevegg a er smalere enn
160 mm er det ngdvendig & bruke
varmeelementet (D fra side-by-side
monteringssettet, for & unnga at det
dannes kondens og dermed eventuelle
skader (se avsnitt «Montering av varme-
element i sideveggen»).

Varmeelementet (1) i sideveggen blir
(sett forfra) festet pa den hgyre siden av
kjole-/fryseskapet som star til venstre.

Ved planlegging av innbyggings-
nisjen er det veldig viktig & ta hensyn
til at innbyggingsnisjen, hvor et kjo-
le-/fryseskap med varmeelement (1)
skal bygges inn, som hovedregel ma
veere 3 - 5 mm bredere.

Tilkobling av varmeelement i side-

veggen farer til hgyere energiforbruk.
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Deretter festes hvert av kjole-/fryseska-
pene i innbyggingsnisjen med det ved-
lagte monteringsmaterialet (folg anvis-
ningene i de vedlagte bruks- og monte-
ringsanvisningene).

. . . uten skillevegg

Hvis det ikke er noen skillevegg mellom
kjole-/fryseskapene, skal skapene
kobles direkte med hverandre ved hjelp
av side-by-side-monteringssettet.
Dessuten ma varmeelementet i side-
veggen monteres, for & unnga dannelse
av kondens og dermed eventuelt ogsa
folgeskader (se fra avsnitt «Klargjering
av kjgle-/fryseskapene»).

Darhengslene pa kjgle-/fryseskapene
skal ikke ligge ved siden av hveran-
dre, da skapdgarene vil kollidere og bli
skadet dersom de &pnes samtidig.

Tilkobling av varmeelement i side-
veggen forer til hgyere energiforbruk.

Klargjoring av kjole-/fryseska-
pene

m Sett begge skapene i onsket posisjon
med litt avstand mellom hverandre.

]

Avstandsholderne pa skapene ma
ikke fjernes.

m Fjern vinkelplatene pa handtaksside-
ne til begge skapene.
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m Skru de vedlagte hengselhalvdelene
fast pa begge kjole-/fryseskapene.

m Skru fast brakettene pa begge skap-
ene. Kontroller posisjonen til begge
skapene en gang til.
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Montering av varmeelement i
sidevegg
Varmeelementet i sideveggen ma (sett

forfra) festes pa den hoyre siden av kjo-
le-/fryseskapet som star til venstre.

m Sett stiftene inn i hullene, som er
ment for disse, i varmeelementet i
sideveggen 1.).

m Trekk av beskyttelsesstimmelen fra
tapen 2.).

m Hold varmeelementet ut fra skapet
nede og sett stiftene i hullene oppe
3.).

m Trykk varmeelementet inntil kjale-/
fryseskapet ovenfra og nedover og
sett stiftene i hullene nede 4.).
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Koble sammen kjole-/fryse-
skap

m Skyv skapene sammen bak, til heng-
selhalvdelene griper inn i hverandre.

m Lasne skruene pa stopseldekslet 5.).
m Ta av stopseldekslet 6.).

m Koble til kabelen 7.).

m Sett stopseldekslet pa igjen 8.).

m Sett stiftene inn i hengselhalvdelene

m Skru til skruene pa stopseldekslet 9.). ovenfra.

m Losne skruene pa baksiden av skapet
litt 10.).

m Skyv det vedlagte kabeldekslet inn i
slissen pa varmeelementet til side-
veggen.

m Skyv skapene sa naere hverandre

som mulig foran.
m Heng kabeldekslet pa skruene pa
baksiden av skapet 11.).

m Skru skruene godt til 12.).
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m Trekk i tillegg de to skapene sammen
foran med en vannpumpetang.

m Skyv den lengste av de to vedlagte
metallklypene inn i den nedre feste-
braketten forfra. Hvis nadvendig, bruk
en hammer.
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m Skru ut begge skruene pa oversiden
av skapene.

m Bruk de nettopp lgsnede skruene til &
feste den vedlagte vippebeskyttelses-
vinkelen.

De to vippebeskyttelsesvinklene finner
du i monteringssettet for innbygging
av kjole-/fryseskapene.
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m Trykk i tillegg de to vippe-
beskyttelsesvinklene sammen med
vannpumpetangen.

m Sett den korteste vedlagte metall-
klypen ovenfra inn i festebraketten.
Hvis nadvendig, bruk en hammer.

m Lasne na skruene fra oversiden av
skapene igjen og demonter de to
vippebeskyttelsesvinklene.

Vippebeskyttelsesvinklene trenger du
deretter for feste i innbyggingsnisjen.

m Skru deretter skruene inn i oversiden
av skapene igjen.

Tips: Start innbyggingen av kjole-/fry-
seskapene. Folg de vedlagte bruks- og
monteringsanvisningene til hver av kjo-
le-/fryseskapene.

m Sett dekklisten i spalten mellom kjg-
le-/fryseskapene. Innbyggingen av
side-by-side-kombinasjonen skal der-
med veere helt avsluttet.
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Montaz side-by-side

Ta instrukcja montazu side-by-side
obowigzuje dla nastepujacych modeli:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Prosze koniecznie przeczytac te in-
strukcje montazu oraz wskazoweki
uzytkowe i montazowe urzadzenia
chtodniczego przed ustawieniem -
instalacjg - pierwszym uruchomie-
niem.

& Niebezpieczenstwo zranien przez
porazenie pragdem.

Wytagczone urzadzenie chtodnicze
znajduje sie pod napieciem.

Przed rozpoczeciem montazu side-
by-side wyjac z gniazdka wtyczki
sieciowe obu urzadzen chtodniczych.

Montaz side-by-side urzadzer chfod-
niczych musi nastgpic¢ przed zabu-
dowa urzadzen chtodniczych w ni-
szy.
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& Niebezpieczenstwo uszkodzen i
zranien i przechylenia urzadzen
chtodniczych.

Urzadzenia chtodnicze sg bardzo
ciezkie i przy otwartych drzwiach
maja tendencje do przechylania sie
do przodu.

Trzymac drzwi urzadzenia zamkniete,
az urzadzenia chtodnicze zostang za-
budowane i zamocowane w niszy do
zabudowy zgodnie z instrukcjg uzyt-
kowania i montazu.

Ze wzgledu na ciezar i wielkos¢ urza-
dzen chtodniczych, ich montaz musi
by¢ bezwzglednie przeprowadzany
z pomoca drugiej osoby.

Do montazu side-by-side potrzebne
s nastepujace narzedzia:

- Srubokret torx T20
- wkretarka akumulatorowa
- miotek

- szczypce hydrauliczne

Ponadto

- materiat do podtozenia pod urzadze-
nia w celu zabezpieczenia podtogi

- tasma klejgca
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. . . ze $cianka posrednia
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Scianka a pomiedzy ustawionymi obok
siebie urzadzeniami chtodniczymi musi
mie¢ przynajmniej 16 mm grubosci.

Jesli zawiasy drzwi urzadzen chtod-
niczych znajdujg sie obok siebie, na-
lezy koniecznie uwzgledni¢ grubos¢
frontéw meblowych i uchwyty drzwi,
zeby drzwi urzadzenia nie zderzyty
sie przy réwnoczesnym otwieraniu i
nie zostaty uszkodzone.

®_

a< 65/16” (160mm)

Jesli scianka posrednia a jest ciensza
niz 160 mm, wymagane jest grzanie
$cianki bocznej @ z zestawu montazo-
wego side-by-side, aby uniknaé tworze-
nia wody kondensacyjnej i ewentualnie
wynikajagcych stad uszkodzen (patrz
rozdziat ,Montaz grzania $cianki bocz-
nej“).

Grzanie $cianki bocznej @ musi zostaé
zamocowane po prawej stronie urzg-
dzenia chtodniczego stojacego z lewej
(patrzac od przodu).

Przy planowaniu niszy do zabudowy
prosze wzig¢ pod uwage, ze nisza do
zabudowy, w ktérej ma zostac zain-
stalowane urzadzenie chtodnicze z
grzaniem Scianki bocznej @), zasad-
niczo musi by¢ szersza 0 3 -5 mm.

Podtaczenie grzania scianki bocznej
prowadzi do zwigkszonego zuzycia

energii.
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Nastepnie nalezy zamocowac kazde
urzadzenie chtodnicze oddzielnie w ni-
szy do zabudowy za pomoca dotaczo-
nych materiatdbw montazowych (w tym
celu prosze postepowaé wedtug wska-
zéwek w dotgczonych instrukcjach
uzytkowania i montazu).

. . . bez scianki posredniej

Jesli pomiedzy ustawionymi obok siebie
urzgdzeniami chtodniczymi nie znajduje
sie $cianka posrednia, nalezy potaczyé
urzadzenia chtodnicze ze soba bezpo-
Srednio za pomoca zestawu montazo-
wego side-by-side. Poza tym musi zo-
sta¢ zainstalowane grzanie Scianki
bocznej, zeby unikna¢ tworzenia wody
kondensacyjnej i ewentualnie wynikaja-
cych stad szkéd (patrz od punktu
»Przygotowanie urzadzen chtodni-
czych®).

Zawiasy drzwi urzadzen chtodni-
czych nie moga sie znajdowac obok
siebie, poniewaz przy rbwnoczesnym
otwieraniu drzwi urzadzen moga sie
zderzy¢ i ulec uszkodzeniu.
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Podtaczenie grzania $cianki bocznej
prowadzi do zwigkszonego zuzycia

energii.

Przygotowanie urzadzen

chtodniczych

m Ustawi¢ oba urzadzenia chtodnicze w
wybranym miejscu, zachowujac po-
miedzy nimi niewielki odstep.

]

e

Nie usuwaé separatoréw po we-
wnetrznej stronie urzadzen.

m Usuna¢ blachy katowe po stronach
uchwytéw obu urzadzen.
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m Przykreci¢ do obu urzadzen chtodni-
czych dotagczone potowki zawiasow.

m Przykreci¢ do obu urzadzen chtodni-
czych wypustki mocujgce. Skontrolo-
wac jeszcze raz pozycje obu urzg-
dzen chfodniczych.

Montaz grzania scianki bocz-
nej

Grzanie $cianki bocznej musi zosta¢ za-
mocowane po prawej stronie urzadze-

nia chtodniczego stojacego z lewej (pa-
trzac od przodu).

m Wiozy¢ trzpienie w przewidziane do
tego otwory w grzaniu $cianki bocz-
nej 1.).

m Zdja¢ paski ochronne z tasmy samo-
przylepnej 2.).

m Odchyli¢ grzanie scianki bocznej na
dole od urzadzenia chtodniczego i
wtozy¢ u gory trzpienie w otwory 3.).

m Docisna¢ grzanie scianki bocznej od
gory do dotu do urzadzenia chtodni-
czego i wtozy¢ na dole trzpienie w
otwory 4.).
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m Wykreci¢ srubke na pokrywce wtycz-
ki 5.).

m Zdja¢ pokrywke wtyczki 6.).
m Podtaczy¢ kabel 7.).
m Zatozy¢ z powrotem pokrywke 8.).

m Dokreci¢ dobrze srubke w pokrywce

m Poluzowac troche $ruby z tytu urza-
dzenia chtodniczego 10.).

m Wsung¢ dotaczong pokrywke kabla w

szczeline grzania scianki boczne;j.

m Zawiesi¢ pokrywke kabla na srubach
z tylu urzadzenia chtodniczego 11.).

m Dokreci¢ dobrze sruby 12.).
130

kaczenie urzadzen chtodni-

czych ze soba

m Zsunac urzadzenia chtodnicze razem
z tytu, az potéwki zawiaséw zaczepia
sie o siebie.

m Wiozy¢ trzpienie od gory w potowki
zawiasow.

m Dosunac urzadzenia chtodnicze do
siebie z przodu na tyle blisko, na ile
to mozliwe.
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m Dodatkowo $ciagna¢ urzadzenia do
siebie z przodu za pomoca szczypiec
hydraulicznych.

m Wsuna¢ diuzszg z obu dostarczonych
klamer metalowych od przodu w dol-
na wypustke mocujaca. Jesli potrze-
ba, uzy¢ miotka.

m Wykreci¢ dwie sruby znajdujace sie
na gorze urzadzenia.

m Zastosowac wykrecone sruby do za-
mocowania dostarczonych wraz z
urzadzeniem katownikéw przeciw-
przechytowych.

Oba katowniki przeciwprzechytowe
znajdujg sie w zestawie montazowym
do zabudowy urzadzen chtodniczych.
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m Scisnaé razem oba katowniki prze-
ciwprzechytowe za pomoca szczy-
piec hydraulicznych.

m Witozy¢ od goéry w wypustki mocujace
krotsza z dostarczonych klamer me-
talowych. Jesli potrzeba, uzy¢ w tym
celu mtotka.

m Teraz wykreci¢ znowu $ruby na gorze
urzadzenia i zdemontowac oba ka-
towniki przeciwprzechytowe.
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Katowniki przeciwprzechytowe bedg
potrzebne do zamocowania w niszy
do zabudowy.

m Wkreci¢ z powrotem $ruby na gorze
urzadzenia.

Wskazéwka: Kontynuowac teraz zabu-
dowe urzadzen chtodniczych. Prze-
strzega¢ w tym celu instrukcji uzytko-
wania i montazu dofgczonych do po-
szczegolnych urzadzen.

m Wiozy¢ listwe maskujacg w szczeling
pomiedzy urzadzeniami chtodniczymi,
zabudowa kombinaciji side-by-side
powinna do tego momentu zostaé
catkowicie zakonczona.
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Montagem Side-by-side

Esta instrucdo de montagem Side-by-
side é valida para os seguintes mode-
los:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Leia imprescindivelmente estas ins-
trucdes de montagem, assim como
as instrucdes de utilizacdo e monta-
gem dos seus aparelhos de frio an-
tes da instalagédo - Instalagdo — Co-
locacdo em funcionamento.

& Perigo de ferimentos devido a
choque elétrico.

Com o aparelho de frio desligado,
existe tensédo de rede.

Antes da montagem Side-by-side re-
tire a ficha de rede de ambos os
aparelhos de frio.

A montagem Side-by-side dos apa-
relhos de frio deve ocorrer antes da
montagem dos aparelhos de frio no
nicho.

& Perigo de danos e ferimentos
devido a queda de aparelhos de frio.
Por isso, os aparelhos de frio sao pe-
sados e com a porta do aparelho
aberta tendem a tombar para a fren-
te.

Mantenha as portas do aparelho fe-
chadas até os aparelhos de frio esta-
rem montados e, de acordo coma as
instrucdes de utilizagdo e de monta-
gem, terem sido fixas no nicho de
montagem.

Devido ao peso e tamanho dos apa-
relhos de frio, a montagem deve ser
executada impreterivelmente com a
ajuda de uma segunda pessoa.

Para a montagem Side-by-side ne-
cessita da seguinte ferramenta:

- uma chave de parafusos Torx T 20,
- uma aparafusadora sem fios,

- um martelo,

- uma chave para tubos.

Além disso

- material para usar como base para
os aparelhos para proteger o piso,

- fita adesiva.
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. . . com parede intermédia
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A parede a entre os aparelhos de frio
instalados lado a lado deve ter uma es-
pessura de, no minimo, 16 mm.

Caso os batentes de porta dos apa-
relhos de frio se encontrem lado a la-
do, deve considerar impreterivelmen-
te a espessura das frentes dos mo-
veis e das macanetas das portas pa-
ra que as portas dos aparelhos nao
colidam e ndo sejam danificadas
aquando da abertura em simultaneo.
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a< 65/16” (160mm)

Se a parede intermédia a for mais es-
treita do que 160 mm necessita do
aquecimento de parede lateral @ do
conjunto de montagem Side-by-side
para evitar a formagao de agua con-
densada e eventualmente os danos
consequentes dai resultantes (ver sec-
¢ao «Montar o aquecimento da parede
lateral>»).

O aguecimento da parede lateral (O é fi-
xo (visto de frente) no lado direito do
aparelho de frio que se encontra a es-
querda.

Durante o planeamento dos nichos
de montagem considere que o nicho
de montagem, no qual é incorporado
o aparelho de frio com o aquecimen-
to de parede lateral ), basicamente
tem de ser aprox. 3-5 mm mais lar-

go.

A ligacdo do aquecimento de parede
lateral conduz a um maior consumo

energeético.
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De seguida, os aparelhos de frio s&o fi-
xos individualmente com o material de
montagem em anexo nos nichos mon-
tagem (para isso siga as instrucdes de
utilizacdo e de montagem em anexo).

. . . sem parede intermédia

Caso entre os aparelhos de frio instala-
dos lado a lado ndo se encontre qual-
quer parede intermédia, os aparelhos
de frio devem ser ligados entre si dire-
tamente com a ajuda do conjunto de
montagem Side-by-side. Além disso,
tem de ser instalado o aquecimento de
parede lateral para evitar a formacéo de
agua condensada e eventualmente da-
nos consequentes dai resultantes (ver a
partir da secgéo «Preparar aparelhos de
frio»).

Os batentes de porta dos aparelhos
de frio ndo se podem situar lado a
lado, uma vez que as portas do apa-
relho podem colidir e ser danificadas
durante a abertura.

A ligacdo do aquecimento de parede
lateral conduz a um maior consumo
energético.

Preparar aparelhos de frio

m Coloque ambos os aparelhos de frio
na posicao pretendida com alguma
distancia entre si.

]

e —

Nao remova os separadores nos la-
dos interiores dos aparelhos.

m Remova as chapas angulares nos la-
dos das pegas de ambos os apare-
Ihos de frio.
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m Aparafuse as metade de dobradica
em anexo a ambos os aparelhos de
frio.

M5x16 sy

m Aparafuse as linguetas de fixacéo a
ambos os aparelhos de frio. Controle
mais uma vez a posicdo de ambos os
aparelhos de frio.
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Montar o aquecimento da pa-
rede lateral
O aquecimento da parede lateral (visto

de frente) tem de ser fixo no lado direito
do aparelho de frio a esquerda.

m Insira os pinos nos orificios previstos
para tal no aquecimento da parede
lateral 1.).

m Retire as tiras de protecao da fita au-
tocolante 2.).

m Mantenha o aquecimento da parede
lateral em baixo afastado do aparelho
de frio e insira 0s pinos em cima nos
orificios 3.).

m Pressione o aquecimento da parede
lateral, de cima para baixo para o
aparelho de frio e insira os pinos em
baixo nos orificios 4.).
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m Solte o parafuso na cobertura da fi-
cha5.).

m Remova a cobertura da ficha 6.).
m Ligue o cabo 7.).

m Volte a colocar a cobertura da ficha
8.).

m Aperte o parafuso na cobertura da fi-
cha9.).

G~
12.
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m Solte um pouco os parafusos na par-
te traseira do aparelho de frio 10.).

m Deslize a cobertura do cabo em ane-
X0 para a ranhura do aquecimento da
parede lateral.

m Suspenda a cobertura do cabo nos
parafusos na parte traseira do apare-
Iho de frio 11.).

m Aperte os parafusos 12.).

Ligar os aparelhos de frio entre
si
m Deslize os aparelhos de frio atras até

as metades da dobradica encaixarem
uma na outra.

m Coloque os pinos a partir de cima
nas metades da dobradica.

137



pt - Fixacao de uma combinacao side-by-side

m Pressione os aparelhos de frio a fren-
te para que fiqguem o mais préximo
possivel uns dos outros.

m Aproxime adicionalmente ambos os
aparelhos de frio a frente com uma
chave para tubos.

m De ambos os grampos metalicos,
deslize o mais comprido a partir da
frente para a lingueta de fixagao infe-
rior. Se necessario, utilize um marte-
lo.
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m Rode ambos os parafusos em cima
para fora das partes superiores do
aparelho.

N

m Utilize os parafusos soltos anterior-
mente para a fixagdo do angulo de
protecéo contra inclinagdo fornecido
em anexo.

Encontra ambos os angulos de prote-
¢ao contra inclinagdo no conjunto de
montagem para a montagem dos apa-
relhos de frio.
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m Pressione adicionalmente ambos os
angulos de protecao contra inclina-
¢do com a chave para tubos.

m De ambos os grampos metalicos for-
necidos, coloque o mais curto a partir
de cima nas linguetas de fixagcdo. Se
necessario, utilize para isso um mar-
telo.

m Solte agora novamente os parafusos
da parte superior do aparelho e des-
monte ambos os angulos de prote-
¢ao contra inclinagao.

Ira necessitar de seguida do angulo de
protecado contra inclinacao para a fixa-
¢ao dos nichos de montagem.

m De seguida, volte a apertar os parafu-
s0s nos lados superiores do apare-
Iho.

Dica: Prossiga agora a montagem dos
aparelhos de frio. Para isso, tenha em
atencéo as instrucdes de utilizacéo e
montagem dos respetivos aparelhos de
frio.
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m Coloque a barra de cobertura na fen-
da entre os aparelhos de frio, a mon-
tagem da combinacéao Side-by-side
devera estar concluida nesta altura.
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Montarea alaturata (side-by-si-
de)

Aceste instructiuni de montare alaturata
sunt valabile pentru urmatoarele mode-
le:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Cititi in mod obligatoriu aceste in-
structiuni de instalare, precum si in-
structiunile de utilizare si instalare ale
combinelor dumneavoastra frigorifice
inainte de amplasare, instalare si pu-
nerea in functiune.

& Pericol de ranire ca urmare a
electrocutarii.

Combina frigorifica este parcursa de
tensiune chiar daca este oprita.
Inainte de montarea alaturats, scoa-
teti din priza stecarele ambelor com-
bine.

Montarea alaturata a combinelor fri-
gorifice trebuie efectuata inainte de
instalarea combinelor frigorifice in ni-
sa de incastrare.

& Pericol de deteriorare si acciden-
tare ca urmare a rasturnarii combine-
lor frigorifice.

Aparatele sunt foarte grele si, atunci
cand usa lor este deschisa, au ten-
dinta sa se incline in fata.

Tineti inchise usile aparatelor pana
cand acestea sunt complet montate
si bine fixate in nisa de incastrare
conform instructiunilor de utilizare si
instalare.

Data fiind greutatea si marimea com-
binelor frigorifice, montajul trebuie
efectuat neaparat impreuna cu o a
doua persoana.

Pentru montarea alaturata aveti ne-
voie de urmatoarele unelte:

- 0 surubelnita torx T20,

- 0 surubelnitd cu acumulatori,
- un ciocan,

- un cleste reglabil pentru tevi.
De asemenea

- material care se asaza sub aparate,
pentru a proteja podeaua,

- banda adeziva.
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... cu perete intermediar

a

[

)
[

]

Peretele a dintre combinele frigorifice
montate alaturat trebuie sa aiba o grosi-
me de minimum 16 mm.

in cazul in care balamalele usilor
combinelor frigorifice se situeaza una
langa alta, trebuie neaparat sa aveti
in vedere grosimea fronturilor de mo-
bilier si a méanerelor usilor, astfel in-
cét, la deschiderea simultana a usilor
aparatelor, acestea sa nu se izbeas-
ca una de alta si sa nu se deteriore-
ze.
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Daca peretele intermediar a este mai in-
gust de 160 mm, aveti nevoie de incal-
zirea in peretii laterali @ din kitul de
montare alaturata, pentru a evita forma-
rea condensului si eventualele pagube
care ar putea rezulta (consultati sectiu-
nea ,Montarea incalzirii in peretii late-
rali“).

incalzirea in peretii laterali @ (privind din
fatd) se fixeaza pe partea dreapta a
combinei frigorifice situate in partea
stanga.

La proiectarea niselor de incastrare,
va rugam sa aveti in vedere ca nisa
in care urmeaza a fi incastrata com-
bina frigorifica cu incalzire in peretii
laterali ) trebuie sa fie, in principiu,
mai lata cu 3 -5 mm.

Conectarea incalzirii in peretii laterali
duce la un consum energetic mai ma-
re.
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Apoi combinele frigorifice sunt fixate in-
dividual, cu materialul de montaj furni-
zat, in nisa lor de incastrare (pentru
aceasta urmati indicatiile din instructiu-
nile de utilizare si instalare livrate impre-
una cu produsul).

. . . fara perete intermediar

Daca intre combinele frigorifice montate
alaturat nu exista niciun perete interme-
diar, acestea trebuie alaturate direct, cu
ajutorul unui kit de montaj side-by-side.
De asemenea, trebuie instalata si incal-
zirea in peretii laterali, pentru a evita for-
marea condensului si eventualele pagu-
be care ar putea rezulta (consultati sec-
tiunea ,,Pregatirea combinelor frigorifi-
ce").

Balamalele usilor combinelor frigorifi-
ce nu trebuie sa se situeze una langa
alta, deoarece, la deschiderea simul-
tana a usilor aparatelor, acestea se
pot izbi una de alta si se pot deterio-
ra.

Conectarea incalzirii in peretii laterali
duce la un consum energetic mai ma-
re.

Pregatirea combinelor frigorifi-
ce

m Asezati cele doua combine frigorifice
in pozitia dorita, una langa alta, cu o
mica distanta intre ele.

]

Nu Tnlaturati distantierele de pe parti-
le interioare ale aparatelor.

m Inlaturati coltarele metalice de pe la-
turile cu maner ale ambelor combine
frigorifice.
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m Insurubati jumatétile de balama livrate
impreuna cu produsul pe cele doua
combine frigorifice.

m insurubati eclisele de fixare pe ambe-
le combine frigorifice. Controlati inca
o data pozitia celor doua combine fri-
gorifice.
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Montarea incalzirii in peretii la-
terali

incalzirea in peretii laterali (privind din
fata) trebuie fixata pe partea dreapta a

combinei frigorifice situate in partea
stéanga.

m Introduceti stifturile n orificiile preva-
zute pentru acest lucru in incalzirea in
peretii laterali 1.).

m Inlaturati banda de protectie de pe
banda adeziva 2.).

m Departati incalzirea in peretii laterali
de combina frigorifica, in partea de
jos, si introduceti in partea de sus
stifturile in orificii 3.).

m Apasati incalzirea in peretii laterali de
sus in jos inspre aparat si introduceti
in partea de jos stifturile in orificii 4.).
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m Desfaceti surubul capacului pentru
stecar 5.).

m Inliturati capacul pentru stecar 6.).
m Conectati cablul 7.).
m Puneti la loc capacul stecarului 8.).

m Strangeti surubul capacului pentru
stecar 9.).

m Desfaceti putin suruburile de pe par-
tea posterioara a combinei frigorifice
10.).

[ Tmpingeti invelisul pentru cablu livrat

impreuna cu produsul in fanta incalzi-

rii in peretii laterali.

m Agatati invelisul pentru cablu in su-
ruburile de pe partea posterioara a
combinei frigorifice 11.).

m Strangeti suruburile 12.).

Alaturarea combinelor frigorifi-

ce

m impingeti combinele frigorifice una
spre alta in partea din spate, pana

cand jumatatile de balamale intra una
in alta.

m Introduceti stifturile de sus in jos in
jumatatile de balamale.
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m impingeti din fata clema metalica mai
lunga dintre cele doua livrate impreu-
na cu produsul, astfel incat sa intre in
eclisa de fixare din partea de jos. Da-
ca este necesar, folositi un ciocan.

m in partea din fats, alturati combinele
frigorifice cat mai mult posibil.

o [
O b~ 4

S
S S
m Rotiti cele doua suruburi din partea
de sus si scoateti-le din partile supe-
rioare ale aparatelor.

m De asemenea, trageti cele doua com-
bine frigorifice in fata una spre cealal-
ta folosind un cleste reglabil pentru
tevi.
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m Utilizati suruburile desfacute anterior ~ m Apropiati unul de altul cele doua su-
pentru fixarea coltarelor stabilizatoare porturi stabilizatoare folosind un cles-
livrate impreuna cu produsul. te reglabil pentru tevi.

Cele doua coltare stabilizatoare se ga-
sesc in setul de montaj pentru instala-
rea combinelor frigorifice.

m Introduceti de sus in jos clema meta-
licd mai scurta livrata impreuna cu
produsul, astfel incat sa intre in ecli-
sele de fixare. Daca este necesar, fo-
lositi si un ciocan.
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m Acum desfaceti din nou suruburile din
partea superioara a aparatelor si de-
montati cele doua coltare stabiliza-
toare.

Veti avea nevoie ulterior de coltarele
stabilizatoare pentru fixarea nisei de
incastrare.

\%@

m Apoi insurubati din nou suruburile in
partile superioare ale aparatelor.

Sfat: Acum continuati montarea combi-
nelor frigorifice. Respectati si instructiu-
nile de utilizare si instalare ale fiecarei
combine frigorifice.
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m Pozitionati sina de acoperire in fanta
dintre combinele frigorifice; astfel
montarea alaturata ar trebui sa fie
complet finalizata.
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MoHTax Side-by-side

OT0 yKasaHue rno MoHTaxy Side-by-
side [encTBUTENBHO AN1s1 CNenyoLmX
Mopenen:

K 26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
F 241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
F 24xx Vi, F 26xx Vi

KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

O6s13aTenbHO NPoYNTaNTE NHCTPYK-
LMIO MO 3KcnayaTauum n MOHTaxXy
nepeq yCTaHOBKOW, MOHTa)KOM U
BBOZOM Npubopa B aKcnyaTauuio.

& OnacHocCTb Nofly4eHus Tpasm
BCNeACTBUE NOPaXKEHUS SNeKTpU-
YECKNM TOKOM.

[axke y BbIKNtoYeHHOro npuéopa
KOMIMOHEHTbI HAXOQATCSA Nog ceTe-
BbIM Hanps>KeHneM.

Mepen npoBeneHneM MoHTaxa Side-
by-side BbIHETE N3 PO3ETOK CETEBbIE
BUNKN 060MX Np16OpPOB.

MoHTax Side-by-side npnbéop gon-
>KEH OCYLLECTBNATLCS Nepep,
BCTpamBaHnem nNpmbopoB B HULLLY.

& OnacHocTb TpaBMm 1 NOBPEX-
OEHUI NPV ONPOKMAbIBaHM NPU6G0o-
poB.

Mpurbopbl 04EHb TSXKENDBIE 1 NPU OT-
KpbITOV ABEPLIE MOTYT OMPOKNHYTb-
cs Brnepén.

He oTkpbiBanTe osepuy npubopa ao
Tex nop, NoKa OH He ByAeT BCTPOEH
B HILLY COMMacHO pekoMeHaaunsim B
WHCTPYKLMX MO 3KCnayaTaumm n
MOHTaXYy.

Mo nprynHe TsXKecTn n pasmepa
npmnéopa HeO6XO4MMO MPOBOAUTbL
MOHT2)K BMECTE C MOMOLLHUKOM.

Ana moHTaxa Side-by-side Bam no-
Tpeb6yloTcs cnepytowme UHCTPYMEH-
Tbl:

- otBépTtka TORX T 20;

LYpYNOBEPT;

MOJIOTOK;]

PasBOLHOM KJTHOY.
Kpowme Toro:

- Marepuars, KOTopblii MOXXHO 6bi10 Gbl
NnoasIoXXnTb nof NpUGopsbl, YToObI He
noepenuTb MNoJT;

- Knelkas neHTa.
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. . . C MPOMEXXYTOYHOWN CTEHKOMN

a a

(M)
4
[
¥

]

CTteHka a Mexay yCTaHOBMNEHHbIMU Psi-
OOM Opyr C opyromM npmbéopamun gomkHa
ObITb TOMLLUNHOWN HE MeHee 16 MM.

Ecnun gBepHble ynopbl Npnéopos
pacrnonaratoTcs psigoM Apyr ¢ Apy-
roM, Bbl JOSHKHbI 06paTUTh BHUMA-
HUe Ha TOSLLMHY MebenbHbIX
(hPOHTOB 1 ABEPHbIX Py4eEK, YTOObI
NPV OOHOBPEMEHHOM OTKPbIBAHN
nBepLbl NPMOOPOB He CTaNKNBaNnCh
OPYr C OPYroM 1 He noBpexXxganu

Apyr Apyra.
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B cnyyae ecnu npomMe)xyTo4Has CTeHka
a He 6onee 160 mm, Bam noTpedyeTcs
YCTaHOBUTb HarpesaTesibHblil MaT 60-
KOBbIX CTEHOK (1) 13 MOHTa)KHOIo
komnnekTa Side-by-side, 4TO6bI N36e-
»XaTb 06pasoBaHVsa KoHOeHcaTa 1, Co-
OTBETCTBEHHO, MOBPEXAEHUI Nprubopa
(cM. pasgen «MoHTaXK HarpeBaTeslbHO-
ro MaTta 60KOBbIX CTEHOK»).

HarpeBaTenbHbiii MaT (1) JOMKEH MOH-
TMpOBaTbCA (BUA Criepeam) Ha npason
CTeHKe npunbopa, CToALLEero cnesa.

Mpw NnaHupoBaHMK HULW NS
BCTpavBaHns obpaTuTe BHMaHue Ha
TO, YTO HMLIA AN BCTpavBaHus, Kyga
MOHTUPYETCSA NpMbop C Harpesa-
TenbHbIM MaToM (D), JoMXKHa 6bITb Ha
3-5 Mm wmpe.

MogkntoveHne HarpesaresibHOro marta
6OKOBbIX CTEHOK BEOET K MOBbILLEHNIO
pacxopa aNneKTpo3aHeprmn.
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B 3akntoueHne kaxxaplii npubop Kpe-
MATCS C NMOMOLLLbIO BXOLSALLMX B
KOMMJIEKT MOCTaBKN MaTepunanos ons
MOHTa>Xa B HULUE ON1s1 BCTpanBaHus
(onsa aTOro cnepynTe ykasaHusm B CO-
OTBETCTBYIOLLMX MHCTPYKLUSAX MO IKCM-
Jiyataumm n MOHTaxy).

. . . 6€3 NPOMEXYTOYHOWN CTEHKU

MogkntoveHne HarpesaresibHOro marta
6OKOBbIX CTEHOK BEOET K MOBbILLEHNIO

pacxopga aNneKTpo3aHeprmn.

Ecnun mexxgy npunbéopamu, pacrnonoXXeH-
HbIMW PSGOM, HET MPOMEXXYTOYHOM
CTEHKM, TO NPMOOPbLI MOryT 6bITb MPU-
KpenneHbl Apyr K Apyry ¢ NoMoLblo
MOHTa)KHOro KommnekTta Side-by-side.
Kpome Toro, HEO6XOAMMO YCTaHOBUTb
HarpeBaTenbHbIA MaT, YTOObl N36eXxaTb
06pasoBaHus KoHZeHcaTa 1, COOTBET-
CTBEHHO, NMOBPEXAEHNI Npubopa (CMm.
HaunHasa ¢ pasgena «[logrotoska npu-
60poB»).

[BepHble yrnopbl Nprbopos He
OOMKHbI pacnonararbcs psgoM apyr
C ApYyrom, 4tobbl NPy OAHOBPEMEH-
HOM OTKPbIBaH1V ABepLbl NprbopoB
He cTankmanvcbh pyr ¢ APYrom u
He noBpeXxaanu apyr gpyra.

MoproroBka npmnéopos

m [locTtaBbTe |'|p|/|6opb| B XKeflaemMoe no-
JIO>XKeHne Ha HeGONbLLOM paccToAaAHnn

Lpyr oT fpyra.

]

He ypansanTe npocTaBky Ha BHYTPEH-
HUX CTOPOHax NpnéopoB.

B Yganute yrosfiku co CTOPOHbI py4ek
060MX NPN6OPOB.
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MoHTaXx HarpesaTesibHOro ma-
Ta 60KOBbIX CTEHOK

HarpeBsatenbHblii MaT 60KOBbIX CTEHOK
JOSHKEeH MOHTMPOBAaTLCS (BUA criepean)
Ha NpaBoli CTEHKe Npréopa, CTOSLLEro
cneea.

m [1pyKpyTUTE BXOASALLME B KOMMNIEKT
MOMNOBUHbI LLIAPHUPOB Ha o6a npnbo-

pa.

m BcTtaBbTe WTNdTHI B NpegycMoTpeH-
Hble 411 3TOro OTBEPCTUS B HAarpeBa-
TelbHOM MaTte 60KOBbIX CTEHOK 1.).

m CHMMUTE 3alUUTHbIE NONOCKWN KIel-
KOW NeHTbl 2.).

B Y[Oep>KuBarniTe HarpeBaTesibHbIA MaT
OOKOBbIX CTEHOK B HV>KHEN YacTu
npnbéopa 1 BCTaBbTe LWUTUMThI B OT-
BEPCTUS HaBepxy 3.).

m [1pyKMnTE HarpeBaTeNbHbI MaT 60-
KOBbIX CTEHOK CBEPXY BHU3 K Npu6o-
m [TpuKpyTUTE KPENEXHbIE NNACTMHbI Py 1 BCTaBbTe LUTUPTLI B OTBEPCTUS
Ha o6a npubopa. Ewé pas nposepbTe BHU3Y 4.).
nosioXXeHne o6oux Nprnéopos.
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m OcnabbTe BUHT Ha KpbILLKe LuTekepa
5.).

B CHUMUWTE KpbILWKY WTekepa 6.).
m [logcoeanHuTe Kabenb K 7.).

m CHoBa HafeHbTe KPbILLKY LUTEKepa
Ha 8.).

m [MpuKpyTUTE BUHT Ha KPbILLKE LUTe-
kepa 9.).

G~
12.

A

® HemHoro ocnabeste BUMHTbLI Ha ob6part-
HoW cTopoHe npunbopa 10.).

m BcTaBbTe BXOASLLYO B KOMMEKT 3a-
LTy Kabens B na3 HarpesaTefbHOro
maTa GOKOBbIX CTEHOK.

m [ToBecbTe 3aWnTy Kabens Ha BUHTax
Ha obpaTHo cTopoHe npubopa 11.).

m Tyro 3atsHuTe BUHTbI 12.).

CoepnHeHne NpubopoB Apyr ¢

Apyrom

m CaBuHbTE NprOOpPbI 3agHMN CTEH-
KaMu gpyr K opyry, noka nonoBuHbI

LLIAPHNPOB HE BCTAaBATCA APYr B Opy-
ra.

m BcTaBbTe WTUMTHI B NONOBUHKN LWap-
HNPOB CBEPXY.
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m COBuHbTE NPUGOPLI NEPEedHNMMN CTO-
poHaMK Kak MOXXHO 6rvixe apyr K

npyry.

,‘.l |
§!_/,—

m Kpowme TOro, casmHbTe 06a npubopa
OpYr K Opyry C NOMOLLbIO KNeLen.

m BcTaBbTe 605ee OIMHHYI0 U3 BXOLS-
LLMX B KOMMJIEKT METATUYECKNX
CKOO crepeam B HUXXHIOK Kpenéx-
Hyl0 nnacTuHy. B cnydae Heobxogu-
MOCTW UCMNONb3YNTE MOJSIOTOK.
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m BbiBepHNTE 06a BNHTA U3 BEPXHEN
YacTu npubopa.

B Vicnonb3yiiTe paHee BbIBEPHYTbIE
BUHTbI OJ11 KPEMNeHrsl BXOOSLLMX B
KOMIMNEKT KPENEXHbIX YrojikoB oT
OnpoKMabIBaHUS.

Ob6a KpenéxHbIX yrosika oT ONpoKu-
OblBaHNS Bbl HAWAETE B KOMMJIEKTE
NPUHaLNEXHOCTEN 419 MOHTaXKa npu-
60poB.
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m [lononHutensHo npmxmnte oba
KpenéxXHbIX yrofika oT Onpokuabisa-
HUSA OpYyr K Opyry C NOMOLLbIO Ke-
wen.

| N

B YcTaHoBUTe 605ee KOPOTKYHO U3 BXO-
JALMX B KOMIMIEKT METaINYECKNX
CKOG CBEpXY B KPEMEXHYIO MNACTUHY.
B cny4vae Heo6xoaMMOCTN NCMONb-
3yiTe MOJOTOK.

B BbIBEpHWTE BUHTBI C BEPXHEN YacTu
npnbopa 1 yCcTaHoBUTE 06a KPEnéex-
HbIX Yrofika OT ONpPOKUAbIBaAHUS.

Kpené>kHble yronku oT onpokugpisa-
HUS NOTPeBYIOTCA BaM AN KPerneHus
HULLW NS BCTpavBaHus.

m CHOBa BKPYTUTE BUHTbI B BEPXHIOO
YacTb npubopa.

CogerT: [MpogomknTe MOHTaXX Nproo-
poB. MNpn 3TOM y4nTbIBaNTE yKasaHus B
WHCTPYKLMW MO 3KCrayaTauum n MOH-
Taxky 060ux Nprnéopos.
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m BcTasbTe 3aWwuTHY0 NnaHKy B Npo-
pesb Mexay npuéopamu, K aTomy
BPEMEHU BCTpanBaHne KoMOUHaLmm
Side-by-side goOMKHO 6bITb MOMHOC-
TblO 3aBepLLEHO.

156



sk - Upevnenie side-by-side kombinacie

Side-by-Side montaz

Na Side-by-side montaz potrebujete

nasledovné naradie:

Tento Side-by-side navod na montaz
plati pre nasledovné modely:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi -
- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi
- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS -

Pred umiestnenim - inStalaciou -

uvedenim do prevadzky si bezpod-
mienecne preditajte tento navod na
pouzitie a montaz Vasej chladnicky.

& Nebezpecenstvo Urazu elektric-
kym prudom.

Pri vypnutej chladniCke je pritomné
sietové napédtie.

Pred Side-by-side montazou vytiah-
nite zastrcky oboch chladniciek.

Side-by-side montaz chladniciek
musi prebehnut pred zabudovanim
chladniciek do vyklenku.

& Nebezpecenstvo poskodenia a
poranenia prevracajucimi sa chlad-
nickami.

ChladniCky su velmi tazké a pri otvo-
renych dvierkach sa mézu prevratit
dopredu.

Nechajte zatvorené dvierka pristroja,
pokym nebude chladni¢ka v zabudo-
vanom stave a zaistena podla navo-
du na obsluhu a montéz vo vyklenku.
Z dévodu hmotnosti a velkosti chlad-
nicky sa musi montaz vykonavat
bezpodmieneéne pomocou dalSej-
druhej osoby.

skrutkova¢ TORX T20,
akumulatorovy skrutkovag,
kladivo,

klieSte na vodné Cerpadlo.

Okrem toho

material na podloZenie pod pristroje,
aby ste chranili podlahu,

lepiacu pasku.

157



sk - Upevnenie side-by-side kombinacie

.. . S medzistenou

a

[

(M)
4
[
¥

R

Stena a medzi vela seba postavenymi
chladni¢kami musi byt hruba minimalne
16 mm.

Ak su dorazy dvierok vedla seba,
musite bezpodmienecne zohladnit
hribku Cela nabytku a rucok, aby
dvierka pristrojov pri ich si¢asnom
otvoreni nekolidovali a neposkodili
sa.
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Ak je medzistena a uzSia ako 160 mm
potrebujete vykurovaciu rohoz ' s
montaznej sady Side-by-side, aby ste
zabranili tvorbe kondenzacnej vody a
pripadnym naslednym Skodam (vid od-
stavec ,Montaz vykurovacej rohoze“).

Vykurovacia rohoz () sa upevni (Celny
pohlad) na pravej strane viavo stojacej
chladnicky.

Prosim zohladnite pri planovani vy-
klenkov, aby bol vyklenok, do ktoré-
ho sa ma zabudovat chladni¢ka s vy-
kurovacou rohozou (1) zasadne Sirsi
03-5mm.

Pripojenie vykurovacej rohoze spbso-

buje vysSiu spotrebu energie.
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Nakoniec sa chladni€ky upevnia jednot-
livo pomocou priloZzeného montazneho
materialu do svojho vyklenku (dodrzujte
pokyny v prilozenom navode na pouzitie
a montaz).

. . . bez medzisteny

Ak sa medzi vedla seba postavenymi
chladni¢kami nenachadza ziadna
medzistena, musite chladni¢ky spojit
priamo pomocou Side-by-side montaz-
nej sady. InStalacia vykurovacej rohoze
je nevyhnuta, aby sa zabranilo tvorbe
kondenzatu a z toho vzniknutym
pripadnym naslednym Skodam (vid od-
stavec ,Kaltegerate vorbereiten®).

Dorazy dvierok chladnigiek sa nesmu
nachadzat vedla seba, pretoze pri
suc¢asnom otvoreni koliduju a po-
Skodia sa.

Pripojenie vykurovacej rohoze spdso-
buje vysSiu spotrebu energie.

Priprava chladnic¢iek

m Obe chladni¢ky postavte v pozadova-
nej polohe vedla seba s malou
medzerou.

]

e —

Odstrante z vnutornych stran pri-
strojov distancné drziaky.

m Odstarite plechové uholniky na oboch
chladni¢kach.
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L
!

m Naskrutkujte pevne dodané polovice
zavesov dvierok na obe chladnicky.

m Pevne priskrutkujte upeviiovacie
zavesy na oboch chladni¢kach. Este
raz skontrolujte polohu oboch chlad-
niciek.
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Montaz vykurovacej rohoze

Vykurovacia rohoz sa musi (Celny po-
hlad) upevnit na pravej strane vlavo
stojacej chladnicky.

m Zasunte ¢apy do pripravenych otvo-
rov vykurovacej rohoze 1).

m Z lepiacej pasky stiahnite ochranné
pasy 2).
m Na spodu drzte vykurovaciu rohoz

odtiahnutu od chladni¢ky a zasurite
hore do otvorov ¢apy 3.).

m Vykurovaciu rohoz zatlaCte zhora dole
na chladni¢ku a zasunte dole do ot-
vorov Capy 4.).
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Vzajomné spojenie chladniciek

m Chladni¢ky vzadu posuvajte dokopy,
az kym zavesy nezapadnu do seba.

m Uvolnite skrutku na kryte zastréky 5.).

m ZloZte kryt zastrky 6.).

m Pripojte kabel 7.).

m Opat nasadte kryt zastrcky 8.).
Sov.
m Dotiahnite pevne skrutku na kryte za-

stréky 9.).

G~
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m Mierne uvolnite skrutky na zadnej
strane chladnic¢ky 10.).

m Chladnicky vpredu zatlacte k sebe

m Do drazky vykurovacej rohoze zasun- tolko, kolko je to mozné.

te prilozeny kablovy kryt.

m Zaveste kablovy kryt na skrutky na
zadnej strane chladni¢ky 11.).

m Dotiahnite pevne skrutky 12.).
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m Dodato¢ne vpredu stiahnite chladnic-
ky dokopy klieStami na vodné Cer-
padlo.

m DIhSiu z dvoch dodanych kovovych
svoriek zasurite spredu do spodnej
upeviovacej lamely. Ak je to potreb-

né, pouzite kladivo.
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m Z hornych stran pristroja vyskrutkujte
obe skrutky.

m Skrutky, ktoré ste pred tym uvolnili,
pouzite na upevnenie dodanych
ochrannych uholnikov vocéi prevrate-
niu.

Ochranné uholniky najtede v montaz-
nej sade pre zabudovanie chladnicky.
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Ochranné uholniky potrebujte na-
koniec na upevnenie zabudovaného
vyklenku.

m Zatlacte dokopy ochranné uholniky
klieStami na vodné erpadlo.

m Skrutky opét zaskrutkujte do hornych
stran pristroja.

Tip: PokracCujte teraz so zabudovanim
chladniciek. Dbajte pritom na prilozeny
navod na pouzitie a montaz k prislusnej
chladnicke.

m KratSiu dodanu kovovu svorku zalozte \z%
zhora do upevnovacich lamiel. Ak je #‘% \ﬁw\

to potrebné, pouzite kladivo.

m Kryciu liStu zalozte do medzery medzi
chladni¢kami, Side-by-side kombi-
nacia by mala byt v tomto okamihu
ukonc&ena.

m Opat teraz uvolhite skrutky z horne;
strany pristroja a namontujte oba
ochranné uholniky.
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Montaza side-by-side

Ta navodila za montazo veljajo za
naslednje modele:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Pred postavitvijo — inStalacijo —
zagonom obvezno preberite ta
navodila za montazo ter navodila za
uporabo in montazo svojega
hladilnega aparata.

& Nevarnost poskodbe zaradi
elektricnega udara.

Pri izkloplijenem aparatu je prisotna
omrezna napetost.

Pred montazo side-by-side izvlecite
vtiCa obeh aparatov.

Montaza hladilnih aparatov side-by-
side mora biti izvedena pred
vgradnjo aparatov v niSo.

& Nevarnost poskodb in materialne
Skode zaradi nagibanja aparatov.
Hladilna aparata sta zelo tezka in se
lahko pri odprtih vratih prevrneta
naprej.

Vrata aparatov morajo biti zaprta,
dokler aparata nista vgrajena in
zavarovana v vgradni nisi skladno z
navodili za uporabo in montazo.
Zaradi teze in velikosti aparatov
morate montazo obvezno izvesti s
pomocjo druge osebe.
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Za postavitev side-by-side
potrebujete naslednje orodje:

- izvija¢ Torx T20,
- akumulatorski vijanik,
- kladivo,

cevne kleSce.

Poleg tega Se:

- podlozni material za zasc¢ito tal pod
aparatoma,

- lepilni trak.
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... ZVvmesno steno
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Stena a med hladilnima aparatoma, ki
stojita eden poleg drugega, mora biti
debela vsaj 16 mm.

Ce so tecaji vrat hladilnih aparatov
drug poleg drugega, morate obvezno
upostevati debelino sprednjih
pohistvenih stranic in roCajev vrat, da
vrata ob isto¢asnem odpiranju ne
bodo trila in se poSkodovala.

®_

a< 65/16” (160mm)

Ce je vmesna stena a ozja od 160 mm,
potrebujete gretje stranske stene (O iz
montaznega kompleta za postavitev
side-by-side, da preprecite tvorbo
kondenzata in morebitno posledi¢no
Skodo (glejte odstavek ,,Montaza plosce
gretja stranske stene”).

Plos&o za gretje stranske stene
pritrdite na desno stran (gledano od
spredaj) levega aparata.

Prosimo vas, da pri nartovanju
vgradne niSe upostevate, da mora
biti niSa, v katero bo vgrajen hladilni
aparat z gretjem stranske stene (),
naceloma $irSa za 3-5 mm.

Priklop gretja stranske stene vodi v
vecjo porabo energije.
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Nato hladilna aparata vsakega posebe;j
pritrdite v ustrezno vgradno niSo s
prilozenim montaznim materialom (pri
tem upostevajte napotke v prilozenih
navodilih za uporabo in montazo).

. . . brez vmesne stene

Ce med aparatoma, ki stojita eden
poleg drugega, ni vmesne stene,
morata biti neposredno povezana s
pomocjo montaznega kompleta za
postavitev side-by-side. Poleg tega je
treba namestiti ploS€o gretja stranske
stene, da prepredite tvorbo kondenzata
in morebitno posledi¢no Skodo (glejte
odstavek ,,Priprava hladilnih aparatov®).

Tecaji vrat hladilnih aparatov ne
smejo bili drug poleg drugega, saj bi
vrata aparatov ob isto¢asnem
odpiranju tréila in se poSkodovala.

Priklop gretja stranske stene vodi v
vecjo porabo energije.
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Priprava hladilnih aparatov

m Hladilna aparata postavite enega
poleg drugega v Zeleni polozaj, tako
da je med njima malo razmika.

R
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Ne odstranite distan¢nikov na
notranjih straneh aparatov.

m Pri obeh aparatih odstranite kotnike
na strani rocajev.
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m Na oba hladilna aparata privijte
prilozene polovi¢ne Sarnirje.

m Na oba aparata privijte pritrdilne
spone. Se enkrat preverite polozaj
obeh hladilnih aparatov.

Montaza plosce gretja
stranske stene
Plos¢o gretja stranske stene morate

pritrditi na desno stran (gledano od
spredaj) levega aparata.

m ZatiCe vstavite v za to predvidene
odprtine v plosci gretja stranske
stene 1.).

m Potegnite zascitni trak z lepilnega
traku 2.).

m PlosCo gretja stranske stene drzite
spodaj stran od aparata, zgoraj pa
vstavite zatiCe v odprtine 3.).

m Plo3Co gretja stranske stene pritisnite
od zgornje proti spodniji strani na
hladilni aparat in vstavite zatiCe v
odprtine Se spodaj 4.).
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m Odvijte vijak na pokrovu vti¢a 5.).

m Odstranite pokrov vti¢a 6.).

m PrikljucCite kabel 7.).

m Ponovno namestite pokrov vtica 8.).

m Privijte vijak na pokrovu vti¢a 9.).

m Nekoliko odvijte vijaka na hrbtni strani
aparata 10.).

m PriloZeni pokrov kabla potisnite v rezi
plosce gretja stranske stene.

m Pokrov kabla vpnite na vijaka na
hrbtni strani aparata 11.).

m Trdno privijte vijaka 12.).
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Povezava hladilnih aparatov

m Hladilna aparata zadaj potisnite
skupaj, dokler se polovi¢ni Sarnirji ne
sklopijo.

m Spredaj potisnite aparata kolikor
mogoce skupaj.
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m Aparata spredaj dodatno stisnite
skupaj s cevnimi kles¢ami.

m DaljSo od obeh prilozenih kovinskih
sponk potisnite od spredaj v spodnjo
pritrdilno spono. Ce je potrebno,
uporabite kladivo.
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m Odvijte vijaka na vrhniji strani
aparatov.

m Vijaka, ki ste ju predhodno odvili,
uporabite za pritrditev prilozenih
kotnikov za zascito pred nagibanjem.

Kotnika za za$¢ito pred nagibanjem
boste nasli v montaznem kompletu za
vgradnjo hladilnih aparatov.
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m Kotnika dodatno stisnite skupaj s
cevnimi kleS¢ami.

m KrajSo prilozeno kovinsko sponko
vstavite od zgoraj v pritrdilne spone.
Ce je potrebno, za to uporabite
kladivo.

m Zdaj spet odvijte vijaka iz vrhnjih
strani aparatov in odmontirajte
kotnika za zaSc¢ito pred nagibanjem.
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Kotnika za za$¢ito pred nagibanjem
pozneje potrebujete za pritrditev
vgradne nise.

m Vijaka ponovno privijte v vrhniji strani
aparatov.

Nasvet: Zdaj nadaljujte vgradnjo
hladilnih aparatov. Pri tem upoStevajte
prilozena navodila za uporabo in
montazo obeh aparatov.

m Krovno letev namestite v rezo med
hladilnima aparatoma. Vgradnja
kombinacije side-by-side bi morala
biti s tem v celoti zakljuCena.
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Montaza side-by-side

Ovo uputstvo za montazu side-by-side
kombinacije vazi za sledece modele:

K 26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
F 241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
F 24xx Vi, F 26xx Vi

KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Obavezno procitajte ovo uputstvo za
montazu kao i uputstva za upotrebu i
montazu Vasih rashladnih uredaja
pre postavljanja - instalacije- pusta-
nja u rad.

& Opasnost od povreda usled
strujnog udara.

Kada je rashladni uredaj iskljucen,
jo$ uvek je pod mreznim naponom.
Pre montaze side-by-side izvucite
mrezne utikace oba rashladna ureda-
ja iz utiénica.

MontaZza side-by-side rashladnih ure-
daja mora da se vrsi pre ugradnje
rashladnih uredaja u nisu.

& Opasnost od ostec¢enja i povreda
usled prevrtanja rashladnih uredaja.
Rashladni uredaji su veoma teski i
postoji mogucénost da se prevrnu na-
pred kada su vrata uredaja otvorena.
Drzite vrata uredaja zatvorena sve
dok rashladni uredaji ne budu ugra-
deni i u skladu sa uputstvom za upo-
trebu i montazu ne budu privrséeni
u ugradnom ormanu.

Zbog tezine i veliCine rashladnih ure-
daja montaza mora obavezno da se
vrSi uz pomo¢ druge osobe.

Za montazu Side-by-side potreban
Vam je slededi alat:

- Torx odvija¢ T20

- akumulatorski odvija¢

- Ceki¢

- klesta za cevi.

Osim toga

- materijal za stavljanje ispod uredaja
kako bi se zastitio pod,

- lepljiva traka.
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. . . Sa pregradnim zidom
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Zid a izmedu rashladnih uredaja koji su
postavljeni jedan pored drugog mora bi-
ti debljine najmanje 16 mm.

Ukoliko se Sarke na vratima rashlad-
nih uredaja nalaze jedna pored dru-
ge, obavezno morate obratiti paznju
na debljinu frontova kuhinjskih ele-
menata i drski na vratima kako vrata
uredaja prilikom istovremenog otva-
ranja ne bi bila u koliziji i pri tom
oStecena.
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a< 65/16” (160mm)

Ako je pregradni zid a uzi od 160 mm
potreban Vam je greja¢ bocne stranice
(1 iz seta za montazu side-by-side
kombinacije kako bi se izbeglo konden-
zovanje vode i posledi¢na ostecenja ko-
ja eventualno zbog toga nastaju (vidi
odeljak ,Montaza grejaca boc¢ne strani-
ce").

Greja¢ boc¢ne stranice (O mora (gledaju-
¢i spreda) da se pri¢vrsti na desnoj stra-
ni rashladnog uredaja koji stoji levo.

Molimo da prilikom planiranja ugrad-
nih niSa vodite racuna da ugradna ni-
§a, u koju se ugraduje rashladni ure-
daj sa grejatem boéne stranice @,
mora nacelno da bude Sira za 3 -
5mm.

PrikljuCenjem grejaca bocnih stranica

dolazi do vece potroSnje energije.
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Potom se rashladni uredaji pojedinac¢no
pri¢vrSéuju u svoju ugradnu niSu uz po-
mo¢ prilozenog montaznog materijala
(sledite pri tom napomene u prilozenim
uputstvima za upotrebu i montazu).

... bez pregradnog zida

Ukoliko se izmedu rashladnih uredaja
postavljenih jedan pored drugog ne na-
lazi pregradni zid, rashladne uredaje je
potrebno neposredno medusobno spo-
jiti pomoc¢u kompleta za montazu side-
by-side. Osim toga je potrebno instali-
rati grejac bocne stranice kako bi se iz-
beglo kondenzovanje vode i posledi¢na
ostecenja koja eventualno proizilaze iz
toga (vidi od odeljka ,,Pripremanje ras-
hladnih uredaja®).

Sarke na vratima rashladnih uredaja
ne smeju da se nalaze jedna pored
druge, posto prilikom istovremenog
otvaranja moze doci do kolizije vrata
uredaja i ona mogu da se oStete.

Priklju¢enjem grejaca bocnih stranica
dolazi do vece potroSnje energije.

Pripremanje rashladnih uredaja

m Oba rashladna uredaja postavite na
zeljenu poziciju sa malim rastojanjem
izmedu njih.

]
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Ne uklanjajte odstojnike na unutra-
$njim stranicama uredaja.

m Uklonite ugaone limove na stranama
rashladnih uredaja gde se nalaze
drske.
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m Pri¢vrstite zavrtnjima priloZzene polovi-
ne Sarki na oba rashladna uredaja.

m Cvrsto pritegnite zavrtnjima priévrsne
spojnice na oba rashladna uredaja.
Jos jednom proverite polozaj oba ras-
hladna uredaja.
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Montaza grejaca bocCne strani-
ce
Grejac bocne stranice mora (gledajudi

spreda) da se pri¢vrsti na desnoj strani
rashladnog uredaja koji stoji levo.

m Stavite klinove u za to predvidene
otvore u grejacu bocCne stranice 1.).

m Skinite zastite trake sa lepljive trake
2)).

m Udaljite donji deo grejaca boCne stra-
nice od rashladnog uredaja a gore
stavite klinove u otvore 3.).

m Pritisnite greja¢ boc¢ne stranice odo-
zgo nadole na rashladni uredaj i dole
stavite klinove u otvore 4.).
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m Odvrnite zavrtanj na poklopcu utikaca
5.).

m Skinite poklopac utikaca 6.).
m Prikljucite kabl 7.).

m Ponovo postavite poklopac utikaca
8.).

m Cvrsto pritegnite zavrtanj na poklop-
cu utikac¢a 9.).

G~
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m Malo odvrnite zavrtnje na zadnjoj
stranici rashladnog uredaja 10.).

m PriloZzeni poklopac kabla gurnite u
proreze na grejacu boc¢ne stranice.

m Poklopac kabla okacgite na zavrtanj na
zadnjoj stranici rashladnog uredaja
11.).

m Cvrsto pritegnite zavrtnje 12.).

Povezivanje rashladnih uredaja

m Rashladne uredaje gurnite zajedno
pozadi dok polovine Sarki ne udu jed-
na u drugu.
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m S prednje strane priblizite rashladne
uredaje $to je moguce vise.
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m Oba rashladna uredaja dodatno pri-
tegnite napred pomocu klesta za ce-

m DuZu od dve prilozene metalne spone
gurnite spreda u donju pri¢vrsnu
spojnicu. Ukoliko je potrebno, upotre-

bite ¢ekid.
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m Odvrnite oba zavrtnja sa gornje stra-
ne uredaja.

m Za pri¢vrSéivanje prilozenih ugaonika
za zastitu od prevrtanja upotrebite
prethodno skinute zavrtnje.

Oba ugaonika za zastitu od prevrtanja
¢ete naci u montaznom setu za ugrad-
nju rashladnih uredaja.
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m Oba ugaonika za zastitu od prevrtanja
dodatno pritegnite klestima za cevi.

m Kradu prilozenu metalnu sponu stavi-
te odozgo u pri¢vrsne spojnice. Ukoli-
ko je potrebno, koristite pri tom ¢ekic.

m Sada ponovo odvrnite zavrtnje sa
gornje strane uredaja i demontirajte
oba ugaonika za zastitu od prevrta-
nja.

Ugaonici za za$titu od prevrtanja ¢e
Vam kasnije trebati za pri¢vrscivanje
ugradne nise.

m Potom ponovo zavrnite zavrtnje u
gornje stranice uredaja.

Savet: Sada nastavite sa ugradnjom
rashladnih uredaja. Pri tom procitajte
prilozena uputstva za upotrebu i monta-
zu rashladnih uredaja.

m U zazor izmedu rashladnih uredaja
postavite pokrivnu traku. Ugradnja si-
de-by-side kombinacije bi trebalo da
bude kompletno zavrSena u tom tre-
nutku.
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Montera side-by-side For side-by-side-monteringen beho-

Denna anvisning for side-by-side-mon- ver du foljande verktyg:

tering géller féljande modeller: - en torxnyckel T20

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi - en skruvdragare

- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi - en hammare

- F 24xx Vi, F 26xx Vi - en polygrip.

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi Du behdver ocksa

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS - material som kan laggas under skép-

en for att skydda golvet
Las ovillkorligen denna monterings-

anvisning och bruks-och monterings- =~ t€IP-
anvisningarna for skapen fore upp-

stélining, installation och idrifttag-

ning. P& s& vis undviker du olyckor

och skador.

/N Risk for skador péa grund av elek-
triska stotar.

Aven nér skdpen &r avstangda kan
komponenter vara stromforande.

Dra ut bada skapens kontakter innan
du péborjar side-by-side-montering-
en.

Side-by-side-monteringen av skapen
maste ske innan skapen byggs in i
nischen.

& Risk for skador om skapen
tippar.

Skapen ar mycket tunga och kan tip-
pa framat nar sk&pdorren ar Gppen.
Hall dorren stangd tills skapen &r in-
byggda och sékrade i inbygg-
nadsnischen enligt bruks-och monte-
ringsanvisningen.

Skéapen &r valdigt stora och tunga
och darfér maste monteringen alltid
utféras av tva personer.
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. . . med mellanvagg
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Vaggen a mellan skdpen som stéllts
bredvid varandra maste ha en tjocklek
p& minst 16 mm.

Om sképens dorrupphéngningar
ligger bredvid varandra sa méaste du
kontrollera sképluckans och dorr-
handtagens styrka, s& att dorrarna
inte slar i varandra nar de 6ppnas
och dédrmed skadas.

®_

a< 65/16” (160mm)

Om mellanvaggen a ar smalare an

160 mm s& beho6ver du sidovaggsvar-
meelementet () fran side-by-side-mon-
teringssatsen for att férhindra att kon-
densvatten bildas och darmed orsakar
skador (se avsnittet “Montera sido-
vaggsvarmeelement”).

Sidovaggsvarmeelementet 1) méste
(sett framifran) fastas pa hoger sida om
det skap som star pa vanster sida.

Under planeringen av inbyggnadsni-
scherna ska du tanka pa att inbygg-
nadsnischen, dar skapet med sido-
vaggsvarmeelementet (O ska sté, ge-
nerellt ska vara 3-5 mm bredare.

Anslutningen av sidovaggsevarmeele-
mentet leder till en 6kad energifor-
brukning.
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Sedan fasts skapet separat i inbygg-
nadsnischen med det medféljande
materialet (félj anvisningarna i de med-
féljande bruks-och monteringsanvis-
ningarna).

. . . utan mellanvégg

Om det inte finnns en mellanvagg
mellan skapen som stallts bredvid
varandra, s& maste de férbindas med
varandra direkt med hjalp av side-by-si-
de-monteringssatsen. Dessutom maste
sidovaggsvarmeelementet installeras
fér att férhindra att kondensvatten bil-
das och dédrmed orsakar skador (se av-
snittet “Forbereda skapen”).

Skapens dorrupphangningar far inte
ligga bredvid varandra eftersom doér-
rarna da slar i varandra nar de
Oppnas och darmed skadas.

Anslutningen av sidovaggsevarmeele-
mentet leder till en 6kad energifér-
brukning.
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Forbereda skapen

m Stall skdpen bredvid varandra i 6ns-
kad position med ett litet mellanrum
mellan dem.

R
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Ta inte bort distanshallarna fran
skapens insidor.

m Ta bort vinkelplatarna fran bada skap-
ens greppsidor.



sv - Fasta en side-by-side-kombination

L
!

m Skruva fast de medféljande
gangjarnsdelarna pa bada skapen.

m Skruva fast fastena pa bada skapen.
Kontrollera placeringen av skdpen en
gang till.

Montera sidovaggens varme-
element
Sidovaggselementet maste (sett frami-

fran) fastas pa hoger sida om det skap
som star p& vanster sida.

m Satt in stiften i de avsedda halen i si-
dovaggselementet 1.).

m Dra loss skyddsremsan fran tejpen
2).

m Hall sidovaggens element borta fran
den nedre delen av skapet och satt
stiften i halen pa ovansidan 3.).

m Tryck sidovdggens varmeelement
uppifrdn och ner mot skapet och satt
in stiften i halen p& den nedre delen
4.).
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sv - Fasta en side-by-side-kombination

Satt ihop skapen med varandra

m Skjut ihop skapen baktill tills
gangjarnsdelarna faster i varandra.

m Lossa skruven fran kontaktskyddet
5).

m Ta loss kontaktskyddet 6.).
m Anslut kabeln 7.).
m Sitt tillbaka kontaktskyddet 8.). larna.

m Dra fast skruven p& kontaktskyddet

m Lossa skruvarna pa skapets baksida
en aning 10.). m Tryck ihop skapen framtill s& néra det

m Skjut in det medféljande kabelskyd- gar.

det i halet pa sidovaggens element.

m Hang in kabelskyddet pa skruvarna
pa skapets baksida 11.).

m Dra &t skruvarna ordentligt 12.).
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sv - Fasta en side-by-side-kombination
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m Skruva ut de tva skruvarna pa ovansi-
dan av skapen.

m Anvénd sedan en polygrip for att dra
ihop skapen ytterligare framtill.

m Anvand de skruvar du tidigare lossa-
de for att fasta de medféljande tipp-
skydden.

Tippskydden hittar du i ditt monte-
ringsset for inbyggnaden skapen.

m Skjut in den langre av de tva medfol-
jande metallklammorna framifran i det
nedre fastet. Anvand en hammare vid
behov.
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sv - Fasta en side-by-side-kombination

m Tryck ihop de tva tippskydden ytter-
ligare med en polygrip.

m Satt in de kortare medféljande metall-
klammorna uppifran i fastena. Anvand
en hammare vid behov.

m Lossa nu ater skruvarna fran skapets
ovansida och demontera de tva tipp-
skydden.
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Tippskydden behdver du senare nar
du ska fasta skapet i inbygg-
nadsnischen.

m Skruva tillbaka skruvarna i skapens
ovansidor.

Tips! Fortsatt nu med monteringen av
skapen. Folj instruktionerna i respektive
tillhérande bruksanvisning.

m Satt tacklisten i spalten mellan skap-
en. Nu &r monteringen av side-by-si-
de-kombinationen klar.



tr - Bir side-by-side kombinasyonun tespiti

Side-by-Side Montaj

Bu Side-by-Side (Yan Yana) montaj tali-

mati su modeller igin gecerlidir:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

Yerlestirme, kurulum ve ilk kez calis-
tirma dncesinde, bu montaj talimatini
ve cihazlarinizin kullanim ve montaj
talimatlarini mutlaka okuyunuz.

& Elektrik carpmasi sonucu yara-
lanma tehlikesi.

Gucu kapal cihazda gerilim bulunur.
Yan Yana (Side-by-Side) montaj 6n-
cesinde her iki cihazin figini ¢ekiniz.

Cihazlarin Yan Yana montaiji cihazlar
nise monte edilmeden énce gercek-
lestirilmelidir.

& Devrilen cihazlar sonucu yarar-
lanma ve mal zarar tehlikesi.
Cihazlar ¢ok agirdir ve kapilar acik-
ken 6ne dogru devrilmeye meyillidir.
Cihazlar monte edilene ve kullanim
kilavuzu ve montaj talimatlarina uy-
gun olarak montaj nisine tespit edile-
ne kadar cihaz kapilarini kapali tutu-
nuz.

Cihazlarin boyutu ve agirligi nedeniy-
le montaj mutlaka ikinci bir kiginin
yardimiyla gerceklestiriimelidir.

Yan Yana (Side-by-Side) montaj igin
su aletlere ihtiyaciniz olacaktir:

- bir adet T20 Torx-Tornavida
- bir adet akuli vidalama aleti
- bir adet cekic

- bir boru anahtari.

Ayrica

- Zemini korumak Uzere cihazlarin alti-
na ortilecek malzeme,

- Yapiskan bant.
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tr - Bir side-by-side kombinasyonun tespiti

. .. ara panelli
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Yan yana yerlestiriimis cihazlarin arasin-
daki a paneli en az 16 mm kalinliginda
olmalidrr.

Cihazlarin kapi menteseleri yan ya-
naysa, cihaz kapilari ayni anda acildi-
ginda carpmamalari ve hasar gérme-
meleri igin dekor panellerin ve kapak
kulplarinin kalinligini mutlaka dikkate
aliniz.
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a< 65/16” (160mm)

Ara panel a 160 mm'den daha ince ise,
yogusma suyu olusumunun ve bundan
kaynaklanan hasarlarin 6niine gegmek
Uzere yan yana montaj kitinden yan pa-
nel isitmasina (» ihtiyaciniz olacaktir
(blz. “Yan panel isitmasi montaji”).

Yan panel isitmasi (D (6nden bakildigin-
da) solda duran cihazin sag yanina tes-
pit edilir.

Latfen montaj nisini planlarken, yan
panel isitmali @ cihazin monte edile-
cegi nisin esas olarak 3-5 mm daha
genis olmasi gerektigini dikkate ali-
niz.

Yan panel isitmasinin baglanmasi

enerji tiketimini artirir.




tr - Bir side-by-side kombinasyonun tespiti

Ardindan cihazlar teker teker birlikte ve-
rilen montaj malzemeleri ile nislerine
tespit edilirler (buna iliskin olarak cihaz-
larin kullanim ve montaj talimatlarina
uyunuz).

... ara panelsiz

Yan yana yerlestirilen cihazlarin arasinda
bir ara panel yoksa, cihazlar dogrudan
Side-by-Side montaj kiti ile birbirlerine
baglanabilir. Ayrica yogusma suyu olu-
sumunun ve bundan kaynaklanan ha-
sarlarin éniine gecmek Uzere yan panel
Isitmasi monte edilmelidir (bkz. “Cihaz-
larin hazirlanmasi”).

Cihazlarin kapi menteseleri, cihaz ka-
pilari ayni anda agildiginda ¢arpip ha-
sar gorebileceginden, yan yana ol-
mamalidir.

Yan panel isitmasinin baglanmasi
enerji tiketimini artirr.

Cihazlarin hazirlanmasi

m Her iki cihazi da istenen konuma ara-
larinda biraz mesafe olacak sekilde
yan yana yerlestiriniz.

R

e —

Cihazin i¢ yanlarinda bulunan mesafe
takozlarini gikarmayiniz.

m Her iki cihazin kulp tarafindaki braketi
cikarin.
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tr - Bir side-by-side kombinasyonun tespiti

L
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m Cihazla birlikte verilen mentese par-
calarni her iki cihaza vidalayiniz.

m Her iki cihaza tespit pabuclarini vida-
layiniz. Her iki cihazin konumunu tek-
rar kontrol ediniz.

188

Yan panel isitmasinin monte
edilmesi
Yan panel isitmasi (6nden bakildiginda)

solda duran cihazin sag yanina tespit
edilmelidir.

m Pimleri yan panel isitmasinda bunlar
icin 6ngorilmus olan deliklere soku-
nuz 1).

m Yapiskan bant Gizerindeki koruyucu
bantlari cekip cikariniz 2).

m Yan panel isitmasinin, alt tarafini ci-
hazdan uzakta tutarak pimleri Ustten
deliklere sokunuz 3).

m Yan panel isitmasini Ustten alta dogru
cihaza bastiriniz ve alttaki pimleri de-
liklere sokunuz 4).



tr - Bir side-by-side kombinasyonun tespiti

m Konektdr kapagindaki vidayi sékiiniz
5).

m Konektdr kapagini ¢ikariniz 6).
m Kabloyu baglayiniz 7).
m Konektor kapagini tekrar takiniz 8).

m Konektdr kapagindaki vidayi sikiniz

m Cihazin arka ylzindeki vidalar bir
miktar gevsetiniz 10).

m Birlikte verilen kablo kapagini yan pa-
nel Isitmasindaki yuvaya sokunuz.

m Kablo kapagini cihazin arka ytziinde-
ki vidalara takiniz 11).

m Vidalari sikiniz 12).

Cihazlarin birbirine baglanmasi

m Cihazlan mentese pargalari birbirleri-
nin igcine gecene dek arkadan birbirle-
rine dogru itiniz.

m Pimleri Ustten mentese parcalarina
sokunuz.

m Cihazlarn énden birbirlerine dogru
mumkin oldugunca yanastiriniz.
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tr - Bir side-by-side kombinasyonun tespiti
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m Ayrica her iki cihazi dnden bir boru
anahtari ile birbirlerine dogru cekiniz.

m Birlikte verilen metal baglanti parcala-
rindan uzun olanini énden alttaki tes-
pit pabucuna sokunuz. Gerekirse bir

cekic kullaniniz.
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m Cihazlarnn Ust ylzeylerindeki iki vidayi
s6kinlz.

m Daha 6nce soklulmis olan vidalari
devrilme 6nleme braketinin tespiti icin
kullaniniz.

Her iki devrilme 6nleme braketini ci-
hazlarin montajina yénelik montaj se-
tinde bulabilirsiniz.




tr - Bir side-by-side kombinasyonun tespiti

m Devrilme dnleme braketlerini ayrica
bir boru anahtari ile birbirine dogru
bastiriniz.

m Verilen metal baglanti parcalarindan
kisa olanini Ustten tespit pabucuna
takiniz. Gerekirse bunun igin bir gekic
kullaniniz.

m Simdi cihazlarin Ust ylizeyindeki vida-
lari tekrar cikariniz ve her iki devrilme
Onleyici braketi s6kiniz.

Devrilme 6nleyici braketlere daha son-
ra montaj nisine tespit icin ihtiyaciniz
olacak.

m Ardindan vidalari tekrar cihaz Ust yiz-
lerine vidalayiniz.

Faydali bilgi: Simdi cihazlarin montajina
devam ediniz. Bunun i¢in ilgili cihazla
birlikte verilen kullanim ve monta;j tali-
matlarini dikkate aliniz.

m Kapama ¢itasini cihazlar arasindaki
bosluga yerlestiriniz, bu anda Side-
by-Side kombinasyonun montaji ta-
mamen sonlanmig olmaldir.
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uk - 3akpinneHHss Komb6iHaLii BCTaHOBJIEHUX BMPUTY
(side-by-side) xonogunbHuKIB

BcTtaHoBneHHs BnpuTyn (side-
by-side)

Lis iHCTPYKUist 3 MOHTaXKy BMpUTYI
(side-by-side) niopxoonTb oNs Taknx mMo-
nenei:

- K26xx Vi, K 28xx Vi, K 29xx Vi
- F241x Vi, F 28xx Vi, F 29xx Vi
- F 24xx Vi, F 26xx Vi

- KF 28xx Vi, KF 29xx Vi

- KWT 26xx Vi, KWT 26xx ViS

[Nepen ycTaHOBKOO, NiAKHOHYEHHAM
Ta BBEOEHHSAM Npunagy B ekcrinyata-
Ljito 06OB’SI3KOBO MPOYNTANTE LiHO iH-
CTPYKLO 3 MOHTaxXXy, a TaKOX iHCT-
PYKLUIitO 3 eKcnnyaTauii Ta BCTaHOB-
JIeHHs1 Baworo xonogunbHuKa.

& Hebesneka TpaBMyBaHHSA Yepes
YPaXKeHHs1 CTPYMOM.

HagiTb KONM Xo0NOoUNBHNK BUMKHE-
HWIA, Y Mepexi HasiBHa Hanpyra.
MepLw Hi>X BCTaHOBNIOBATU BNPUTYN
(side-by-side), BUTAIrHITb LUTENCENBHI
pPO3eTKM 060X XONOLNbHUKIB.

MoHTax BrnpuTyn (side-by-side) xo-

nogunbHNKIB HEOBXIOHO 3ajicHIOBa-
TV nepep, iX BCTAHOBNEHHSAM Y HiLlly.
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& Hebe3neka TpaBMyBaHHA Ta
MOLUKOL)KEHHS BHACMIAOK Nepeku-
OaHHs npunagay.

XonoannbHUKK Oy>Xe BaKKi 1 MO-
XKYTb HAXUNATUCSA Briepeq, nig 4ac
BiAYMHEHHS ABEPEN.

TpumanTe aBepuaTa npunagy 3akpu-
TUMW, OOKM BiH He 6yae BOYOOBaHWUNA i
3aKpinneHnin BignoBsigHO 0O IHCTPYK-
il 3 ekcnnyaTauii Ta MOHTaxy.
3Bakato4u Ha Bary Ta po3mip npu-
napy oro MoHTa)x HeobxigHO 060-
B’A3KOBO 3[iliICHIOBaTU 3a JOMNOMO-
roro e ogHiei ocoou.

Ana BcTaHOBNEeHHs BnpuTyn (side-by-
side) Bam 3Hapo6nATbCcA Taki poboui
iHCTPYyMeHT!:

- 3ipkonogibHa BukpyTka T20,
- LIypynoBepPT,
- MOJSIOTOK,

- PO3CYBHUIA KITHOM.

A TakoXx:

- Matepian gnga nigKknagadHa nig npu-
nagy ans 3axucTy nignoru,

- Kneika cTpiyka.



uk - 3akpinneHHss Komb6iHaLil BCTaHOBIEHUX BIPUTYN
(side-by-side) xonogunbHukKiB

. . . i3 NPOMIDKHOIO CTiHKOIO
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ToBLMHA CTiHKN @ Mi>XK nopsig yCTaHOB-
JIEHNMIN XOnoJu/ibHKaM Mae CTaHo-
BUTY NPUHaNMHI 16 MM.

AKLLO OBepHi LWapHipy Xxonogunb-
HUKIB 3HaxoasaTbCs nopy4y, o60B’s3-
KOBO BpPaxoBYyNTe TOBLUUHY NepeHix
YaCTUH MebNiB i OBEPHUX PYHOK, LLIO6
nif, Yac OAHOYaCHOro BigYMHEHHS
OBepei NPUCTPOIB YHUKHYTH iX 3iT-
KHEHHS Ta MOLLUKOOYKEHHS.

®_

a< 65/16” (160mm)

AKLWO NpoMidXKHA CTiHKA a TOHLLIA HiXK
160 mm, Bam 3Hagobutbcs 60koBa
onantoBasbHa naHenb (1 i3 KOMMNeKTy
MOHTaXXy BnpuTyn (side-by-side), 1106
3ano6irTy YTBOPEHHIO KOHAEH ATy Ta
BVHWKHEHHIO MOLLUKOOKEHb (OUB.
nigpo3nin «BctaHoBneHHs onantoBasb-
HOI naHeni»).

BokoBa onantoBanbHa naHens (1)
KpIiNUTbCS (SKLLO AUBUTUCH criepeay) i3
npaBoi CTOPOHW XONOAWbHWKA, KNI
CTOITb 3niBa.

IMig yac nnaHyBaHHS HilWw BpaxoByin-
Te, WO Hila, y Sky 6yae B6ygoBaHo
XONOAMSIbHYK 3 ONasntoBasibHOO MNa-
Henno (O, mae 6yt Ha 3-5 Mm LIVp-
Loto.

Y BunagKy nig’egHaHHsA onantoBanbHOT
naHeni 36iNbLUYIOTLCS BUTPATN EHEP-
rif.
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uk - 3akpinneHHss Komb6iHaLii BCTaHOBJIEHUX BMPUTY
(side-by-side) xonogunbHuKIB

[MoTiM xonogunsHUKM NO OAHOMY 3aKpi-
NJOIOTHCA B Hilli 32 4OMOMOrO MOH-
TaXXHOro Marepiany, SK1ii BXoQuTb Y KO-
MMJIEKT NOCTa4YaHHs (4OTPUMYIMTECH
npu LbOoMYy BKasiBOK, HaBefeHNX B iH-
CTPYKLUii 3 ekcnjlyaTauii Ta MOHTaxy).

. . . 6€3 NPOMIKHOI CTiHKMN

Y BMNagKy SKLLO MK nopsig yCTaHoBMe-
HUMUW XONOLWIbHUKAMU MPOMIDKHA CTiH-
Ka BigcyTHs, npunagn HeobxigHo 6e3-
nocepenHbo 3’egHaT Mi>XK coboto 3a
[OMOMOrot0 MOHTaXKHOIO KOMMMEKTY
side-by-side. Kpim upboro, HeobxigHO
BCTaHOBUTY GOKOBY OnasoBasnbHy na-
Henb, LWo6 3anobirTy yTBOPEHHIO KOH-
OeHcaTy Ta BUMHUKHEHHIO NMOLUKOL KEHb
(owB. nigpo3gin «ligrotoBka xonogunb-
HUKIB»).

[BepHi LIapHipy XONoAuIbHYKIB He
MatoTb 3HAXOAUTUNCH MOPYY, OCKINbKM
nif Yac OQHOYACHOrO BiAYMHEHHS
OBepi NpUCTPOIB MOXYTb 3ITKHYTUCH
i NoOWKOQNTUCh.

Y Bunapgky nig’eaHaHHA onantoBanbHOT
naHeni 36iNbLUYOTLCS BUTPATU eHep-
rif.

194

MigroroBka xonoaubHUKIB

m [locTaBTe o6uaBa XONOANSIbHUKA B
HeoOXigHe MONMOXXEHHS Ha BiAMNOBIAHIN
BigCTaHi OguH Big, OQHOrO.

]

e —

He neMoHTyliTe po3nipKn Ha BHY-
TPILLHIX CTOPOHaX NPUCTPOLO.

B 3HiMiTb KPINWMbHI KYTHNKN 3 BOKY py-
YOK 060X XONOANBHMKIB.



uk - 3akpinneHHss KombiHaLUii BCTaHOBIEHUX BMPUTYN
(side-by-side) xonogunbHukKiB

B MiuHO 3aKpyTiTb HaniBMydTK LWap-
HipiB, SIKi BXOAATb Y KOMIMJEKT nocTa-
YaHHs, Ha 060X XONoANSIbHMKAX.

® MiLHO 3aKpyTiTb KPiNWbHI Haknagku
Ha 06ox xonogunbHnkax. LLle pas ne-
peBipTe NONOXEHHA 060X XONoausb-
HVKIB.

BcTtaHoBneHHa onantoBanbHOI
naHeni

BokoBy onantoBasibHy naHesnb HeObXia-
HO 3aKpinuTK (SKLWO AMBUTUCH Crepeay)
i3 NpaBOi CTOPOHN XONOAWUbHNKA, SKNIA
CTOITb 3niBa.

m BctasTe wWtndtn B nepepbaveHi gnsa
HUX OTBOPW Ha onasntoBasbHi NaHeni

1).

B 3HIMiTb 3aXUCHi CMYTI i3 KNENKOI
CTpIYKN 2.).

m Tpymarite 60KOBY onantoBasibHy na-
HeNb HKYE XONOAWIIbHUKA Ta BCTaB-
Te 3Bepxy WTndTN B oTBOPU 3.).

B [1puTUCHITL 6OKOBY onasoBasbHy
naHenb 3BepXy AOHU3Y A0 XONOAWSb-
HVKa Ta BCTaBTe 3HM3Y LWTUdTN B OT-
Bopwu 4.).
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uk - 3akpinneHHss Komb6iHaLii BCTaHOBJIEHUX BMPUTY
(side-by-side) xonogunbHuKIB

m [TocnabTe rBMHTY Ha KPULLL LUTEKe-
pa5.).

B 3HiMiITb KPULLKY LITEKepa 6.).
m [lig’egHanTte kabenb 7.).

| ] 3HOBy BCTaHOBITb KPULLKY LUTEKEepa
8.).

® MiUHO 3aKpyTiTb MBMHTM Ha KpULLL
wtekepa 9.).

G~
12.

A

m Tpoxu nocnadTe rBuHTY Ha 3afHil
CTiHUi xonognnbHuka 10.).

m [Tpoknagitb 3axucTt Kabento, SKui
BXOOUTb Y KOMMJIEKT MOCTa4YaHHs, Yy
nasu B 6OKOBI onantoBasnbHili na-
Heni.
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B HaBicbTe 3axucT Kabento Ha rBUHTHK
Ha 3agHin cTiHui xonogunbHuka 11.).

m MiuHo 3akpyTiTb rBUHTK 12.).

3’epgHaHHA XONoOAUNbHUKIB

m 3cyBariTe XonoaubHUKK No3aay, no-
K1 HaniBMydTW LLAPHIpiB He 3a4e-
MASTbCS.

m BcTasTe WTNTM 3BEPXY B HaniB-
MyTY LLIAPHIPIB.

m [ligCyHbTE XONOAUIBHNKN SKOMOora
6nu>Kye ovH OO OJHOro criepeny.



uk - 3akpinneHHss KombiHaLUii BCTaHOBIEHUX BMPUTYN
(side-by-side) xonogunbHukKiB
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m KpiM UbOoro, Ans 3CyBaHHs XOnoaub-
HUKIB criepefy BUKOPUCTOBYINTE poO-
3BigHMWIA KNtOM.

m Cnepeny BCTaBTE B HKHIO KPiNusb-
HY HaKnagKy OOBLUY MeTaNeBy CKOOy
i3 OBOX, AKi BXOOATb Y KOMMAEKT MNo-
cTayaHHs. 3a NnoTpebu BUKOPUCTO-
BYWTE MOJIOTOK.
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m BukpyTiTb o6uasa reBuHTU 3 BEPXHbLOI
CTOPOH NMPUCTPOIO.

B BuKoprcTOBYiMTE NonepeaHbo BUKPY-
YyeHi FBUHTY OJ11 3aKPINIEHHs KyTHN-
Ka ons 3aXUCTy Bif NepeKngaHHs.

O6unaBa KyTHUKN Of1s1 3aXUCTy Big ne-
pPeKnaaHHs BXOOATb Y MOHTaXKHWI KO-
MMSIEKT 1S BCTAHOBNEHHS XON0oAN b-
HUKa.
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uk - 3akpinneHHss Komb6iHaLii BCTaHOBJIEHUX BMPUTY
(side-by-side) xonogunbHuKIB

m [lonaTtkoBO NPUTUCHITL 06raBa KyT-
HUKW AN 3aXUCTY Bifl NepeKnaaHHs
3a 0MNOMOro PO3BiAHOroO Ktoya.

m BcTaBTe KopoTLwi meTanesi ckobu, siKi
BXOOSTb Y KOMIMJIEKT MOCTa4YaHHs,
3BEepXy Y KpinuibHi Haknagku. 3a no-
Tpebu BUKOPUCTOBYITE ANS LIbOro
MOJIOTOK.

m Tenep 3HOBY nocnabTte rBuHTY 3BEp-
Xy NPUCTPOIO Ta 3HiIMITb obungsa KyT-
HUKWN 0151 3aXUCTY Bif NepeKngaHHs.

KyTHUKM Ons 3axucTy Bif nepekngaH-
HSA 3HaAO06NATLCA NOTIM AN KPIinjeH-
HS XONOANSBHMKIB Y HiLlli.
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m [oTiM 3HOBY 3aKpyTiTb FBUHTU 3BEP-
Xy NPUCTPOIO.

MoBigomneHHsa: Tenep MOXXHa NPOAOB-
XKUTW BOYAOBYBaHHSA XONOOWUSBbHUIKIB Y
Hiwy. Mpwn LboOMy [OTPUMYNTECH iH-
CTPYKLUIi 3 eKcrinyarauii Ta MOHTaXxy
BiAMNOBIOHOIO XoNoAuNbHMKA.

m BcTaBTe 3axMCHy nnaHKy B LinnHy
MK xofnogunsHnkamun. Tenep BcTa-
HOBJEHHSA KOMGiHaUii BnpuTyn (side-
by-side) 3aBepLueHo.
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